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-Incluir párrafo de credenciales

Ikerfel es uno de los Institutos de Investigación líderes en el mercado nacional

debido a su amplia trayectoria en el sector así como su filosofía de trabajo. Más

de 40 años de experiencia en el sector y más de 9.500 estudios ad hoc avalan a

la compañía. Cercanía, trabajo en equipo, preocupación por la calidad y

flexibilidad son las principales señas de identidad de Ikerfel.

La compañía y sus profesionales pertenecen desde hace años i+a (Insights +

Analytics España) la nueva Comunidad del Market Research y Data

Science, asociación que surge de la integración de ANEIMO y AEDEMO. Entre sus

principales clientes se encuentran compañías nacionales e internacionales de los

principales sectores de actividad (Telecomunicación, Asegurador, Banca,

Automoción, Alimentación, Distribución, etc.).

o La presente investigación ha sido realizada por el Instituto de Investigaciones de

Mercado y Marketing Estratégico Ikerfel por petición del Generalitat Valenciana

a través del Institut Valencià de la Joventut.

o El principal objetivo de la investigación es conocer la situación, opiniones y

actitudes de la juventud residente en la Comunidad Valenciana.

o Este objetivo se ha llevado a cabo mediante una metodología cuantitativa,

utilizando como herramienta Entrevista personal Domiciliaria con soporte

informático (CAPI). La base muestral total es de 1.216 (e=±2,87%) entrevistas a

personas de 15 a 30 años de ambos sexos residentes en la comunidad

Valenciana.

Las 1.216 entrevistas se distribuyen de la siguiente forma:

o 547 entrevistas realizadas en la Comunidad Valenciana en relación con la

“Encuesta de la juventud española 2020” llevada a cabo por el INJUVE.

o 669 entrevistas realizadas por encargo del IVAJ con el fin de obtener una

muestra más amplia y representativa de la juventud de la Comunidad

Valenciana.

o El trabajo de campo ha tenido lugar del 16 de Junio al 9 de Julio de 2020.
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FICHA TÉCNICA 

Cuantitativo.Tipo de estudio

Técnica empleada
Entrevista Personal domiciliaria con cuestionario semiestructurado mediante soporte informático

(CAPI).

Universo analizado Personas jóvenes de 15 a 30 años de edad residentes en la Comunidad Valenciana.

Planteamiento Metodológico
Se han utilizado un total de 1.216 entrevistas, de las cuales 547 proceden de las entrevistas realizadas en la

Comunidad Valenciana en el estudio del Injuve, habiéndose realizado 669 entrevistas adicionales por encargo del

IVAJ para alcanzar la siguiente distribución:

Los datos se han ponderado posteriormente en función de la población del área para reflejar la realidad de la

población de 15 a 30 años de la Comunidad Valenciana.

Estrato Comarcas 
Numero 

entrevistas 

L'Alt Maestrat
El Alto Mijares
L'Alcalatén
El Alto Palancia
El Baix Maestrat
La Plana Alta
La Plana Baixa
Els Ports

Área 2 València 216
El Camp de Morvedre
El Camp de Túria
L'Horta Nord
L'Horta Sud-Oest

Área 1 197

204Área 3

Estrato Comarcas 
Numero 

entrevistas 

La Canal de Navarrés
La Costera
La Hoya de Buñol
La Plana de Utiel-Requena
La Vall d'Albaida
La Ribera Baixa
La Ribera Alta
El Rincón de Ademuz
La Safor
Los Serranos
El Valle de Cofrentes-Ayora
El Baix Vinalopó
L'Alacantí
La Marina Alta
La Marina Baixa
La Vega Baja
El Alto Vinalopó
El Vinalopó Medio
El Comtat
L'Alcoià

196

200

203

Área 4

Área 5

Área 6
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FICHA TÉCNICA 

Polietápico, estratificado, con selección de unidades primarias de nuestro (municipio) y de las unidades

secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional y de las unidades últimas (individuos) por rutas aleatorias

y cuotas de sexo y edad.

Procedimiento de 

muestro

Error muestral El error muestral por el conjunto de la muestra es de ±2,87% para un nivel de confianza del 95’5% 2s y p=q, con el

supuesto de muestreo aleatorio simple, calculado considerando muestras no proporcionales.

Fecha del trabajo de campo El trabajo de campo ha tenido lugar del 16 de Junio al 9 de Julio de 2020.

Ámbito Comunidad Valenciana.
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95%

93%

76%

65%

47%

40%

16%

15%

4%

6%

22%

33%

50%

57%

81%

83%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

Escuchar música o radio

 Ver la tele o series en plataformas

Ir a bares o a discotecas

Hacer deporte

Leer, ir al teatro o visitar museos

Hacer botellón

Colaborar con ONG o acciones de voluntariado

Participar en juegos de apuestas

Si No No sabe No contesta

ACTIVIDADES DE OCIO REALIZADAS

B.1. EL OCIO

❑ PARA EMPEZAR, VOY A LEERTE UNA SERIE DE ACTIVIDADES DE OCIO. ¿PODRÍAS DECIRME SI LAS PRACTICABAS HABITUALMENTE ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.2) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o Las principales actividades de ocio que realizan los jóvenes residentes en la Comunidad Valenciana son “Escuchar música o radio”, “Ver la televisión o

series en plataformas”, actividades de “ocio pasivo”, “ir a bares y discotecas”, es decir “ocio social” . En en menor medida, “Hacer deporte”, ocio

activo”.

o Destaca como preocupante el 40% de las personas jóvenes que realizan botellón.
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o Las diferencias más destacadas en cuanto al ocio se producen en función del sexo y la edad, así los hombres declaran “hacer deporte” y “participar

en juegos de apuestas” en mayor medida que las mujeres, que afirman “ leer, ir al teatro o visitar museos” en mayor medida.

o Las personas de 15 a 19 años manifiestan más que otros grupos de edad “hacer deporte” y “hacer botellón”, esta última actividad junto con las

personas de 20 a 24 años, grupo de edad que manifiesta “ir a bares o discotecas” relativamente más.

❑ PARA EMPEZAR, VOY A LEERTE UNA SERIE DE ACTIVIDADES DE OCIO. ¿PODRÍAS DECIRME SI LAS PRACTICABAS HABITUALMENTE ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.2) 
Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Escuchar música o radio 95% 96% 95% 96% 95% 94% 82% 95% 99% 96% 97% 93% 92% 100% 95% 94% 93% 95% 95% 96%

 Ver la tele o series en 

plataformas
93% 92% 93% 94% 92% 92% 82% 94% 94% 90% 96% 93% 79% 96% 93% 90% 91% 94% 92% 98%

Ir a bares o a discotecas 76% 77% 76% 74% 82% 73% 86% 78% 84% 67% 71% 68% 91% 78% 74% 75% 74% 78% 75% 88%

Hacer deporte 65% 75% 55% 72% 61% 63% 72% 60% 68% 60% 67% 56% 66% 64% 65% 69% 68% 60% 65% 66%

Leer, ir al teatro o visitar 

museos
47% 39% 56% 48% 44% 50% 48% 53% 44% 45% 49% 43% 49% 41% 43% 61% 48% 53% 47% 48%

Hacer botellón 40% 42% 39% 54% 51% 22% 52% 43% 41% 37% 37% 35% 52% 42% 38% 39% 40% 43% 40% 43%

Colaborar con ONG o 

acciones de voluntariado
16% 15% 18% 12% 17% 19% 12% 19% 17% 18% 16% 15% 17% 15% 15% 21% 15% 19% 16% 16%

Participar en juegos de 

apuestas
15% 27% 3% 15% 16% 15% 16% 13% 15% 15% 16% 15% 11% 15% 18% 13% 14% 13% 16% 10%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

ACTIVIDADES DE OCIO REALIZADAS

B.1. EL OCIO

Respuesta 

afirmativa

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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42%

35%

18%

2%

1%

2%

Más de tres horas al día

Entre dos y tres diarias

Entre una y dos horas

Menos de una hora al día

No sabe

No contesta

❑ SIGUIENDO CON EL OCIO ¿CUÁNTAS HORAS DIRÍAS QUE DEDICAS AL DÍA A NAVEGAR POR INTERNET EN CUALQUIER DISPOSITIVO ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.3) 
Base: Total de las personas entrevistadas

HORAS AL DÍA

o Las personas jóvenes entrevistadas dedican una cantidad de

tiempo importante a conectarse a Internet, de hecho cuatro de

cada diez afirma estar conectado más de tres horas al día, por otro

35% que indica que está conectado entre dos y tres horas diarias.

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años son las que declaran hacer

un uso de internet más intensivo, intensidad de uso que va

descendiendo a medida que aumenta la edad.

B.2. EL USO DE INTERNET
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❑ SIGUIENDO CON EL OCIO ¿CUÁNTAS HORAS DIRÍAS QUE DEDICAS AL DÍA A NAVEGAR POR INTERNET EN CUALQUIER DISPOSITIVO ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.3) 
Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Más de tres horas al día 42% 40% 45% 48% 43% 37% 26% 38% 47% 44% 49% 40% 26% 48% 51% 34% 34% 38% 42% 43%

Entre dos y tres diarias 35% 39% 32% 32% 34% 38% 34% 39% 40% 25% 37% 33% 31% 42% 28% 36% 40% 39% 34% 42%

Entre una y dos horas 18% 17% 18% 16% 18% 19% 31% 21% 9% 26% 11% 20% 38% 8% 14% 23% 22% 21% 18% 15%

Menos de una hora al día 2% 2% 2% 1% 1% 3% 5% --- 1% 4% 1% 5% 5% 2% 2% 4% 2% --- 2% ---

No sabe 0% 0% 0% --- 0% 1% --- 1% 1% --- --- 1% --- --- 1% --- --- 1% 1% ---

No contesta 1% --- 1% 2% --- --- --- --- 1% --- 1% --- --- --- 2% --- --- --- 1% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

HORAS AL DÍA

B.2. EL USO DE INTERNET

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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94%

91%

77%

65%

50%

24%

17%

10%

3%

7%

21%

33%

48%

74%

80%

88%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

3%

Visitar tu perfil o el de otra persona en una red social (Instagram, Twitter, Facebook,
MySpace, Tik Tok)

Escuchar/ ver/ descargar música o películas

Leer/ ver noticias en internet

Usar internet para trabajos relacionados con mis estudios

Jugar a videojuegos

Visitar un chat/ foro, es decir, un sitio donde puedes hablar con personas que no
conoces en persona

Visitar páginas para encontrar alguien con quien tener relaciones

Participar en juegos de apuestas online, ya sea de deportes o de juegos de azar

Si No No contesta

o Los principales usos de Internet por parte de las personas jóvenes residentes en la Comunidad Valenciana son la visita del perfil propio o de otra

persona en una red social, escuchar, ver o descargar música o películas y leer o ver noticias.

o En un segundo nivel de uso es utilizar la red para realizar trabajos relacionados con los estudios y jugar a videojuegos. La visita a chats, visitar páginas

para encontrar personas con quien tener relaciones y participar en juegos de apuesta on line son usos mucho menos extendidos.

❑ DE LAS SIGUIENTES COSAS, ¿CUÁLES HAS HECHO DURANTE EL ÚLTIMO MES EN INTERNET? (P.4) 
Base: Total de las personas entrevistadas

USOS REALIZADOS EN EL ÚLTIMO MES

B.2. EL USO DE INTERNET
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o En el último mes los hombres han utilizado internet en mayor medida que las mujeres para jugar a videojuegos, visitar páginas para encontrar alguien

con quien mantener relaciones y participar en juegos de apuestas on line.

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años declaran un relativo mayor uso de Internet para realizar trabajos relacionados con los estudios y jugar a

videojuegos, mientras que las de 25 a 30 años hacen un menor uso de Internet para estos cometidos, pero destacan por una utilización relativamente

mayor para leer y ver noticias.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Visitar tu perfil o el de otra persona en 

una red social (Instagram, Twitter, 

Facebook, MySpace, Tik Tok)

94% 93% 95% 95% 94% 94% 93% 93% 93% 93% 96% 96% 98% 97% 93% 95% 93% 93% 94% 99%

Escuchar/ ver/ descargar música o 

películas
91% 92% 89% 93% 90% 89% 80% 92% 91% 91% 96% 85% 73% 98% 88% 88% 94% 92% 90% 96%

Leer/ ver noticias en internet 77% 74% 80% 67% 74% 86% 69% 72% 75% 69% 88% 82% 54% 78% 76% 77% 88% 72% 78% 71%

Usar internet para trabajos relacionados 

con mis estudios
65% 61% 68% 83% 66% 50% 72% 64% 59% 77% 60% 59% 69% 55% 62% 71% 73% 64% 65% 61%

Jugar a videojuegos 50% 69% 30% 59% 48% 44% 42% 43% 57% 51% 51% 51% 32% 57% 53% 48% 50% 43% 50% 51%

Visitar un chat/ foro, es decir, un sitio 

donde puedes hablar con personas que 

no conoces en persona

24% 28% 19% 23% 26% 22% 13% 19% 34% 30% 16% 38% --- 35% 24% 26% 21% 19% 23% 32%

Visitar páginas para encontrar alguien 

con quien tener relaciones
17% 22% 12% 15% 17% 18% 8% 14% 29% 14% 13% 25% --- 18% 23% 10% 16% 14% 16% 21%

Participar en juegos de apuestas online, 

ya sea de deportes o de juegos de azar
10% 17% 3% 8% 9% 13% 6% 7% 8% 11% 13% 16% 6% 10% 15% 10% 5% 7% 10% 9%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ DE LAS SIGUIENTES COSAS, ¿CUÁLES HAS HECHO DURANTE EL ÚLTIMO MES EN INTERNET? (P.4) 
Base: Total de las personas entrevistadas

Respuesta 

afirmativa

USOS REALIZADOS EN EL ÚLTIMO MES

B.2. EL USO DE INTERNET

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal



16INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales



17INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres



18INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

❑ VAMOS A HACERTE ALGUNAS PREGUNTAS SOBRE POLÍTICA. PENSANDO EN TÉRMINOS GENERALES, ¿CUÁNTO DIRÍAS QUE TE INTERESA LA POLÍTICA? (P.5)

Base: Total de las personas entrevistadas

9%

27%

41%

20%

1%

1%

Mucho (4)

Bastante (3)

Poco (2)

Nada (1)

No sabe

No contesta

37%

INTERÉS EN LA POLÍTICA

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS

MEDIA 1 -4

2,7

o En torno a 6 de cada 10 personas de las personas jóvenes entrevistadas

declaran poco o ningún interés por la política.

o El interés manifestado por la política no presenta grandes diferencias en

función de las segmentaciones, si acaso poner de relieve que las personas

jóvenes de 15 a 19 años y las de nacionalidad extranjera manifiestan menor

interés.
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Mucho (4) 9% 10% 9% 8% 9% 10% 14% 8% 10% 12% 8% 6% 16% 9% 10% 7% 10% 8% 10% 6%

Bastante (3) 27% 26% 28% 23% 29% 29% 28% 24% 29% 26% 27% 29% 24% 30% 28% 28% 26% 24% 28% 20%

Poco (2) 41% 41% 41% 33% 41% 48% 40% 47% 42% 36% 42% 37% 36% 41% 36% 42% 48% 47% 41% 41%

Nada (1) 20% 21% 19% 32% 18% 12% 16% 18% 17% 23% 21% 27% 22% 19% 24% 20% 14% 18% 18% 32%

No sabe 1% 1% 1% 3% 0% 0% 1% 0% --- 2% 1% 0% --- --- 2% 1% 1% 0% 1% 1%

No contesta 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% ---

MEDIA 2,7 2,8 2,7 2,9 2,7 2,6 2,6 2,8 2,7 2,7 2,8 2,9 2,6 2,7 2,8 2,8 2,7 2,8 2,7 3,0

% Mucho + Bastante 37% 36% 37% 31% 39% 39% 42% 33% 39% 37% 35% 35% 40% 39% 37% 36% 36% 33% 38% 26%

% Poco+Nada 61% 62% 60% 65% 59% 60% 56% 65% 59% 59% 63% 64% 58% 60% 59% 62% 62% 65% 59% 73%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ VAMOS A HACERTE ALGUNAS PREGUNTAS SOBRE POLÍTICA. PENSANDO EN TÉRMINOS GENERALES, ¿CUÁNTO DIRÍAS QUE TE INTERESA LA POLÍTICA? (P.5)

Base: Total de las personas entrevistadas

INTERÉS EN LA POLÍTICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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❑ EN LA PREGUNTA ANTERIOR CUANDO TE HEMOS PREGUNTADO POR POLÍTICA.  ¿QUÉ ES LO PRIMERO QUE TE HA VENIDO A LA CABEZA? ES DECIR, ¿QUÉ ES LO PRIMERO EN LO QUE HAS PENSADO? ¿Y ALGO MÁS? (P.6)* 
Base: Total de las personas entrevistadas

IDEA DE LA POLÍTICA

o El 34% de las citas en relación con lo

primero que les viene a la cabeza a las

personas entrevistadas cuando se hace

referencia a política son asociaciones de

carácter negativo, encabezada por

referencias a corrupción, ausencia de

interés por su escasa utilidad y la mala

gestión que llevan a cabo los/las

políticos/as.

o No hay diferencias reseñables en la

percepción de la política en función de

las diferentes segmentaciones.

9%

7%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

 Corrupción/estafa/fraude

 Preocupación por la situación actual de
España/sociedad/personas

 No me interesa/no me gusta la política/no entiendo/no
sirve para nada

 Políticos (hacen lo que quieren, mala gestión, son todos
iguales, por su propio interés...)

 Covid-19

 Partidos políticos (en general)/política

 Elecciones/votaciones

 Gobierno (gestión, falta de gobierno actual...)

 Aburrimiento/cansancio

 Decepción/desilusión/desconfianza

 Mentiras/engaños/falsas promesas

 PSOE/pedro Sánchez/zapatero

 Vox/Santiago Abascal

 Es útil/necesaria/interesante/me gusta

 Injusticias/desigualdades

 Falta de acuerdos

 Bloqueo político actual/situación política actual
(inestabilidad)

 Asco/desprecio

 Descontrol/problemas/conflictos

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

28%

2%

9%

 Futuro/incertidumbre

 En la crisis/situación económica

 Situación en Cataluña/independencia

 Derechas/extrema derecha

 Unidas podemos/Pablo Iglesias

 Izquierdas/extrema izquierda

 Presidente/presidencia

 Poder/dinero

 Empleo/paro

 Ideologías

 Pactos/coaliciones

 Derechos/leyes/normas

 Debates electorales

 Cambios

 Democracia

 Feminismo

 Congreso / parlamento

 Referencias a las políticas de otros países

Otras

No sabe

No contesta

NÚMERO MEDIO DE CITAS

1,2

*Pregunta abierta. No se sugería ninguna respuesta a la persona entrevistada Posibilidad de que las respuestas sumen más del 100%.

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Corrupción/estafa/fraude 9% 9% 10% 8% 9% 11% 15% 11% 5% 5% 11% 8% 13% 10% 8% 10% 8% 11% 8% 17%

 Preocupación por la situación actual de 

España/sociedad/personas
7% 7% 8% 4% 9% 9% 6% 8% 11% 4% 7% 9% 4% 8% 7% 5% 9% 8% 7% 11%

 No me interesa/no me gusta la política/no 

entiendo/no sirve para nada
5% 4% 6% 6% 6% 4% 6% 7% 4% 3% 5% 8% --- 4% 4% 6% 6% 7% 5% 4%

 Políticos (hacen lo que quieren, mala 

gestión, son todos iguales, por su propio 

interés...)

5% 4% 6% 4% 4% 6% 7% 5% 5% 5% 2% 7% 4% 10% 4% 3% 4% 5% 5% 1%

 Covid-19 4% 4% 4% 3% 5% 4% 11% 1% 2% 6% 3% 5% 1% 2% 7% 2% 5% 1% 4% 5%

 Partidos políticos (en general)/política 4% 3% 5% 4% 4% 4% 3% 1% 2% 9% 4% 5% 2% 5% 5% 5% 3% 1% 4% 4%

 Elecciones/votaciones 4% 5% 3% 3% 2% 6% 3% 4% 3% 4% 4% 7% 2% 5% 6% 1% 1% 4% 4% 3%

 Gobierno (gestión, falta de gobierno actual...) 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 6% 4% 2% 12% 7% 3% 1% 3% 3% 4% ---

 Aburrimiento/cansancio 3% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 1% 7% 7% 4% 4% 4% 1% 6% 2% 4% 1%

Decepción/desilusión/desconfianza 3% 2% 3% 1% 4% 3% 1% 4% 7% 0% 1% 4% --- 8% 2% 2% 1% 4% 3% 3%

 Mentiras/engaños/falsas promesas 2% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 1% 1% 3% 5% 2% 1%

 PSOE/pedro Sánchez/zapatero 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 0% --- 7% 3% 1% --- 3% 3% 2% 2% 0% 2% 4%

 Vox/Santiago Abascal 2% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 1% 1% 1% 3% 3% --- 1% 2% 1% 5% 1% 2% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ EN LA PREGUNTA ANTERIOR CUANDO TE HEMOS PREGUNTADO POR POLÍTICA.  ¿QUÉ ES LO PRIMERO QUE TE HA VENIDO A LA CABEZA? ES DECIR, ¿QUÉ ES LO PRIMERO EN LO QUE HAS PENSADO? ¿Y ALGO MÁS? (P.6) 
Base: Total de las personas entrevistadas

IDEA DE LA POLÍTICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

Principales menciones

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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➢EL acceso al trabajo (8,8)

➢La educación (8,5)

➢La seguridad (8,5)

➢Las desigualdades entre hombres y mujeres (8,4)

➢La vivienda (7,9)

➢La economía (7,9)

➢El cambio climático (7,7)

➢Los derechos de los animales (7,5)

➢Los derechos LGTBI+ (7,1)

➢La inmigración (7,0)

➢Las políticas sociales (6,5)

➢La Unión Europea (5,8)

➢Las elecciones (5,4)

➢La relación entre Cataluña y España (4,9)

➢Los partidos políticos (4,9)

TEMAS DE  

MAYOR INTERÉS

TEMAS DE MENOR 

INTERÉS

TEMÁTICAS

INTERÉS POR DIVERSAS TEMÁTICAS

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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❑ A CONTINUACIÓN, TE VOY A LEER UNA SERIE DE TEMAS. QUERRÍA QUE ME DIJERAS EN QUÉ MEDIDA TE INTERESA CADA UNO DE ELLOS CON UNA ESCALA EN LA QUE 0 SIGNIFICA EL QUE NO TE INTERESA NADA Y 10 QUE 

TE INTERESA MUCHO (P.7)
Base: Total de las personas entrevistadas

65%

59%

58%

59%

44%

43%

41%

43%

35%

28%

24%

15%

19%

10%

10%

25%

28%

29%

26%

34%

35%

33%

25%

30%

35%

31%

28%

22%

21%

21%

6%

9%

9%

10%

15%

15%

18%

20%

21%

25%

26%

31%

26%

34%

31%

2%

3%

3%

4%

5%

5%

6%

10%

12%

10%

17%

24%

32%

33%

37%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

El acceso al trabajo

La educación

La seguridad

Las desigualdades entre hombres y mujeres

La vivienda

La economía

El cambio climático

Los derechos de los animales

Los derechos LGTBI+, es decir los de las personas lesbianas, gays, transexuales,
transgénero, bisexuales, intersexuales etc.

La inmigración

Las políticas sociales

La Unión Europea

Las elecciones

La relación entre Cataluña y España

Los partidos políticos

Te interesa mucho (9-10) Te interesa bastante (7-8) Te interesa algo (5-6) No te interesa nada  (0-4) No sabe No contesta
% MUCHO+

BASTANTE

MEDIA

(0-10)

8,8

8,5

8,5

8,4

7,9

7,9

7,7

7,5

7,1

7,0

6,5

5,8

5,4

4,9

4,8

INTERÉS POR DIVERSAS TEMÁTICAS

90%

87%

86%

85%

78%

78%

74%

69%

65%

63%

55%

43%

41%

32%

31%

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS



24INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

o Las desigualdades entre hombres y mujeres y los derechos LGTBI+ son temas que interesan más a las mujeres que a los hombres.

o La personas jóvenes de 15 a 19 años manifiestan en general un menor interés por las diferentes temáticas presentadas, mientras que las que tienen de

25 a 30 años declaran mayor interés por la vivienda y la economía que otros grupos de edad.

o Las zonas rurales de 10.000 habitantes o menos declaran en general mayor interés por una buen parte de las temáticas consideradas, aunque la Unión

Europea es un tema de interés algo más “urbano”. La inmigración lo es entre las personas de otras nacionalidades.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

El acceso al trabajo 8,8 8,7 8,9 8,2 8,8 9,2 8,4 8,5 8,8 8,9 9,1 8,5 8,9 8,9 8,7 9,0 8,7 8,5 8,7 9,1

La educación 8,5 8,2 8,8 8,2 8,7 8,6 8,5 8,6 8,2 8,7 8,6 8,1 9,2 9,0 8,2 8,4 8,5 8,6 8,5 8,3

La seguridad 8,5 8,2 8,8 8,5 8,3 8,6 7,8 8,3 8,8 8,9 8,5 8,2 8,2 8,6 8,5 8,7 8,1 8,3 8,5 8,4
Las desigualdades entre hombres y 

mujeres
8,4 7,8 9,1 8,1 8,6 8,5 8,3 8,0 8,7 8,8 8,5 7,6 9,3 8,6 8,3 8,2 9,0 8,0 8,5 8,2

La vivienda 7,9 7,8 8,1 7,1 8,0 8,6 7,7 7,9 7,9 8,3 8,1 7,1 8,5 8,3 8,0 7,5 7,8 7,9 7,8 8,4

La economía 7,9 7,9 7,9 7,2 7,9 8,4 7,8 7,5 8,1 8,1 8,2 6,9 8,1 8,5 8,0 7,6 7,7 7,5 7,9 7,9

El cambio climático 7,7 7,4 8,0 7,6 7,6 7,8 7,7 7,6 7,5 7,8 8,0 6,5 8,2 8,1 7,3 7,7 8,0 7,6 7,7 7,3

Los derechos de los animales 7,5 7,3 7,8 7,6 7,6 7,5 7,6 7,8 7,6 7,9 7,6 5,8 8,5 7,5 7,5 7,8 6,9 7,8 7,6 7,3

Los derechos LGTBI+, es decir los de las 

personas lesbianas, gays, transexuales, 

transgénero, bisexuales, intersexuales etc.

7,1 6,4 7,8 6,3 7,6 7,3 7,3 7,2 6,9 6,6 7,4 6,4 8,9 7,0 6,6 6,9 7,9 7,2 7,1 6,8

La inmigración 7,0 6,8 7,2 6,6 7,2 7,2 7,5 6,8 6,9 7,2 7,1 6,4 7,3 7,2 7,1 6,7 7,2 6,8 6,8 8,1

Las políticas sociales 6,5 6,1 6,9 5,9 6,7 6,8 6,7 6,7 6,6 6,5 6,3 6,0 6,4 7,1 6,3 6,1 6,3 6,7 6,6 5,8

La Unión Europea 5,8 5,6 5,9 5,4 6,0 5,9 6,2 6,4 5,8 5,8 5,6 4,1 5,8 6,2 5,4 5,6 5,4 6,4 5,8 5,6

Las elecciones 5,4 5,1 5,8 4,7 5,8 5,8 6,1 5,7 5,6 5,4 5,3 4,4 6,7 6,3 5,2 5,3 4,8 5,7 5,5 5,1

La relación entre Cataluña y España 4,9 4,9 4,9 4,6 5,1 5,1 5,7 5,0 5,3 4,7 4,5 4,5 6,3 5,2 4,9 4,5 4,7 5,0 5,2 3,8

Los partidos políticos 4,8 4,5 5,2 4,3 4,9 5,2 5,5 4,7 5,1 4,9 4,7 3,9 4,7 5,7 4,8 4,5 4,6 4,7 5,0 4,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ A CONTINUACIÓN, TE VOY A LEER UNA SERIE DE TEMAS. QUERRÍA QUE ME DIJERAS EN QUÉ MEDIDA TE INTERESA CADA UNO DE ELLOS CON UNA ESCALA EN LA QUE 0 SIGNIFICA EL QUE NO TE INTERESA NADA Y 10 QUE 

TE INTERESA MUCHO (P.7)
Base: Total de las personas entrevistadas

INTERÉS POR DIVERSAS TEMÁTICAS

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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4,383%

81%

34% 2,9

4,2

73% 4,0

46%

44%

32%

9%

37%

37%

41%

25%

7%

11%

13%

19%

6%

4%

7%

27%

1%

1%

1%

13%

2%

2%

4%

5%

2%

2%

2%

2%

Prohibir el uso de plásticos en los envases del supermercado

Hacer más campañas para concienciar de la importancia de reciclar y
separar residuos

Usar dinero público para fomentar energías renovables como energía
solar y energía eólica

Subir los impuestos en derivados del petróleo (gasolina, diésel…)

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No sabe No contesta

❑ PENSANDO AHORA EN MEDIDAS CONCRETAS CONTRA EL CAMBIO CLIMÁTICO, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS? (P.8) 
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIA

(1-5)

%MUY + DE 

ACUERDO

o El prohibir el uso de plásticos en los envases del supermercado, hacer más campañas para concienciar de la importancia de reciclar y separar residuos

y usar dinero público para fomentar las energías renovables (solar, eólica) reciben un apoyo ampliamente mayoritario por parte de la juventud de la

Comunidad Valenciana de cara a la lucha contra el cambio climático, especialmente las dos primeras.

o Sin embargo, la subida de los impuestos a los derivados del petróleo es apoyada por un tercio de las personas jóvenes de nuestra Comunidad.

MEDIDAS CONTRA EL CAMBIO CLIMÁTICO

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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o La utilización del dinero público para fomentar las energías renovables (solar, eólica) y la subida de impuestos en los derivados del petróleo recibe un

mayor apoyo entre las personas jóvenes de 25 a 30 años, siendo este apoyo menor entre aquellas que tienen entre 15 y 19 años, siempre dentro del

apoyo mayoritario a la primera media y minoritario a la segunda.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Hacer más campañas para concienciar de 

la importancia de reciclar y separar 

residuos

85% 81% 88% 83% 84% 86% 88% 84% 82% 77% 90% 82% 91% 81% 80% 89% 92% 84% 84% 88%

Prohibir el uso de plásticos en los 

envases del supermercado
83% 79% 86% 81% 80% 86% 85% 76% 76% 79% 92% 86% 95% 82% 77% 86% 95% 76% 83% 77%

Usar dinero público para fomentar 

energías renovables como energía solar 

y energía eólica

73% 75% 71% 66% 72% 78% 58% 79% 68% 67% 80% 79% 57% 62% 74% 74% 76% 79% 72% 78%

Subir los impuestos en derivados del 

petróleo (gasolina, diésel…).
34% 35% 32% 27% 31% 41% 24% 38% 30% 25% 39% 47% 21% 18% 37% 36% 38% 38% 33% 36%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ PENSANDO AHORA EN MEDIDAS CONCRETAS CONTRA EL CAMBIO CLIMÁTICO, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS? (P.8) 
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIDAS CONTRA EL CAMBIO CLIMÁTICO

% Muy de acuerdo 

+ de acuerdo

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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o A Las personas jóvenes entrevistadas se le presentaron una serie de frases para que indicaran su grado de acuerdo. La respuestas las

pueden clasificar de la siguiente forma:

• Las demandas de información se centran en:

• a mejorar la percepción de calidad de este producto, escepticismo que es mayor en EE.UU.

CUESTIONES DIVERSAS

GRADO DE ACUERDO 

GENERALIZADO

o Las parejas de gays y lesbianas deberían tener los mismos derechos a adoptar que las parejas heterosexuales.

o El gobierno debería tomar medidas para reducir las diferencias en los niveles de ingresos.

GRADO DE ACUERDO Y 

DESACUERDO SIMILAR

o Hay que mejorar los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque ello suponga pagar más impuestos. 

o Formar parte de la Unión Europea tiene un efecto positivo en las personas.

GRADO DE DESACUERDO 

GENERALIZADO O 

MAYORITARIO

o Si un familiar fuera gay o lesbiana, me sentiría avergonzado. 

o La edad legal para votar debería bajarse a los 16 años.

o Los que somos jóvenes ahora tendremos más oportunidades laborales y económicas que las generaciones 

anteriores.

o La llegada de inmigrantes ha hecho que se reduzcan las ayudas sociales (becas, vivienda, sanidad) para la 

gente nacida aquí.

o El estado debería intervenir menos en la economía y dejar más libertad a las empresas.

o Es importante que los inmigrantes tengan las mismas costumbres y cultura que la gente de aquí.

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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❑ AHORA MÁS EN GENERAL ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.9)
Base: Total de las personas entrevistadas

51%

25%

14%

9%

6%

10%

7%

6%

2%

1%

30%

47%

40%

36%

23%

24%

22%

21%

7%

3%

11%

17%

23%

37%

33%

23%

20%

16%

17%

6%

5%

5%

14%

10%

19%

27%

26%

34%

36%

22%

2%

3%

4%

2%

8%

13%

18%

18%

35%

66%

1%

3%

4%

6%

9%

2%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Las parejas de gays y lesbianas deberían tener los mismos derechos a adoptar
que las parejas heterosexuales

El gobierno debería tomar medidas para reducir las diferencias en los niveles de
ingresos

Hay que mejorar los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque ello
suponga pagar más impuestos

Formar parte de la Unión Europea tiene un efecto positivo en las personas

El estado debería intervenir menos en la economía y dejar más libertad a las
empresas

Es importante que los inmigrantes tengan las mismas costumbres y cultura que la
gente de aquí

La llegada de inmigrantes ha hecho que se reduzcan las ayudas sociales (becas,
vivienda, sanidad) para la gente nacida aquí

Los que somos jóvenes ahora tendremos más oportunidades laborales y
económicas que las generaciones anteriores

La edad legal para votar debería bajarse a los 16 años

Si un familiar fuera gay o lesbiana, me sentiría avergonzado

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No sabe No contesta
% MUY+

DE ACUERDO

MEDIA

(1-5)

4,2

3,9

3,5

3,4

3,0

2,9

2,7

2,6

2,0

1,5

CUESTIONES DIVERSAS

81%

71%

54%

45%

29%

34%

29%

26%

9%

4%

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS



29INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

o Al analizar las principales segmentaciones se pone de relieve cómo: de

o Apenas hay diferencias entre los hombres y las mujeres jóvenes en el grado de acuerdo con las diferentes afirmaciones.

o Las personas de 15 a 19 años manifiestan un mayor grado de acuerdo que otros grupos de edad con:

o Es importante que los inmigrantes tengan las mismas costumbres y cultura que la gente de aquí.

o Los que somos jóvenes ahora tendremos más oportunidades laborales y económicas que las generaciones anteriores.

o Pero sin que el acuerdo con estas proposiciones llegue a ser mayoritario.

o Aquellas personas entrevistadas de 20 a 24 años afirman estar de acuerdo en mayor medida que otros grupos de edad con:

o Hay que mejorar los servicios públicos y las prestaciones sociales, aunque ello suponga pagar más impuestos.

o Formar parte de la Unión Europea tiene un efecto positivo en las personas.

o Siendo este acuerdo mayoritario.

o Aquellas personas jóvenes que tienen entre 25 y 30 años manifiestan un grado de acuerdo relativamente mayor con la afirmación de que el

gobierno debería tomar medidas para reducir las diferencias en los niveles de ingresos, siendo este acuerdo ampliamente mayoritario.

CUESTIONES DIVERSAS

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Las parejas de gays y lesbianas deberían tener 

los mismos derechos a adoptar que las parejas 

heterosexuales

81% 74% 88% 74% 88% 81% 87% 75% 72% 77% 89% 82% 96% 80% 78% 82% 91% 75% 80% 82%

El gobierno debería tomar medidas para 

reducir las diferencias en los niveles de 

ingresos

71% 67% 76% 69% 67% 77% 76% 71% 76% 69% 68% 73% 71% 68% 76% 74% 62% 71% 72% 70%

Hay que mejorar los servicios públicos y las 

prestaciones sociales, aunque ello suponga 

pagar más impuestos

54% 53% 55% 54% 59% 50% 63% 49% 41% 45% 67% 51% 57% 49% 53% 57% 66% 49% 53% 57%

Formar parte de la Unión Europea tiene un 

efecto positivo en las personas
45% 45% 45% 48% 52% 38% 52% 55% 32% 36% 57% 20% 42% 31% 38% 54% 55% 55% 41% 62%

Es importante que los inmigrantes tengan las 

mismas costumbres y cultura que la gente de 

aquí

34% 38% 29% 40% 29% 32% 28% 33% 26% 37% 35% 51% 20% 33% 36% 35% 31% 33% 33% 35%

El estado debería intervenir menos en la 

economía y dejar más libertad a las empresas
29% 33% 26% 30% 25% 32% 30% 36% 22% 38% 28% 19% 23% 41% 30% 26% 13% 36% 30% 29%

La llegada de inmigrantes ha hecho que se 

reduzcan las ayudas sociales (becas, vivienda, 

sanidad) para la gente nacida aquí

29% 32% 26% 34% 19% 33% 28% 32% 24% 27% 29% 36% 18% 34% 37% 14% 22% 32% 34% 11%

Los que somos jóvenes ahora tendremos más 

oportunidades laborales y económicas que las 

generaciones anteriores

26% 26% 26% 34% 23% 23% 37% 18% 15% 37% 24% 37% 15% 16% 39% 16% 33% 18% 25% 31%

La edad legal para votar debería bajarse a los 

16 años
9% 10% 9% 12% 10% 7% 12% 15% 10% 6% 5% 12% 5% 12% 10% 7% 2% 15% 11% 3%

Si un familiar fuera gay o lesbiana, me sentiría 

avergonzado
4% 5% 3% 9% 1% 2% 4% 4% 3% 10% 3% 2% --- 5% 5% 4% 1% 4% 4% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ AHORA MÁS EN GENERAL ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.9)
Base: Total de las personas entrevistadas

% Muy de acuerdo 

+ de acuerdo

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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❑ ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO, ¿CON QUÉ FRECUENCIA COMENTAS O DISCUTES SOBRE CUESTIONES POLÍTICAS CON TUS AMIGOS, FAMILIARES O COMPAÑEROS DE TRABAJO O ESTUDIOS? (P.10)

Base: Total de las personas entrevistadas

12%

29%

27%

30%

1%

1%

Con mucha frecuencia (4)

De vez en cuando (3)

Pocas veces (2)

Prácticamente nunca (1)

No sabe

No contesta

42%

LA POLÍTICA COMO TEMA DE CONVERSACIÓN

MEDIA

2,2

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Con mucha frecuencia 12% 11% 13% 10% 14% 13% 19% 14% 6% 16% 11% 9% 26% 7% 9% 13% 19% 14% 13% 10%

De vez en cuando 29% 27% 32% 25% 29% 33% 32% 31% 34% 22% 27% 32% 25% 32% 27% 31% 28% 31% 30% 26%

Pocas veces 27% 28% 25% 20% 30% 29% 28% 27% 28% 25% 27% 21% 26% 28% 26% 27% 26% 27% 28% 22%

Prácticamente nunca 30% 33% 27% 43% 24% 24% 18% 25% 30% 32% 35% 37% 21% 31% 35% 28% 26% 25% 28% 40%

No sabe 1% 0% 1% 1% --- 1% --- 1% --- 2% 0% 0% --- 1% 1% --- 1% 1% 1% 1%

No contesta 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 0% 1% 3% 0% 2% 1% 1% 2% 2% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS

o La política como tema de conversación con amigos o familiares o

compañeros de trabajo es poco frecuente, apenas un 12% mantiene

conversaciones frecuentes de esa temática, por el 30% que no las tiene

prácticamente nunca.

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años son los que no comentan o discuten de

cuestiones políticas con sus familiares, amigos o compañeros de trabajo en

mayor medida.
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14%

10%

7%

4%

14%

15%

10%

6%

18%

20%

15%

12%

21%

24%

25%

24%

30%

28%

41%

51%

2%

2%

2%

2%

Utilizas las redes sociales o páginas web para obtener noticias o
información sobre cuestiones políticas (Facebook, Twitter, etc.)

Ves noticias o programas sobre cuestiones políticas en televisión

Lees la sección de política en el periódico (en papel o por internet)

Escuchas noticias o programas sobre cuestiones políticas en la radio

Todos los días 3-4 días por semana 1 o 2 días por semana Con menos frecuencia Nunca No sabe No contesta

❑ Y ADEMÁS CON QUÉ FRECUENCIA... (P.11) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o En el marco del limitado consumo de información política, las personas jóvenes entrevistadas se informan de política en mayor medida a través de las

redes sociales y la televisión, algo más por medio de las primeras que a través de la segunda.

o Las noticias o programas sobre política en la radio y la sección de política de los periódicos (sean estos en papel o digitales) son menos utilizados para

acceder a dicho tipo de información.

MEDIOS DE CONSUMO DE NOTICIAS SOBRE POLÍTICA

47%

46%

23%

32%

FRECUENCIA 

SEMANAL

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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o Las personas jóvenes de 15 a 19 años son las que consumen información política con menor frecuencia a través de todos los medios considerados.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Utilizas las redes sociales o páginas web 

para obtener noticias o 

información sobre cuestiones políticas 

(Facebook, Twitter, etc.)

47% 47% 46% 40% 50% 49% 54% 41% 49% 49% 45% 42% 49% 46% 44% 53% 53% 41% 47% 44%

Ves noticias o programas sobre 

cuestiones políticas en televisión
46% 46% 46% 38% 50% 49% 51% 51% 48% 43% 44% 35% 37% 46% 42% 37% 58% 51% 47% 40%

Lees la sección de política en el periódico 

(en papel o por internet)
32% 32% 31% 24% 35% 36% 41% 33% 35% 34% 23% 32% 33% 32% 31% 35% 30% 33% 34% 22%

Escuchas noticias o programas sobre 

cuestiones políticas en la radio
23% 24% 22% 14% 26% 27% 32% 28% 26% 15% 18% 21% 11% 19% 21% 25% 27% 28% 23% 20%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ Y ADEMÁS CON QUÉ FRECUENCIA... (P.11) 
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIOS DE CONSUMO DE NOTICIAS SOBRE POLÍTICA

% Frecuencia semanal

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.1. INTERÉS EN LA POLÍTICA Y EN OTROS TEMAS
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres
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3,279%

76%

43% 2,3

3,1

59% 2,8

36%

32%

22%

12%

43%

44%

38%

31%

10%

14%

20%

26%

4%

4%

12%

24%

3%

3%

5%

3%

4%

4%

4%

4%

Esté quien esté en el poder siempre busca sus intereses personales

Los políticos no se preocupan mucho de lo que piensa gente como yo

El voto es la única forma en que la gente como yo puede influir en lo que
hace el gobierno

A menudo la política me parece tan complicada que la gente como yo no
puede entender lo que está pasando

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No sabe No contesta

❑ PARA CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES, INDÍCAME POR FAVOR, ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁS MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO? (P.12) 
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIA

(1-5)

% MUY + DE 

ACUERDO

o Las personas jóvenes entrevistadas tienen una opinión bastante generalizada de que quien esté en el poder busca sus intereses personales y de que los

políticos no se preocupan mucho de lo que piensan los jóvenes.

o Sin llegar a ser tan generalizada, pero si de forma mayoritaria, las personas jóvenes consideran que el voto es la única forma en que la gente joven

puede influir en lo que hace el gobierno. Por otro lado, en torno al 40% de las personas entrevistadas considera que la política es demasiado

complicada para ellas, y por tanto no entienden lo que está pasando.

IDEAS SOBRE LA POLÍTICA

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA
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o Las personas jóvenes de 15 a 19 años y aquellas de nacionalidad extranjera piensan en mayor medida que la política les resulta complicada, de tal

manera que no pueden entender lo que está pasando.

o Por su parte las personas de 25 a 30 años consideran en mayor medida que otros grupos de edad que los políticos no se preocupan de lo que piensa la

gente como ellos.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Esté quien esté en el poder 

siempre busca sus intereses 

personales

79% 80% 79% 79% 74% 83% 70% 84% 85% 76% 78% 80% 72% 93% 77% 76% 72% 84% 77% 94%

Los políticos no se preocupan 

mucho de lo que piensa gente 

como yo

76% 76% 75% 75% 70% 81% 70% 84% 70% 70% 81% 76% 57% 81% 70% 80% 76% 84% 76% 73%

El voto es la única forma en que la 

gente como yo puede influir en lo 

que hace el gobierno

59% 60% 59% 59% 56% 63% 76% 56% 59% 50% 56% 75% 71% 46% 65% 65% 59% 56% 59% 63%

A menudo la política me parece 

tan complicada que la gente 

como yo no puede entender lo 

que está pasando

43% 42% 44% 50% 43% 38% 36% 43% 47% 38% 44% 51% 29% 40% 46% 46% 42% 43% 41% 56%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ PARA CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES, INDÍCAME POR FAVOR, ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁS MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO? (P.12) 
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA

IDEAS SOBRE LA POLÍTICA
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❑ MÁS EN GENERAL, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 'MUY MAL' Y EL 10 'MUY BIEN', ¿CÓMO DIRÍAS QUE FUNCIONA LA DEMOCRACIA EN ESPAÑA, EN LA ACTUALIDAD? (P.13)

Base: Total de las personas entrevistadas

4%

23%

30%

37%

4%

3%

Muy bien (9-10)

Bastante bien (7-8)

Regular (5-6)

Mal o Muy mal (0-4)

No sabe

No contesta

MEDIA

(0-10)

27%

FUNCIONAMIENTO DE LA DEMOCRACIA

4,9

o La valoración que las personas jóvenes realizan de cómo funciona la

democracia en España en el momento actual no alcanza el “aprobado”, ya

que mientras que un 27% señala que funciona bien o bastante bien un 37%

considera que su funcionamiento es malo o muy malo.

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA
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o Las personas de 25 a 30 años son las más críticas con el funcionamiento de la democracia en España en la actualidad, “suspendiendo” ese

funcionamiento.

o Tienen una opinión algo mejor del funcionamiento de la democracia en España en la actualidad las personas con nacionalidad extranjera, de hecho

le llegan a dar un “aprobado”.

❑ MÁS EN GENERAL, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 'MUY MAL' Y EL 10 'MUY BIEN', ¿CÓMO DIRÍAS QUE FUNCIONA LA DEMOCRACIA EN ESPAÑA, EN LA ACTUALIDAD? (P.13)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Muy bien (9-10) 4% 5% 3% 5% 3% 4% 5% 3% 5% 5% 2% 4% 5% 5% 4% 4% 2% 3% 4% 3%

Bastante Bien (7-8) 23% 24% 22% 21% 27% 21% 35% 24% 27% 20% 15% 23% 17% 19% 26% 19% 23% 24% 21% 31%

Regular (5-6) 30% 28% 32% 27% 30% 32% 28% 33% 31% 26% 30% 32% 34% 32% 24% 35% 30% 33% 28% 40%

Mal o Muy mal (0-4) 37% 37% 36% 34% 34% 40% 29% 32% 33% 42% 44% 28% 41% 35% 39% 36% 37% 32% 39% 23%

No sabe 4% 4% 4% 10% 3% 1% 1% 2% 3% 4% 7% 10% --- 8% 4% 1% 6% 2% 5% 2%

No contesta 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 2% 2% 0% 2% 4% 2% 5% 3% ---

MEDIA 4,9 4,9 4,8 5,0 5,0 4,7 5,4 5,0 5,3 4,6 4,3 5,2 4,6 5,0 4,9 4,8 4,7 5,0 4,8 5,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

FUNCIONAMIENTO DE LA DEMOCRACIA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA
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❑ ADEMÁS, TAMBIÉN QUEREMOS SABER CÓMO TE GUSTARÍA QUE SE TOMARAN LAS DECISIONES POLÍTICAS EN ESPAÑA. EN UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 SIGNIFICA QUE LOS/AS CIUDADANOS/AS CORRIENTES COMO

TU DEBERÍAN TOMAR DIRECTAMENTE TODAS LAS DECISIONES Y EL 10 QUE LOS/AS POLÍTICOS/AS DEBERÍAN TOMAR TODAS LAS DECISIONES, ¿DÓNDE TE COLOCARÍAS? (P.14)

Base: Total de las personas entrevistadas

9%

6%

6%

10%

12%

28%

9%

8%

4%

1%

1%

4%

3%

Los ciudadanos/as deberían tomar
todas las decisiones (0)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Los políticos/as deberían tomar todas
las decisiones (10)

No sabe

No contesta

MEDIA

(0-10)

21%

4,2

o Las personas jóvenes residentes en la Comunidad Valenciana no

solo demandan que la ciudadanía tenga más peso en la toma de

decisiones políticas en España, sino que la ciudadanía debería

tomar las decisiones en mayor medida que los políticos/as.

o Aunque no hay grandes diferencias en función de las diferentes

segmentaciones analizadas, las personas con nacionalidad

extranjera señalan en mayor medida que los nacionales españoles

que las decisiones políticas las deben tomar conjuntamente

ciudadanos/as y políticos/as.

22%

16%

7%

Principalmente 

los ciudadanos/as

En mayor medida  

los ciudadanos/as

De forma conjunta

Principalmente 

los políticos/as

En mayor medida  

los políticos/as

LA TOMA DE DECISIONES POLÍTICAS

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Principalmente los 

cuidadanos/as ((0-2)
21% 21% 20% 23% 20% 20% 15% 22% 21% 18% 25% 18% 15% 13% 31% 17% 11% 22% 21% 20%

En mayor medida los 

ciudadanos/as (3-4)
22% 22% 22% 20% 21% 25% 34% 21% 18% 26% 19% 16% 37% 18% 21% 22% 24% 21% 23% 15%

De forma conjunta (5) 28% 26% 29% 26% 28% 28% 26% 29% 30% 26% 27% 27% 28% 32% 22% 29% 33% 29% 25% 44%

En mayor medida los 

políticos/as (7-8)
16% 18% 15% 14% 18% 18% 14% 17% 18% 14% 17% 17% 10% 20% 14% 17% 19% 17% 17% 13%

Principalmente los políticos 

(8-10)
7% 7% 7% 8% 6% 6% 9% 6% 9% 8% 4% 6% 4% 9% 7% 7% 5% 6% 7% 6%

No sabe 4% 4% 3% 5% 5% 1% --- 1% 2% 5% 6% 10% 3% 6% 3% 3% 6% 1% 4% 1%

No contesta 3% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 7% 2% 1% 3% 5% 3% 3% 3% 1%

MEDIA 4,2 4,2 4,3 4,2 4,3 4,3 4,5 4,3 4,4 4,2 4,0 4,4 4,0 4,8 3,8 4,4 4,7 4,3 4,2 4,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ADEMÁS, TAMBIÉN QUEREMOS SABER CÓMO TE GUSTARÍA QUE SE TOMARAN LAS DECISIONES POLÍTICAS EN ESPAÑA. EN UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 SIGNIFICA QUE LOS/AS CIUDADANOS/AS CORRIENTES COMO

TU DEBERÍAN TOMAR DIRECTAMENTE TODAS LAS DECISIONES Y EL 10 QUE LOS/AS POLÍTICOS/AS DEBERÍAN TOMAR TODAS LAS DECISIONES, ¿DÓNDE TE COLOCARÍAS? (P.14)

Base: Total de las personas entrevistadas

LA TOMA DE DECISIONES POLÍTICAS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.2. PERCEPCIÓN DE LA POLÍTICA
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres
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❑ CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN ESTA TARJETA HAY UNA SERIE DE CASILLAS QUE VAN DE IZQUIERDA A DERECHA. ¿EN QUÉ CASILLA TE

COLOCARÍAS? (P.15)

Base: Total de las personas entrevistadas

o La juventud residente en la Comunidad Valenciana se autodefine

mayoritariamente como de izquierdas, ya que mientras el 62% se

autoposiciona en este espectro político, un 23% indica ser de derechas.

o En el marco de un posicionamiento general de izquierdas, las mujeres y las

personas de 25 a 30 años declaran un posicionamiento algo más acusado,

junto con las personas residentes en los núcleos de población rurales más

pequeños.

o Las personas de nacionalidad extranjera destacan por posicionarse en mayor

medida como de centro izquierda.

AUTOPOSICIONAMIENTO POLÍTICO

15%

7%

12%

9%

20%

6%

6%

4%

3%

5%

4%

8%

4%

IZQUIERDA (1)

2

3

4

5

6

7

8

9

DERECHA (10)

Ninguna

No sabe

No contesta

MEDIA

(1-10)

34%

4,4

28%

11%

12%

IZQUIERDA

CENTRO IZQUIERDA

CENTRO DERECHA

DERECHA

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Izquierda (1-3) 34% 29% 39% 31% 37% 34% 37% 29% 28% 36% 41% 27% 50% 26% 37% 33% 38% 29% 35% 26%

Centro Izquieda  (4-5) 28% 31% 25% 20% 26% 36% 31% 31% 28% 25% 27% 29% 21% 24% 28% 31% 29% 31% 25% 45%

Centro Derecha (6-7) 11% 13% 10% 10% 13% 11% 9% 15% 11% 7% 13% 9% 14% 10% 8% 11% 15% 15% 12% 5%

Derecha (8-10) 12% 13% 10% 14% 11% 10% 15% 14% 15% 10% 7% 13% 10% 23% 9% 9% 6% 14% 12% 9%

Ninguna 4% 3% 4% 8% 3% 1% 1% 3% 7% 4% 2% 4% --- 8% 3% 4% 2% 3% 4% 3%

No sabe 8% 8% 8% 15% 5% 5% 4% 3% 6% 15% 9% 15% 3% 6% 11% 8% 9% 3% 8% 10%

No contesta 4% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 6% 6% 3% 1% 2% 2% 3% 4% 4% 1% 6% 4% 2%

MEDIA 4,4 4,7 4,2 4,6 4,4 4,4 4,5 4,9 4,8 4,1 4,0 4,6 4,1 5,3 4,1 4,3 4,1 4,9 4,4 4,6

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA SE UTILIZAN NORMALMENTE LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN ESTA TARJETA HAY UNA SERIE DE CASILLAS QUE VAN DE IZQUIERDA A DERECHA. ¿EN QUÉ CASILLA TE

COLOCARÍAS? (P.15)

Base: Total de las personas entrevistadas

AUTOPOSICIONAMIENTO POLÍTICO

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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❑ USANDO ESA MISMA ESCALA, ¿EN QUÉ CASILLA COLOCARÍAS A TU MADRE? (P.16A)

Base: Total de las personas entrevistadas

POSICIONAMIENTO POLÍTICO DE LA MADRE

o Cuando se solicitó a las personas entrevistadas que atribuyeran el

posicionamiento político a su madre, nos indican hay un predominio del

posicionamiento de izquierda sobre el posicionamiento de derecha, aunque

este posicionamiento de izquierda es menos acusado que se atribuye a sí

misma la persona entrevistada.

o En el marco de una atribución a la madre de un posicionamiento de izquierda,

las mujeres y las personas de 25 a 30 años declaran un posicionamiento algo

más acusado, junto con las personas residentes en los núcleos de población

rurales más pequeños.

o Las personas de nacionalidad extranjera destacan por atribuir a su madre en

mayor medida un posicionamiento de centro izquierda.

10%

5%

8%

11%

17%

8%

7%

7%

2%

8%

8%

2%

3%

4%

IZQUIERDA (1)

2

3

4

5

6

7

8

9

DERECHA (10)

No tiene madre

Ninguna

No sabe

No contesta

MEDIA

(1-10)

23%

5,1

28%

15%

18%

IZQUIERDA

CENTRO IZQUIERDA

CENTRO DERECHA

DERECHA

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra 

Izquierda (1-3) 23% 19% 27% 24% 21% 23% 25% 19% 16% 26% 25% 29% 24% 18% 26% 26% 21% 19% 25% 9%

Centro Izquieda  (4-5) 28% 29% 27% 19% 31% 33% 36% 29% 23% 30% 28% 26% 33% 23% 28% 32% 29% 29% 26% 41%

Centro Derecha (6-7) 15% 16% 13% 16% 16% 12% 11% 16% 17% 16% 16% 5% 15% 12% 15% 11% 18% 16% 16% 9%

Derecha (8-10) 18% 19% 16% 17% 19% 17% 18% 22% 21% 12% 17% 13% 23% 24% 13% 12% 20% 22% 18% 17%

No tiene madre 8% 7% 9% 13% 6% 5% 2% 5% 10% 6% 10% 14% --- 15% 6% 10% 7% 5% 7% 12%

Ninguna 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 5% --- 0% 3% 1% 2% 2% 2% 1%

No sabe 3% 4% 2% 5% 1% 3% 2% 1% 8% 4% 1% 4% 3% 2% 6% 3% 1% 1% 2% 8%

No contesta 4% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 7% 5% 4% 3% 5% 3% 6% 4% 4% 2% 7% 5% 2%

MEDIA 5,1 5,4 4,9 5,2 5,2 5,1 5,1 5,5 5,7 4,9 4,9 4,4 5,2 5,7 4,8 4,7 5,3 5,5 5,1 5,6

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ USANDO ESA MISMA ESCALA, ¿EN QUÉ CASILLA COLOCARÍAS A TU MADRE? (P.16A)

Base: Total de las personas entrevistadas

POSICIONAMIENTO POLÍTICO DE LA MADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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POSICIONAMIENTO POLÍTICO DEL PADRE

o Cuando se posiciona políticamente al padre, aunque el porcentaje de

posicionamiento de izquierda es algo mayor, está bastante equilibrado el

posicionamiento entre izquierda y derecha.

o El posicionamiento político atribuido del padre tiende a ser menos de izquierda

que el atribuido a la madre, y que el que se atribuye a sí misma la persona

entrevistada.

o Se registra una menor variabilidad en las segmentaciones por lo que se refiere

a la atribución del posicionamiento político del padre.

8%

5%

6%

8%

14%

6%

7%

8%

5%

10%

8%

9%

2%

5%

IZQUIERDA (1)

2

3

4

5

6

7

8

9

DERECHA (10)

No tiene padre

Ninguna

No sabe

No contesta

MEDIA

(0-10)

18%

5,6

22%

13%

23%

IZQUIERDA

CENTRO IZQUIERDA

CENTRO DERECHA

DERECHA

❑ USANDO ESA MISMA ESCALA, ¿EN QUÉ CASILLA COLOCARÍAS A TU PADRE? (P.16B)

Base: Total de las personas entrevistadas

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra 

Izquierda (1-3) 18% 17% 20% 18% 20% 18% 25% 17% 15% 20% 17% 19% 25% 16% 22% 14% 17% 17% 21% 6%

Centro Izquieda  (4-5) 22% 22% 22% 18% 22% 24% 25% 19% 22% 26% 19% 24% 18% 18% 22% 31% 21% 19% 19% 36%

Centro Derecha (6-7) 13% 15% 11% 11% 14% 14% 11% 15% 10% 11% 18% 9% 26% 12% 8% 18% 16% 15% 14% 9%

Derecha (8-10) 23% 22% 23% 24% 24% 20% 25% 21% 28% 19% 23% 17% 21% 27% 23% 16% 26% 21% 23% 20%

No tiene padre 8% 7% 8% 13% 6% 5% 3% 6% 9% 9% 9% 9% 2% 12% 6% 10% 7% 6% 8% 7%

Ninguna 9% 9% 9% 7% 7% 12% 4% 13% 8% 7% 10% 13% 2% 6% 11% 4% 10% 13% 8% 14%

No sabe 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 5% 3% 1% 3% 4% 1% 1% 2% 5%

No contesta 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 7% 5% 5% 3% 4% 4% 8% 4% 3% 1% 7% 5% 4%

MEDIA 5,6 5,8 5,5 5,7 5,6 5,6 5,5 5,6 6,0 5,4 5,7 5,3 5,6 6,0 5,5 5,6 5,7 5,6 5,6 6,0

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ USANDO ESA MISMA ESCALA, ¿EN QUÉ CASILLA COLOCARÍAS A TU PADRE? (P.16B)

Base: Total de las personas entrevistadas

POSICIONAMIENTO POLÍTICO DEL PADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.3. POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres
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❑ COMO SABES, VOTAR ES UN DERECHO, Y POR TANTO NINGUNA PERSONA ESTÁ OBLIGADA A HACERLO SI NO QUIERE O NO PUEDE. EN CONCRETO, PENSANDO EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES GENERALES, LAS CELEBRADAS

EN NOVIEMBRE DE 2019, ¿TÚ QUÉ HICISTE? (P.28)

Base: Total de las personas entrevistadas

o La mitad de las personas jóvenes entrevistadas afirma haber

votado en las últimas elecciones generales.

o El 18% de personas de otra nacionalidad refieren el hecho de no

tener derecho a voto.

o Otro 14% señala que no acudió a votar por no tener la edad para

ello, mientras un 6% señala su intención de votar, pero que al final

no pudo.

o El 12% señala que prefirió no ir a votar.

50%

14%

12%

6%

18%

Fui a votar y voté o voté por correo

No tenía la edad para votar

Preferí no ir a votar

Querría haber votado, pero al final no pude

No tenía derecho a voto (sin nacionalidad
española)

VOTO EN LAS ÚLTIMA ELECCIONES GENERALES

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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o Las principales diferencias en el voto de las últimas elecciones generales tienen que ver con la edad de las personas entrevistadas, lógicamente en el

tramo de edad de 15 a 19 años es donde se concentran aquellas personas que no acudieron a votar por no tener la edad legal para ello.

❑ COMO SABES, VOTAR ES UN DERECHO, Y POR TANTO NINGUNA PERSONA ESTÁ OBLIGADA A HACERLO SI NO QUIERE O NO PUEDE. EN CONCRETO, PENSANDO EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES GENERALES, LAS CELEBRADAS

EN NOVIEMBRE DE 2019, ¿TÚ QUÉ HICISTE? (P.28)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Fui a votar y voté o voté por correo 50% 47% 52% 28% 59% 60% 55% 54% 49% 49% 46% 49% 62% 49% 50% 44% 49% 54%

No tenía la edad para votar 14% 13% 14% 45% 0% 0% 9% 11% 16% 18% 13% 16% 17% 16% 14% 15% 13% 11%

Preferí no ir a votar 12% 13% 12% 8% 13% 14% 11% 9% 12% 10% 15% 14% 14% 17% 11% 13% 12% 9%

No tenía derecho a voto (sin nacionalidad 

española)
18% 19% 16% 16% 18% 19% 20% 20% 15% 20% 17% 16% 7% 15% 18% 23% 16% 20%

Querría haber votado, pero al final no 

pude
6% 8% 5% 3% 10% 6% 5% 6% 8% 3% 9% 4% 0% 4% 7% 4% 10% 6%

HÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

VOTO EN LAS ÚLTIMA ELECCIONES GENERALES

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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❑ ME ACABAS DE DECIR QUE PREFERISTE NO VOTAR. ¿SABRÍAS DECIRME POR QUÉ? (P.29)

Base: Personas entrevistadas que prefirieron no ir a votar en las últimas elecciones generales

MOTIVOS DE NO IR A VOTAR

39%

35%

21%

7%

3%

1%

 No había una opción que me
gustara, o no me sentía

representado/a por ningún partido

 Preferí hacer alguna otra cosa

 Como forma de protesta contra los
políticos y el sistema

 Porque ya sabía quién iba a ganar
y mi voto no iba a servir para nada

 No me gusta/no me interesa/no
entiendo de política

 Falta de apoyo a los jóvenes

12%

Personas jóvenes que prefirieron 

no ir a votar en las últimas 

elecciones generales

o Los principales motivos por los cuales no acudieron

a votar las personas que prefirieron no ir a votar en

las últimas elecciones generales son:

o El no encontrar una opción que gustara o

que le representara.

o Preferencia por hacer otra cosa.

o Como forma de protesta contra los políticos

y el sistema, en menor medida.

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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❑ ¿Y VOTASTE EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES AUTONÓMICAS? (P.29A)

Base: Total de las personas entrevistadas

o También la mitad de las personas jóvenes entrevistadas afirma

haber votado en las últimas elecciones autonómicas.

o El 18% de personas de otra nacionalidad mencionan la

circunstancia de no tener derecho a voto.

o Un 17% indica que no acudió a votar por no tener la edad para

ello, mientras un 7% señala su intención de votar, pero que al final

no pudo.

o El 9% señala que prefirió no ir a votar, tres puntos menos que en el

caso de las últimas elecciones generales.

50%

17%

9%

7%

18%

Fui a votar y voté o voté por correo

No tenía la edad para votar

Preferí no ir a votar

Querría haber votado, pero al final no pude

No tenía derecho a voto (sin nacionalidad
española)

VOTO EN LAS ÚLTIMA ELECCIONES AUTONÓMICAS

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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o En las elecciones autonómicas también las principales diferencias en el voto tienen que ver con la edad de las personas entrevistadas, lógicamente en

el tramo de edad de 15 a 19 años es donde se concentran aquellas personas que no acudieron a votar por no tener la edad legal para ello.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Fui a votar y voté o voté por correo 50% 46% 54% 22% 57% 64% 59% 49% 46% 48% 47% 58% 64% 60% 48% 44% 47% 49%

No tenía la edad para votar 17% 15% 18% 55% 2% 0% 12% 13% 21% 20% 17% 14% 21% 21% 17% 16% 16% 13%

Preferí no ir a votar 9% 10% 7% 3% 9% 13% 5% 10% 6% 9% 9% 7% 5% 3% 10% 10% 9% 10%

No tenía derecho a voto (sin nacionalidad 

española)
7% 9% 5% 4% 14% 4% 4% 8% 12% 3% 10% 4% 3% 0% 7% 6% 13% 8%

Querría haber votado, pero al final no 

pude
18% 19% 16% 16% 18% 19% 20% 20% 15% 20% 17% 16% 7% 15% 18% 23% 16% 20%

HÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

❑ ¿Y VOTASTE EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES AUTONÓMICAS? (P.29A)

Base: Total de las personas entrevistadas

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES

VOTO EN LAS ÚLTIMA ELECCIONES AUTONÓMICAS
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21%

12%

5%

11%

10%

5%

5%

1%

1%

1%

11%

14%

18%

4%

4%

7%

4%

3%

2%

2%

21%

14%

19%

21%

15%

14%

7%

9%

7%

7%

36%

49%

43%

53%

60%

55%

75%

58%

60%

64%

7%

7%

10%

6%

6%

13%

5%

22%

22%

19%

5%

5%

5%

5%

5%

7%

5%

7%

7%

7%

PSOE (Partido Socialista Obrero Español)

Unidas Podemos

PACMA

Ciudadanos

PP (Partido Popular)

MP (Más País y Compromís)

Vox

FE Y JONS

IPV (Iniciativa del Poble Valencià)

BNV (Bloc Nacionalista Valencià)

Con toda seguridad, lo votaría siempre  (9-10)  (7-8)  (5-6) Con toda seguridad no lo votaría nunca  (0-4) No sabe No contesta

❑ COMO SABES, EN ESPAÑA HAY DISTINTOS PARTIDOS O COALICIONES POLÍTICAS A LAS QUE PUEDE VOTAR EN UNAS ELECCIONES. ME GUSTARÍA QUE ME DIJERAS CUÁL ES LA PROBABILIDAD DE QUE VOTES A CADA UNO 

DE LOS QUE LE VOY A MENCIONAR. (P.30)
Base: Total de las personas entrevistadas

% MUCHA + BASTANTE 

PROBABILIDAD (7-10)

o El PSOE es el partido político con mayor probabilidad de voto en unas elecciones, seguido a cierta distancia de Unidas Podemos y el PACMA.

o En un tercer nivel de probabilidad de voto se situarían Ciudadanos, PP y MP, aunque Ciudadanos y PP cuentan con un voto más fidelizado que Unidas

Podemos, PACMA y MP, y al mismo nivel que PSOE.

PROBABILIDAD DE VOTO A LOS DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS

32%

26%

23%

14%

14%

12%

8%

4%

3%

3%

66%

45%

20%

75%

71%

40%

56%

26%

30%

28%

% DE “VOTO 

FIDELIZADO”*

*% respuestas 9-10/% respuestas de 7 a 10

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

PSOE (Partido Socialista Obrero Español) 32% 27% 37% 29% 32% 34% 33% 30% 35% 33% 27% 40% 21% 17% 39% 34% 33% 30% 33% 25%

Unidas Podemos 26% 21% 31% 31% 24% 23% 26% 21% 24% 23% 29% 28% 24% 19% 29% 22% 33% 21% 27% 19%

PACMA 23% 18% 28% 26% 20% 23% 20% 21% 25% 27% 24% 11% 29% 15% 26% 21% 25% 21% 23% 22%

Ciudadanos 14% 14% 15% 17% 13% 13% 14% 14% 17% 16% 12% 17% 11% 14% 14% 17% 15% 14% 15% 13%

PP (Partido Popular) 14% 14% 15% 17% 15% 11% 20% 16% 16% 10% 11% 14% 18% 20% 11% 12% 15% 16% 15% 11%

MP (Más País y Compromís) 12% 8% 16% 12% 8% 14% 11% 10% 14% 12% 11% 13% 17% 14% 11% 12% 10% 10% 13% 6%

Vox 8% 11% 5% 9% 8% 8% 14% 13% 5% 7% 6% 8% 5% 8% 8% 7% 5% 13% 9% 4%

FE Y JONS 4% 3% 6% 4% 4% 6% 2% 8% 7% 2% 4% 9% 14% 2% 3% 6% 2% 8% 5% 1%

IPV (Iniciativa del Poble Valencià) 3% 5% 2% 6% 2% 2% 1% 2% 7% 4% 4% 6% 10% 2% 6% 2% 2% 2% 3% 6%

BNV (Bloc Nacionalista Valencià) 3% 3% 2% 6% 2% 1% 2% 2% 1% 5% 2% 3% 6% 2% 4% 2% 1% 2% 2% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las mayores diferencias en la probabilidad de voto de los partidos políticos considerados se producen en función del hábitat de residencia de las

personas entrevistadas, básicamente en los núcleos rurales de 10.000 habitantes o menos.

o Las personas de nacionalidad extranjera declaran una menor probabilidad de voto a PSOE, Unidas Podemos y MP, sin que esta menor probabilidad de

voto respecto al total de personas entrevistadas se transfiera a otros partidos políticos en forma de mayor probabilidad de voto.

% Seguro + 

Muy probable

❑ COMO SABES, EN ESPAÑA HAY DISTINTOS PARTIDOS O COALICIONES POLÍTICAS A LAS QUE PUEDE VOTAR EN UNAS ELECCIONES. ME GUSTARÍA QUE ME DIJERAS CUÁL ES LA PROBABILIDAD DE QUE VOTES A CADA UNO 

DE LOS QUE LE VOY A MENCIONAR. (P.30)
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

PROBABILIDAD DE VOTO A LOS DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS

B.3.4. EL VOTO EN LAS ELECCIONES
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres
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❑ POR CIERTO, ¿RECUERDAS CON QUÉ FRECUENCIA EN TU CASA... ? (P.19)
Base: Total de las personas entrevistadas

59%

8%

4%

3%

21%

20%

5%

4%

8%

52%

20%

13%

6%

17%

67%

76%

2%

1%

1%

1%

3%

2%

3%

2%

Se votaba en las elecciones

Se hablaba de política

Se participaba en manifestaciones
o actos de protesta

Se participaba en reuniones o
 actos de asociaciones sociales o

políticas

Muy a menudo A menudo De vez en cuando Nunca No sabe No contesta

LA POLÍTICA EN EL HOGAR

81%

28%

8%

8%

o En los hogares de las personas entrevistadas el votar en las elecciones es un “hábito instaurado”, sin embargo, en poco más de una cuarta parte se

habla de política habitualmente, mientras que la participación en manifestaciones, actos de protesta, reuniones o actos de asociaciones sociales y

políticas es “testimonial”.

% MUY A MENUDO 

+ A MENUDO

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Se votaba en las elecciones 81% 79% 83% 81% 76% 85% 85% 88% 74% 79% 82% 75% 84% 73% 76% 89% 85% 88% 84% 56%

Se hablaba de política 28% 25% 32% 28% 29% 28% 29% 31% 32% 27% 24% 29% 12% 26% 29% 35% 23% 31% 29% 22%

Se participaba en manifestaciones 

o actos de protesta
8% 9% 8% 6% 8% 11% 9% 6% 7% 13% 10% 4% 14% 3% 10% 9% 12% 6% 9% 1%

Se participaba en reuniones o

 actos de asociaciones sociales o 

políticas

8% 7% 8% 5% 6% 10% 3% 6% 12% 12% 5% 7% 5% 7% 11% 4% 5% 6% 8% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

LA POLÍTICA EN EL HOGAR

o No se registran grandes diferencias en los hábitos del hogar en relación con ciertos “comportamientos políticos”.

% Muy a menudo 

+ a menudo

❑ POR CIERTO, ¿RECUERDAS CON QUÉ FRECUENCIA EN TU CASA... ? (P.19)
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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❑ DURANTE TU ÉPOCA DE ESTUDIANTE O, EN CASO DE QUE LO SIGAS SIENDO ¿PARTICIPASTE EN ALGUNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES? (P.20) 
Base: Total de las personas entrevistadas

39%
30% 27%

14% 12%

7%

8%

3%

5%
5%

11%
16%

4%

6% 7%

38% 42%

63%
71% 72%

3% 2% 2% 2% 2%
2% 3% 2% 2% 2%

Votar para los órganos de
representación estudiantil

Participar en una huelga de
estudiantes

 Ser elegido/a como delegado/a
en los órganos de representación

de estudiantes

 Asistir a asambleas de
estudiantes para debatir temas

Colaborar o asistir a los eventos
de alguna asociación estudiantil o

colectivo

No contesta.

No sabe.

No.

Sí, en el colegio/instituto y
en la universidad (o escuela
de formación superior)

Sí, en la universidad (o en
una escuela de formación
superior, incluida de FP)

Si, en el colegio o instituto

LA POLÍTICA Y LOS CENTROS EDUCATIVOS

57% 54% 33% 25% 23%

o Lo más habitual es que las personas entrevistadas hayan votado para los órganos de representación estudiantil o participado en una huelga de

estudiantes, de hecho afirman haberlo hecho algo más de la mitad de ellas, en mayor medida cuando estaba en el colegio o instituto.

o Un tercio afirma haber sido elegido/a como delegado/a en los órganos de representación de estudiantes, mientras que en torno a una cuarta parte

declara que ha asistido a asambleas de estudiantes o colaborado o asistido a eventos de alguna asociación estudiantil o colectivo, también en mayor

medida cuando estudiaban en el colegio o instituto.

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Votar para los órganos de 

representación estudiantil
57% 54% 59% 60% 54% 57% 37% 50% 66% 64% 57% 61% 25% 59% 63% 57% 57% 50% 59% 37%

Participar en una huelga de estudiantes 54% 50% 58% 50% 52% 58% 47% 46% 41% 67% 61% 61% 43% 53% 53% 59% 62% 46% 55% 46%

 Ser elegido/a como delegado/a en los 

órganos de representación de 

estudiantes

33% 32% 34% 39% 34% 28% 31% 28% 33% 40% 34% 33% 9% 25% 40% 42% 33% 28% 35% 19%

 Asistir a asambleas de estudiantes para 

debatir temas
25% 21% 29% 24% 26% 24% 32% 27% 24% 25% 22% 18% 17% 21% 24% 23% 29% 27% 26% 18%

Colaborar o asistir a los eventos de 

alguna asociación estudiantil o colectivo
23% 19% 28% 22% 23% 24% 28% 23% 24% 26% 20% 22% 8% 14% 24% 30% 30% 23% 25% 14%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o A medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas disminuye el porcentaje de quienes afirman haber sido elegidos/as como

delegados/as de los órganos de representación estudiantil.

o Las personas que no tienen nacionalidad española refieren haber realizado en menor medida todas las acciones propuestas en relación con su

participación en su etapa estudiantil.

% Respuesta afirmativa

LA POLÍTICA Y LOS CENTROS EDUCATIVOS

❑ DURANTE TU ÉPOCA DE ESTUDIANTE O, EN CASO DE QUE LO SIGAS SIENDO ¿PARTICIPASTE EN ALGUNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES? (P.20) 
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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15%

10%

9%

8%

27%

22%

19%

12%

42%

47%

51%

49%

11%

15%

16%

26%

3%

3%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

 Los alumnos sentían/sienten que podían
dar su opinión libremente

 Los profesores tenían/ tienen en cuenta
las opiniones de los alumnos

Los/as alumnos/as podían/pueden
proponer temas o contenidos en clase

Se discutía/discute sobre temas sociales y
políticos en clase

Muy a menudo A menudo De vez en cuando Nunca No sabe No contesta

42%

32%

20%

28%

% MUY A MENUDO 

+ A MENUDO

o Seis de cada diez jóvenes entrevistados señalan que sienten o sentían que no podían dar libremente su opinión cuando estaban estudiando de forma

habitual, en torno a tres de cada diez afirman que los profesores tienen o tenían en cuenta las opiniones de los alumnos y que los alumnos/as pueden o

podían proponer temas o contenidos en clase. Se reduce a uno de cada cinco las personas que señalan que se discute o discutía de temas sociales

en clase como un hábito establecido.

❑ Y PENSANDO TAMBIÉN EN EL COLEGIO O INSTITUTO, ¿RECUERAS CON QUÉ FRECUENCIA SE DABAN O SE DAN LAS SIGUIENTES SITUACIONES? (P.21)
Base: Total de las personas entrevistadas

LA POLÍTICA Y LOS CENTROS EDUCATIVOS
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Los alumnos sentían/sienten que podían 

dar su opinión libremente
42% 44% 41% 43% 41% 44% 28% 41% 54% 39% 42% 49% 27% 35% 46% 55% 39% 41% 41% 53%

 Los profesores tenían/ tienen en cuenta 

las opiniones de los alumnos
32% 27% 37% 35% 30% 32% 21% 30% 39% 27% 32% 45% 14% 29% 37% 45% 24% 30% 30% 43%

Los/as alumnos/as podían/pueden 

proponer temas o contenidos en clase
28% 27% 30% 30% 29% 27% 21% 24% 32% 29% 30% 36% 16% 16% 33% 41% 31% 24% 27% 38%

Se discutía/discute sobre temas sociales y 

políticos en clase
20% 18% 21% 22% 19% 18% 14% 21% 28% 18% 16% 18% 11% 12% 24% 12% 22% 21% 20% 20%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las personas de otras nacionalidades distintas a la española señalan en mayor medida que pueden o podían dar su opinión libremente como

alumnos/as, que los profesores tienen o tenían en cuenta las opiniones de los alumnos y que los alumnos/as pueden o podían proponer temas o

contenidos en clase.

% Muy a menudo 

+ a menudo

❑ Y PENSANDO TAMBIÉN EN EL COLEGIO O INSTITUTO, ¿RECUERAS CON QUÉ FRECUENCIA SE DABAN O SE DAN LAS SIGUIENTES SITUACIONES? (P.21)
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

LA POLÍTICA Y LOS CENTROS EDUCATIVOS
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❑ CUANDO FUISTE ESTUDIANTE, O BIEN AHORA QUE LO ERES, ¿CURSASTE O CURSAS ALGUNA DE LAS SIGUIENTES MATERIAS? (P.22) 
Base: Total de las personas entrevistadas

89% 85%

71%
65%

57%
52%

8% 12%

27%
31%

38% 45%

1% 1% 2% 3% 1%
2% 2% 2% 2% 2% 2%

Ciencias sociales Historia de España Religión Filosofía y ciudadanía  Educación para la
ciudadanía

 Educación ético-cívica

Sí No No sabe No contesta

MATERIAS CURSADAS

o Ciencias sociales e Historia de España son, de las materias propuestas, las que han cursado en mayor medida las personas jóvenes entrevistadas, más

de ocho de cada diez.

o Religión y Filosofía y ciudadanía se sitúan a continuación, en torno a siete de cada diez afirman cursarla o haberlas cursado, mientras que algo más de

la mitad señalan que han cursado o cursan Educación para la ciudadanía y Educación ético-cívica.
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Ciencias sociales 89% 90% 89% 87% 91% 90% 90% 91% 91% 91% 86% 89% 88% 91% 87% 93% 88% 91% 88% 96%

Historia de España 85% 84% 86% 81% 86% 88% 88% 90% 81% 86% 83% 86% 87% 86% 81% 84% 89% 90% 86% 81%

Religión 71% 71% 71% 69% 67% 76% 74% 72% 76% 66% 73% 57% 72% 76% 69% 66% 74% 72% 72% 65%

Filosofía y ciudadanía 65% 62% 68% 58% 72% 65% 75% 66% 61% 71% 62% 57% 71% 67% 56% 70% 76% 66% 63% 74%

 Educación para la ciudadanía 57% 55% 59% 57% 65% 51% 72% 63% 56% 63% 49% 40% 80% 44% 53% 69% 57% 63% 56% 62%

 Educación ético-cívica 52% 51% 53% 46% 63% 49% 61% 52% 45% 60% 53% 37% 59% 44% 51% 60% 54% 52% 50% 64%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las personas de 15 a 19 años y las de 25 a 30 años indican cursar o haber cursado en menor medida Filosofía y ciudadanía, ocurre lo propio con

Educación cívico-ética entre las personas de 15 a 19 años. Sin embargo, las personas de 20 a 24 años señalan cursar o haber cursado Filosofía y

ciudadanía, Educación para la ciudadanía y Educación cívico-ética en mayor media que otros grupos de edad.

o Las personas de nacionalidad extranjera afirman más haber cursado Filosofía y ciudadanía y Educación cívico-ética.

% Respuesta afirmativa

MATERIAS CURSADAS

❑ CUANDO FUISTE ESTUDIANTE, O BIEN AHORA QUE LO ERES, ¿CURSASTE O CURSAS ALGUNA DE LAS SIGUIENTES MATERIAS? (P.22) 
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA



65INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

❑ Y, ¿CUÁNTO DIRÍAS QUE APRENDES/APRENDISTE EN DICHAS ASIGNATURA/S? (P.23)
Base: Personas entrevistadas que cursan o han cursado cada una de las asignaturas

MATERIAS CURSADAS

18%

15%

13%

44%

38%

38%

34%

39%

40%

4%

8%

9%

1%

3%

2%

3%

Filosofía y ciudadanía

 Educación ético-cívica

 Educación para la ciudadanía

Mucho Bastante Poco Nada No sabe No contesta

62%

52%

51%

% MUCHO +

BASTANTE

o Cerca de dos terceras partes de las personas jóvenes que estudian o han estudiado Filosofía y ciudadanía manifiestan aprender o haber aprendido

bastante o mucho, mientras que esa cifra se reduce a la mitad de aquellos que cursan o cursaron Educación ético-cívica y/o Educación para la

ciudadanía.
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❑ AHORA ME GUSTARÍA PEDIRTE QUE PIENSES EN EVENTOS O CAMBIOS NACIONALES O MUNDIALES QUE HAN OCURRIDO EN LOS ÚLTIMOS 30 AÑOS Y QUE NOS DIGAS UNO O DOS QUE TE PARECEN ESPECIALMENTE

IMPORTANTES (P.24)

Base: Total de las personas entrevistadas

10%

8%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

La crisis económica/ el desempleo

Atentados del 11 de septiembre/ caída de las torres gemelas

El cambio al euro

Matrimonio homosexual/ derechos del colectivo LGTBI

Atentados del 11 de marzo / estación Atocha

La caída del muro de Berlin

La lucha por los derechos de las mujeres/ movimiento feminista

Terrorismo islámico/ atentados

Cambio climático/ calentamiento global

Los avances tecnológicos/ tecnología

Abdicación del rey Juan Carlos I / proclamación del rey Felipe VI

Brexit

Independentismo catalán/ situación de cataluña/ el procés

Racismo/ movimiento contra el racismo

Elección de Trump como presidente de EEUU

La entrada de España en la Unión Europea

El mundial de sudáfrica/ ganar el mundial de fútbol

La muerte de Franco

El fin de ETA

La transición a la democracia en España

El fin del bipartidismo/ diversidad política

Exhumación de Franco

La lucha contra la violencia de género

Internet

GRANDES EVENTOS

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

7%

31%

11%

La situación de venezuela

Otros conflictos latinoamericanos

Grandes catástrofes naturales, terremotos, tsunamis,...

Movimiento 15M

Covid-19/ Coronavirus

Guerra de Irak

Los atentados de ETA/ ETA

Otras guerras/ conflictos

Cambios de partidos políticos en el gobierno de España

La guerra de Siria

Los cambios sociales/ la sociedad

Atentado de Barcelona

VOX (aparición, auge,...)

El auge de la extrema derecha/ ultraderecha a nivel
europeo/ mundial

La situación política actual en España/ bloqueo político

El intento de golpe de estado del 23-F

La concienciación medioambiental (energías renovables,
coches eléctricos,...)

Los incendios

Elección de Obama como presidente de EEUU/ primer
presidente de color de EEUU

Monarquía (escandalos, corrupción,...)

Los incendios en el Amazonas

Otras

No sabe

No contesta

Nº MEDIO DE 

MENCIONES

2,4

o Cuando a las personas entrevistadas se les preguntó

por los dos eventos o cambios nacionales o mundiales

que han ocurrido en los últimos 30 años se debaten

entre…

o …la gran dispersión de los temas referidos, entre los

que se puede destacar la crisis económica y el

desempleo y los atentado del 11S…

o …y el no saber qué decir, el 42% de las personas

entrevistadas no contesta o no sabe qué decir.
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❑ AHORA ME GUSTARÍA PEDIRTE QUE PIENSES EN EVENTOS O CAMBIOS NACIONALES O MUNDIALES QUE HAN OCURRIDO EN LOS ÚLTIMOS 30 AÑOS Y QUE NOS DIGAS UNO O DOS QUE TE PARECEN ESPECIALMENTE

IMPORTANTES (P.24)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

La crisis económica/ el desempleo 10% 10% 9% 6% 12% 11% 11% 9% 6% 11% 13% 9% 13% 11% 9% 10% 10% 9% 10% 7%

Atentados del 11 de septiembre/ caída de las torres 

gemelas
8% 11% 5% 6% 8% 10% 12% 13% 4% 6% 7% 14% 7% 5% 4% 14% 12% 13% 8% 10%

El cambio al euro 5% 4% 7% 3% 3% 9% 4% 7% 1% 5% 9% 6% 5% 5% 4% 3% 8% 7% 6% ---
M atrimonio homosexual/ derechos del co lectivo 

LGTBI
4% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 4% 5% 1% --- 1% 5% 2% 8% 3% 3% 11%

Atentados del 11 de M arzo / estación Atocha 4% 5% 3% 1% 4% 6% 2% 6% 1% 6% 4% 7% --- 2% 3% 5% 7% 6% 5% ---

La caída del muro de Berlin 4% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 2% 3% 12% 11% 1% 4% 5% 3% 3% 4% 2%
La lucha por los derechos de las mujeres/ movimiento 

feminista
3% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 1% 5% 2% --- --- 5% 5% 4% 3% 4% ---

Terrorismo islámico/ atentados 3% 3% 3% 2% 4% 4% 1% 2% 2% 4% 4% 8% --- 0% 3% 13% 2% 2% 3% 8%

Cambio climático/ calentamiento global 3% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 7% 5% 2% 1% 1% --- 3% 2% 5% 2% 7% 4% ---

Los avances tecnológicos/ tecnología 3% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 7% 1% 4% 3% --- --- 4% 3% --- 1% 7% 3% 6%
Abdicación del rey Juan Carlos I / proclamación del rey 

Felipe VI
3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 6% 6% --- 1% --- --- 2% 3% 2% 2% 6% 3% 5%

Brexit 3% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 5% 2% 1% --- 2% 2% 3% 5% 3% 3% 3%
Independentismo catalán/ situación de cataluña/ el 

procés
3% 3% 3% 3% 1% 4% 5% 3% 2% 2% 2% 6% 8% 1% 1% 6% 4% 3% 3% ---

Racismo/ movimiento contra el racismo 3% 3% 2% 4% 3% 1% 1% 1% 5% 2% 4% --- --- --- 4% 2% 5% 1% 2% 9%

Elección de Trump como presidente de EEUU 2% 1% 3% 0% 4% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 2% --- 6% 1% 2% 3%

La entrada de España en la Unión Europea 2% 1% 3% 2% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 5% 2% 3% --- 1% 1% 2% 2%

El mundial de sudáfrica/ ganar el mundial de fútbol 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 4% --- 1% 1% --- 2% 4% 2% 2%

La muerte de Franco 2% 3% 0% 1% 2% 2% --- --- 5% --- 3% --- --- --- 5% --- --- --- 2% ---

El fin de ETA 2% 2% 1% --- 2% 3% 1% 1% 1% --- 3% 5% --- 1% 2% 1% 3% 1% 2% ---

La transición a la democracia en España 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% --- 1% --- 3% --- 2% 2% 1% 2% 2% 1%

El fin del bipartidismo/ diversidad política 2% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 4% --- --- 2% --- --- --- 0% --- 4% 4% 1% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

GRANDES EVENTOS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ AHORA ME GUSTARÍA PEDIRTE QUE PIENSES EN EVENTOS O CAMBIOS NACIONALES O MUNDIALES QUE HAN OCURRIDO EN LOS ÚLTIMOS 30 AÑOS Y QUE NOS DIGAS UNO O DOS QUE TE PARECEN ESPECIALMENTE

IMPORTANTES (P.24)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Exhumación de Franco 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 3% --- --- 3% 3% 3% 1% --- --- 3% 2% ---
La lucha contra la vio lencia de género 1% 2% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 5% 1% --- --- --- --- 4% --- --- 1% 0% 9%
Internet 1% 1% 2% 2% 1% 2% --- 2% 3% 2% 1% --- --- 2% 1% 3% --- 2% 2% ---
La situación de venezuela 1% 2% 1% --- 3% 1% --- --- 2% --- 3% --- --- 4% --- --- 4% --- 2% ---
Otros conflictos latinoamericanos 1% 0% 2% 0% 1% 2% --- 3% 1% --- --- 7% --- 1% 2% --- --- 3% 1% 7%
Grandes catástrofes naturales, terremotos, 

tsunamis,...
1% 1% 1% 0% 0% 3% 2% 5% --- 1% --- --- --- --- --- 3% 1% 5% 0% 9%

M ovimiento 15m 1% 1% 1% 0% 2% 1% --- 1% --- 2% 2% 1% --- --- 1% 1% 3% 1% 1% ---
Covid-19/ coronavirus 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 4% 1% --- --- 1% --- --- 1% 2% --- 4% 1% ---
Guerra de Irak 1% 1% 1% 1% 0% 2% --- 3% 1% --- 1% 1% --- --- 1% --- 1% 3% 1% ---
Los atentados de ETA/ ETA 1% 1% 1% 1% --- 2% 2% --- 2% --- 1% 1% --- --- 2% --- 2% --- 1% ---
Otras guerras/ conflictos 1% 1% 1% 1% --- 1% 3% --- --- 1% 1% 1% --- 1% --- 1% 3% --- 1% ---
Cambios de partidos políticos en el gobierno de 

España 1% 1% 0% --- 1% 1% 1% 1% 1% --- 1% --- --- --- 0% 2% 1% 1% 1% ---

La guerra de Siria 1% 0% 1% --- 1% 1% 1% 1% 2% --- 1% 1% --- --- 1% 2% 2% 1% 1% ---
Los cambios sociales/ la sociedad 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% --- 1% 1% 1% 2% --- 3% 0% 1% 1% --- 1% ---
Atentado de Barcelona 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% --- --- 1% 2% --- 1% 0% 1% --- 2% 1% 2%
VOX (aparición, auge,...) 1% 1% 1% 0% 2% --- 2% --- --- 1% 1% --- --- 1% 1% --- 2% --- 0% 3%
El auge de la extrema derecha/ ultraderecha a nivel 

europeo/ mundial
1% 1% 0% --- 2% --- --- --- 1% --- 2% --- --- --- 1% --- 3% --- 1% ---

La situación política actual en España/ bloqueo 

político 1% 1% 1% 0% --- 1% 6% --- --- --- --- --- --- --- 2% --- --- --- 0% 3%

El intento de golpe de estado del 23-f 1% 1% 0% 1% 0% 1% --- --- 2% 2% --- --- 4% --- 1% --- --- --- 1% ---
La concienciación medioambiental (energías 

renovables, coches eléctricos,...) 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 1% --- --- --- --- --- 1% --- --- 2% 0% 3%

Los incendios 1% --- 1% 1% --- 1% --- 2% --- 1% --- --- --- 1% --- --- --- 2% 1% ---
Elección de Obama como presidente de EEUU/ primer 

presidente de co lor de EEUU 1% 0% 1% --- 1% 1% --- 1% 1% --- 1% 1% 3% --- --- 1% 1% 1% 1% ---

M onarquía (escandalos, corrupción,...) 1% --- 1% --- 1% 1% --- --- --- --- 2% --- --- --- 0% --- 2% --- 1% ---
Los incendios en el amazonas 1% --- 1% --- 1% 0% --- 2% --- 1% --- 1% --- --- --- 2% --- 2% 0% 4%
Otras 7% 6% 9% 3% 6% 11% 9% 8% 4% 7% 9% 3% --- 3% 9% 5% 10% 8% 7% 10%
No sabe 31% 31% 31% 42% 29% 25% 31% 22% 30% 40% 33% 28% 37% 47% 31% 24% 29% 22% 31% 32%
Ns/nc 11% 11% 12% 10% 14% 9% 11% 12% 16% 9% 10% 10% 23% 16% 8% 11% 10% 12% 12% 3%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

GRANDES EVENTOS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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o Preguntadas las personas entrevistadas por su participación en una serie de acciones sociales y políticas, los resultados nos indican:

PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA

- Votar en las elecciones (municipales, autonómicas 
o generales) 

- Firmar una petición en una campaña de recogida 
de firmas, ya sea en persona o por internet.

- Enviar mensajes sobre temas políticos a través 
del móvil, redes sociales.

- Participar en una huelga.

- Participar en manifestaciones autorizadas.

-Boicotear o comprar ciertos productos por 
motivos políticos, éticos o medioambientales.

- Llevar o mostrar insignias o pegatinas de alguna 
campaña.

- Dar dinero o recaudar fondos para alguna causa 
social o política.

- Participar en un foro o grupo de discusión 
política en internet.

- Ponerse en contacto con un/a político/a o con 
una autoridad o funcionario/a para expresarle tus 
opiniones.

- Colaborar con un grupo o plataforma ciudadana.

- Colaborar en un partido político.

- Participar en actividades ilegales de protesta. 
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55%

Del 15% 

al  20%

Del 5% 

al  10%

<5%
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55%

22%

22%

17%

17%

11%

10%

10%

8%

7%

5%

3%

1%

7%

17%

9%

26%

19%

6%

7%

14%

6%

5%

8%

3%

3%

34%

57%

66%

53%

61%

79%

78%

72%

83%

84%

83%

90%

92%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

3%

2%

 Votar en las elecciones (municipales, autonómicas o generales)

 Firmar una petición en una campaña de recogida de firmas, ya sea en
persona o por internet

 Enviar mensajes sobre temas políticos a través del móvil, redes
sociales (convocatoria a actos de protesta, a algún acto político

 Participar en una huelga

 Participar en manifestaciones autorizadas

Boicotear o comprar ciertos productos por motivos políticos, éticos o
medioambientales

Llevar o mostrar insignias o pegatinas de alguna campaña

Dar dinero o recaudar fondos para alguna causa social o política

Participar en un foro o grupo de discusión política en internet

Ponerse en contacto con un/a político/a o con una autoridad o
funcionario/a para expresarle tus opiniones

Colaborar con un grupo o plataforma ciudadana

Colaborar en un partido político

 Participar en actividades ilegales de protesta (cortar el tráfico, ocupar
un edificio, encadenarse, etc.)

Ha participado en los últimos 12 meses Participó en un pasado más lejano Nunca ha participado No sabe No contesta

❑ RESPECTO A LAS SIGUIENTES FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS QUE LA GENTE LLEVA A CABO, PARA CADA UNA DE ELLAS INDÍCAME, POR FAVOR SI HAS PARTICIPADO EN LOS ÚLTIMOS 12 

MESES, SI HAS PARTICIPADO, AUNQUE HACE MÁS TIEMPO, O SI NUNCA HAS PARTICIPADO. (P.26)
Base: Total de las personas entrevistadas

PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA

% 

HA PARTICIPADO

63%

39%

30%

43%

35%

16%

17%

24%

14%

12%

13%

6%

4%

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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o Cuando se analiza la participación sociopolítica en función de las segmentaciones se pone de manifiesto que:

o Las mujeres afirman haber participado más que los hombres en:

o Firmar una petición en una campaña de recogida de firmas, ya sea en persona o por internet.

o Participar en manifestaciones autorizadas.

o Las personas de 15 a 19 años tienden a presentar una participación sociopolítica menor, junto con las personas de nacionalidad extranjera.

o Quienes tienen entre 20 y 25 años refieren una mayor participación en:

o Votar en las elecciones (municipales, autonómicas o generales).

o Participar en una huelga.

o Y aquellas que tienen entre 25 y 30 años refieren una participación mayor en:

o Votar en las elecciones (municipales, autonómicas o generales).

o Firmar una petición en una campaña de recogida de firmas, ya sea en persona o por internet.

o Participar en manifestaciones autorizadas.

o En general, tienden a mostrar un participación sociopolítica mayor en el Área 1, en los núcleos rurales de menor tamaño, con tendencia a que

dicha participación sea menor en el Área 3 y en poblaciones de 10.000 a 50.000 habitantes.

PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Votar en las elecciones (municipales, autonómicas o 

generales). 63% 59% 66% 34% 71% 79% 70% 67% 56% 57% 63% 65% 80% 58% 60% 60% 67% 67% 67% 37%

 Participar en una huelga. 43% 40% 48% 37% 49% 45% 51% 37% 28% 49% 51% 45% 58% 46% 41% 46% 49% 37% 45% 34%

 Firmar una petición en una campaña de recogida de 

firmas, ya sea en persona o por internet. 39% 34% 45% 33% 37% 46% 43% 44% 34% 29% 43% 42% 58% 38% 36% 32% 43% 44% 41% 28%

 Participar en manifestaciones autorizadas. 35% 30% 41% 25% 39% 41% 47% 35% 20% 38% 39% 34% 57% 31% 32% 36% 41% 35% 36% 32%

 Enviar mensajes sobre temas políticos a través del 

móvil, redes sociales (convocatoria a actos de 

protesta, a algún acto político,

30% 28% 33% 24% 32% 34% 45% 29% 29% 28% 29% 22% 41% 29% 32% 22% 35% 29% 32% 23%

Dar dinero o recaudar fondos para alguna causa social 

o  política. 24% 24% 24% 16% 26% 28% 15% 32% 22% 22% 26% 20% 29% 24% 23% 18% 21% 32% 25% 19%

Llevar o mostrar insignias o pegatinas de alguna 

campaña. 17% 15% 19% 17% 16% 19% 21% 16% 18% 17% 16% 16% 34% 19% 20% 8% 17% 16% 20% 6%

Boicotear o comprar ciertos productos por motivos 

políticos, éticos o medioambientales. 16% 14% 19% 14% 15% 20% 23% 19% 10% 11% 21% 11% 24% 14% 14% 11% 23% 19% 17% 15%

Participar en un foro o grupo de discusión política en 

internet. 14% 13% 14% 10% 13% 17% 23% 12% 12% 15% 10% 15% 10% 15% 14% 13% 13% 12% 14% 13%

Colaborar con un grupo o plataforma ciudadana. 13% 13% 13% 10% 12% 16% 13% 11% 10% 14% 13% 23% 18% 9% 15% 11% 16% 11% 14% 8%

Ponerse en contacto con un/a político/a o con una 

autoridad o funcionario/a para expresarle tus 

opiniones.

12% 11% 13% 7% 13% 16% 17% 7% 8% 17% 12% 16% 19% 15% 11% 12% 14% 7% 13% 8%

Colaborar en un partido político. 6% 6% 6% 4% 6% 7% 6% 3% 4% 12% 5% 11% 8% 7% 7% 4% 7% 3% 7% 2%

 Participar en actividades ilegales de protesta (cortar el 

tráfico, ocupar un edificio , encadenarse, etc.). 4% 4% 5% 2% 5% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 2% 9% 7% 4% 2% 4% 4% 5% 2%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Han participado

PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

❑ RESPECTO A LAS SIGUIENTES FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS QUE LA GENTE LLEVA A CABO, PARA CADA UNA DE ELLAS INDÍCAME, POR FAVOR SI HAS PARTICIPADO EN LOS ÚLTIMOS 12 

MESES, SI HAS PARTICIPADO, AUNQUE HACE MÁS TIEMPO, O SI NUNCA HAS PARTICIPADO. (P.26)
Base: Total de las personas entrevistadas

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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❑ ME HAS DICHO QUE EN EL ÚLTIMO AÑO HAS PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA, MANIFESTACIÓN O PROTESTA ILEGAL. ¿RECUERDAS QUÉ ASUNTO O CUESTIÓN SE REIVINDICABA? ¿RECUERDAS SOBRE QUÉ ASUNTO O

CUESTIÓN VERSABAN LAS REIVINDICACIONES? (P.27)

Base: Personas entrevistadas que han participado en alguna huelga, manifestación o protesta ilegal

¿EN QUÉ HUELGA, MANIFESTACIÓN O PROTESTA ILEGAL HAN PARTICIPADO?

41%

26%

9%

8%

5%

3%

1%

1%

1%

1%

6%

9%

14%

8-M/huelga feminista/por la igualdad de
género

Educación

Contra el cambio climático/medio
ambiente

Violencia de género/25-N

Derechos LGTBI+

Condiciones laborales/derechos de los
trabajadores

Por la independencia de Cataluña

Recortes y crisis económica/15-M

Desalojos/deshaucios/vivienda

Acoso sexual/agresiones sexuales

Otras

No sabe

No contesta

25%

Personas jóvenes que han 

participado en el último año en una 

huelga, manifestación o protesta 

ilegal

o La igualdad de la mujer y la educación son los

asuntos más referidos como reivindicados en las

huelgas, manifestaciones o protestas ilegales en

las que han participado en el último año.

o Un 23% no sabe o no contesta en referencia al

asunto que se reivindicaba en las huelgas,

manifestaciones o protestas ilegales en las que

ha tomado parte en los últimos 12 meses.

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Española Otra

8-M/huelga feminista/por la igualdad de 

género
41% 27% 53% 47% 34% 44% 40% 53%

Educación 26% 29% 25% 23% 36% 19% 27% 22%

Contra el cambio climático/medio 

ambiente
9% 7% 11% 15% 8% 4% 10% 4%

Violencia de género/25-N 8% 5% 10% 13% 4% 7% 8% 4%

Derechos LGTBI+ 5% 1% 9% 4% 5% 7% 4% 14%

Condiciones laborales/derechos de los 

trabajadores
3% 6% 1% --- 1% 8% 2% 9%

Por la independencia de Cataluña 1% 1% 0% 2% 1% --- 1% ---

Recortes y crisis económica/15-M 1% --- 1% 1% --- 1% 1% ---

Desalojos/deshaucios/vivienda 1% 1% 0% 1% --- 1% 1% ---

Acoso sexual/agresiones sexuales 1% --- 1% --- 2% --- --- 4%

Otras 6% 13% 1% 0% 12% 6% 4% 20%

No sabe 9% 11% 7% 7% 7% 13% 9% 7%

No contesta 14% 17% 11% 19% 11% 13% 15% 8%

NACIONALIDAD

TOTAL 

SEXO EDAD

¿EN QUÉ HUELGA, MANIFESTACIÓN O PROTESTA ILEGAL HAN PARTICIPADO?

o La mujeres, las personas de 15 a 19 años y las personas

de nacionalidad extranjera afirman haber acudido en

mayor medida en el último año a acciones que

reivindican la igualdad de la mujer.

o Las personas de 15 a 19 años refieren también haber

acudido más que otros grupos de edad a acciones

donde se revindicaban medidas contra el cambio

climático y en favor del medio ambiente y acciones en

contra de la violencia de género.

o Las personas de 20 a 24 años manifiestan haber tenido

una participación relativamente mayor en

reivindicaciones centradas en la educación.

o Mientras que las que tiene entre 25 y 30 años han

participado relativamente más en actos de

reivindicación relacionados con las condiciones

laborales y los derechos de los trabajadores.

❑ ME HAS DICHO QUE EN EL ÚLTIMO AÑO HAS PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA, MANIFESTACIÓN O PROTESTA ILEGAL. ¿RECUERDAS QUÉ ASUNTO O CUESTIÓN SE REIVINDICABA? ¿RECUERDAS SOBRE QUÉ ASUNTO O

CUESTIÓN VERSABAN LAS REIVINDICACIONES? (P.27)

Base: Personas entrevistadas que han participado en alguna huelga, manifestación o protesta ilegal

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.5. PARTICIPACIÓN SOCIOPOLÍTICA
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.3. Implicación sociopolítica

B.3.1. Interés en la política y en otros temas

B.3.2. Percepción de la política

B.3.3. Posicionamiento político

B.3.4. El voto en las elecciones

B.3.5. Participación sociopolítica

B.3.6. Los derechos de las mujeres
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o A las personas jóvenes entrevistadas se le presentaron una serie de frase con el fin de que indicaran su grado de acuerdo. Las respuestas las pueden

clasificar de la siguiente forma:

LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES

GRADO DE ACUERDO 

GENERALIZADO

o Hay que sancionar a las empresas que discriminan salarialmente o en términos de promoción a las mujeres 

cuando tienen hijos.

o La violencia de género es uno de los problemas sociales más importantes.

o Es habitual que las mujeres tengan miedo de ir por la calle y/o volver solas por la noche.

o Los jueces deberían recibir formación sobre igualdad para que no se dejen llevar por estereotipos o prejuicios 

machistas a la hora de dictar sus sentencias.

o La discriminación de las mujeres ya es un problema en España

MENOR GRADO DE 

ACUERDO

o Es poco habitual ver mujeres tratadas de forma sexista en la televisión.

o Habría que modificar el lenguaje para hacerlo más inclusivo con las mujeres.

GRADO DE ACUERDO 

MAYORITARIO

o Hay que garantizar por ley la presencia equilibrada de mujeres y hombres en los altos cargos públicos y 

empresas.

o Es poco habitual ver mujeres tratadas de forma sexista en la televisión.

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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❑ SIGUIENDO ESTE TEMA ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.18)
Base: Total de las personas entrevistadas

LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES

4,3

4,2

4,0

4,1

4,0

3,8

3,6

3,4

3,2

85%

84%

77%

76%

76%

68%

57%

49%

37%

44%

45%

32%

38%

31%

29%

19%

14%

11%

41%

39%

45%

38%

45%

39%

37%

34%

26%

6%

7%

9%

13%

11%

17%

19%

26%

31%

4%

6%

9%

4%

8%

8%

16%

15%

20%

2%

2%

3%

2%

2%

4%

2%

5%

6%

2%

4%

1%

2%

5%

5%

4%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

1%

2%

Hay que sancionar a las empresas que discriminan salarialmente o en términos de
promoción a las mujeres cuando tienen hijos

La violencia de género es uno de los problemas sociales más importantes

Es habitual que las mujeres tengan miedo de ir por la calle y/o volver solas por la
noche

Los jueces deberían recibir formación sobre igualdad para que no se dejen llevar
por estereotipos o prejuicios machistas a la hora de dictar sus sentencias

La discriminación de las mujeres es un problema en España

Hay que garantizar por ley la presencia equilibrada de mujeres y hombres en los
altos cargos públicos y empresas

Es habitual ver mujeres tratadas de forma sexista en la televisión

Habría que establecer una remuneración para el trabajo doméstico en el propio
hogar

Habría que modificar el lenguaje para hacerlo más inclusivo con las mujeres

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No sabe No contesta
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o Al analizar las principales segmentaciones se pone de manifiesto que:

o Las mujeres manifiestan un mayor grado de acuerdo con todas las afirmaciones presentadas sobre la situación de la mujer, excepto con la

afirmación “La discriminación de las mujeres ya no es un problema en España”.

o Las personas de 15 a 19 años presentan una sensibilidad algo menor respecto a la situación de la mujer, al presentar un grado de acuerdo

menor con una buena parte de las afirmaciones consideradas.

o Esta sensibilidad es mayor entre las personas de 20 a 25 años, al manifestar un grado de acuerdo mayor con una buena parte de las

afirmaciones consideradas.

LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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❑ SIGUIENDO ESTE TEMA ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.18)
Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Hay que sancionar a las empresas que 

discriminan salarialmente o en términos de 

promoción a las mujeres cuando tienen hijos

85% 80% 90% 82% 87% 86% 83% 84% 89% 83% 88% 74% 88% 90% 83% 81% 87% 84% 86% 81%

La violencia de género es uno de los 

problemas sociales más importantes
84% 78% 91% 81% 88% 84% 87% 81% 92% 82% 82% 81% 94% 82% 85% 83% 89% 81% 84% 86%

Es habitual que las mujeres tengan miedo de 

ir por la calle y/o volver solas por la noche
77% 71% 85% 72% 83% 78% 74% 78% 80% 67% 82% 81% 74% 77% 78% 72% 83% 78% 78% 76%

Los jueces deberían recibir formación sobre 

igualdad para que no se dejen llevar por 

estereotipos o prejuicios machistas a la hora 

de dictar sus sentencias

76% 70% 82% 68% 84% 76% 91% 80% 88% 66% 71% 56% 92% 79% 76% 69% 75% 80% 76% 78%

La discriminación de las mujeres ya nes un 

problema en España
76% 65% 88% 73% 76% 79% 85% 77% 81% 73% 71% 72% 100% 73% 77% 77% 71% 77% 77% 72%

Hay que garantizar por ley la presencia 

equilibrada de mujeres y hombres en los altos 

cargos públicos y empresas

68% 57% 80% 65% 75% 65% 63% 70% 76% 63% 65% 73% 39% 61% 68% 70% 73% 70% 67% 72%

Es habitual ver mujeres tratadas de forma 

sexista en la televisión
57% 50% 63% 43% 65% 61% 68% 59% 48% 56% 58% 50% 79% 61% 54% 54% 56% 59% 58% 51%

Habría que establecer una remuneración para 

el trabajo doméstico en el propio hogar
49% 43% 55% 51% 50% 45% 32% 54% 51% 43% 53% 54% 16% 53% 53% 44% 38% 54% 50% 43%

Habría que modificar el lenguaje para hacerlo 

más inclusivo con las mujeres
37% 29% 45% 38% 47% 30% 39% 34% 32% 44% 38% 33% 54% 33% 43% 28% 37% 34% 39% 31%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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2,457%

83%

90% 1,5

1,6

85% 1,6

4%

1%

1%

1%

18%

4%

2%

3%

16%

11%

8%

3%

29%

29%

35%

27%

28%

54%

50%

63%

2%

3%

2%

2%

1%

2%

Cuando la mujer tiene un trabajo a jornada completa, la vida familiar se
resiente

En general, los hombres son mejores líderes que las mujeres

Una mujer debe tener hijos para sentirse realizada

Cuando los trabajos son escasos, los hombres deberían tener más
derecho a tener trabajo que las mujeres

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No sabe No contesta

❑ QUEREMOS CONOCER TU OPINIÓN SOBRE MÁS CUESTIONES, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.17) 
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIA

(1-5)

% MUY + EN

DESACUERDO

o Las personas jóvenes entrevistadas manifiestan un grado de desacuerdo muy mayoritario en relación con que “Cuando los trabajos son escasos, los

hombres deberían tener más derecho a tener trabajo que las mujeres”, y “En general, los hombres son mejores líderes que las mujeres”, en este

desacuerdo también mayoritario con la idea de que “Cuando la mujer tiene un trabajo a jornada completa, la vida familiar se resiente”.

EL MERCADO DE TRABAJO Y LAS MUJERES

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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o Las mujeres manifiestan un grado de desacuerdo aún mayor con las ideas de que “Cuando los trabajos son escasos, los hombres deberían tener más

derecho a tener trabajo que las mujeres “ y “En general, los hombres son mejores líderes que las mujeres”.

o Por edad, aunque el desacuerdo es mayoritario, las personas de 15 a 19 años presentan un grado de desacuerdo menor con “Cuando la mujer tiene

un trabajo a jornada completa, la vida familiar se resiente” y “En general, los hombres son mejores líderes que las mujeres”.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Cuando la mujer tiene un trabajo a 

jornada completa, la vida familiar se 

resiente

57% 57% 57% 51% 61% 60% 68% 61% 71% 47% 50% 48% 55% 64% 58% 53% 52% 61% 55% 67%

En general, los hombres son mejores 

líderes que las mujeres
83% 73% 94% 77% 86% 86% 81% 83% 87% 84% 85% 71% 95% 85% 82% 75% 92% 83% 84% 79%

Cuando los trabajos son escasos, los 

hombres deberían tener más derecho a 

tener trabajo que las mujeres

85% 80% 91% 82% 87% 86% 89% 79% 84% 87% 89% 78% 98% 87% 81% 89% 93% 79% 84% 90%

Cuando los trabajos son escasos, los 

hombres deberían tener más derecho a 

tener trabajo que las mujeres

90% 86% 94% 86% 93% 92% 92% 89% 96% 86% 94% 73% 98% 93% 88% 85% 98% 89% 91% 89%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Muy en desacuerdo 

+ en desacuerdo 

EL MERCADO DE TRABAJO Y LAS MUJERES

❑ QUEREMOS CONOCER TU OPINIÓN SOBRE MÁS CUESTIONES, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.17) 
Base: Total de las personas entrevistadas

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE SIENTES IDENTIFICADO/A CON LA LUCHA DEL FEMINISMO? (P.31A)

Base: Total de las personas entrevistadas

40%

28%

17%

11%

2%

2%

Mucho (9-10)

Bastante (7-8)

Algo (5-6)

Poco o Nada (0-4)

No sabe

No contesta

MEDIA

(0-10)

LA LUCHA DEL FEMINISMO

7,4

o Algo más de dos terceras partes de las personas jóvenes residentes en la

Comunidad Valenciana afirman estar muy identificadas con la lucha del

feminismo.

o Mientras que un 11% declara una escasa o nula identificación en este sentido.

68%

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Mucho (9-10) 40% 25% 55% 38% 46% 39% 55% 41% 47% 32% 38% 25% 58% 35% 38% 37% 52% 41% 39% 45%

Bastante (7-8) 28% 30% 27% 20% 33% 32% 20% 39% 25% 24% 27% 41% 14% 31% 24% 27% 25% 39% 28% 29%

Algo (5-6) 17% 26% 7% 22% 14% 14% 14% 9% 16% 22% 19% 19% 21% 16% 18% 24% 16% 9% 17% 14%

Poco o Nada (0-4) 11% 18% 5% 13% 6% 13% 11% 8% 7% 16% 13% 11% 5% 14% 16% 6% 7% 8% 11% 10%

No sabe 2% 1% 3% 5% 0% 0% --- 1% 2% 6% --- 2% --- 1% 3% 3% --- 1% 2% 2%

No contesta 2% 1% 3% 2% 2% 2% --- 2% 3% --- 3% 2% 2% 3% 1% 4% --- 2% 2% ---

MEDIA 7,4 6,4 8,5 7,0 7,9 7,3 7,8 7,9 7,9 6,6 7,2 6,9 8,4 7,2 6,9 7,6 7,9 7,9 7,4 7,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE SIENTES IDENTIFICADO/A CON LA LUCHA DEL FEMINISMO? (P.31A)

Base: Total de las personas entrevistadas

o La mayor identificación con la lucha del feminismo se produce entre las mujeres, en las Áreas 3 y 1, en las poblaciones rurales más pequeñas y en las

ciudades de 100.000 a 500.000 habitantes, mientras que esta identificación es menor entre los hombres, las personas de 15 a 19 años, en las áreas 4 y 6

y en las poblaciones de 2.001 a 50.000 habitantes.

LA LUCHA DEL FEMINISMO

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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46%

30%

15%

6%

1%

1%

Mucho (9-10)

Bastante (7-8)

Algo (5-6)

Poco o Nada (0-4)

No sabe

No contesta

LA LUCHA POR LA IGUALDAD DE GÉNERO

o Tres cuartas partes de las personas jóvenes residentes en la Comunidad

Valenciana declaran estar identificadas con la lucha por la igualdad de

género.

o Por un reducido 6% que manifiesta una escasa o nula identificación en este

sentido.

76%

❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE SIENTES IDENTIFICADO/A CON LA LUCHA POR LA IGUALDAD DE GÉNERO? (P.31B)

Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIA

(0-10)

8,0

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Mucho (9-10) 46% 31% 63% 47% 51% 42% 47% 52% 48% 55% 43% 24% 83% 35% 48% 42% 42% 52% 46% 49%

Bastante (7-8) 30% 34% 26% 28% 26% 36% 37% 26% 34% 17% 33% 35% --- 28% 31% 30% 41% 26% 31% 28%

Algo (5-6) 15% 23% 6% 15% 14% 16% 10% 15% 14% 16% 17% 20% 17% 29% 12% 24% 5% 15% 15% 17%

Poco o Nada (0-4) 6% 9% 3% 8% 6% 5% 4% 4% 5% 10% 6% 16% --- 6% 8% 3% 9% 4% 7% 5%

No sabe 1% 1% 1% 1% 1% 1% --- --- --- 1% 1% 3% --- 1% 1% --- 1% --- 1% ---

No contesta 1% 1% 1% 1% 2% 0% 3% 2% --- 1% --- 1% --- 1% 0% 2% 1% 2% 1% ---

MEDIA 8,0 7,3 8,8 7,9 8,2 7,9 8,2 8,2 8,2 8,0 7,9 7,0 9,0 7,3 8,1 7,8 8,0 8,2 8,0 8,1

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE SIENTES IDENTIFICADO/A CON LA LUCHA POR LA IGUALDAD DE GÉNERO? (P.31B)

Base: Total de las personas entrevistadas

LA LUCHA POR LA IGUALDAD DE GÉNERO

o Las mujeres y las personas residentes en las poblaciones rurales más pequeñas se declaran más identificadas con la lucha por la igualdad de género,

mientras que se declaran menos identificados los hombres, las personas residentes en el Área 6 y aquellas que residen en municipios de 2.001 a 10.000

habitantes.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.3.6. LOS DERECHOS DE LAS MUJERES
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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Solo/a

9%

Con 

otras 

personas

89%

No 

contesta

2%

B.4. LA CONVIVENCIA

❑ VAMOS HABLAR SOBRE FORMAS DE CONVIVENCIA Y LAS RELACIONES CON OTRAS PERSONAS. PIENSA POR FAVOR EN LA SITUACIÓN ANTERIOR AL ESTADO DE CONFINAMIENTO. ¿VIVÍAS SOLO/A O CON OTRAS PERSONAS?.

(P.32)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Solo/a 9% 10% 8% 2% 10% 14% 8% 5% 15% 4% 10% 14% 5% 8% 12% 6% 11% 5% 8%

Con otras personas 89% 88% 90% 97% 87% 84% 90% 91% 82% 95% 90% 85% 94% 91% 86% 92% 88% 91% 89%

No contesta 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 2%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

¿CON QUIÉN CONVIVEN?

o La gran mayoría de las personas jóvenes entrevistadas viven con otras personas, el 89%,

por un 9% que afirma vivir solo/a.

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años viven solos en menor medida que el resto de grupos

de edad.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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89%

❑ SIN CONTARTE A TI ¿CON CUANTAS PERSONAS CONVIVES EN TOTAL LA MAYOR PARTE DEL AÑO? (P.33)

Base: Personas entrevistadas que conviven con otras personas

B.4. LA CONVIVENCIA

¿CON QUIÉN CONVIVEN?

Personas jóvenes que conviven 

con otras personas

17%

34%

36%

11%

2%

Una

Dos

Tres

Cuatro

Más de cuatro

2,6

o Lo más habitual es que los/as jóvenes que conviven con otras personas convivan con 2 o 3, de hecho por término medio conviven con 2,6 personas de

media.

NÚMERO MEDIO DE PERSONAS 

CON LAS QUE SE CONVIVE SIN 

CONTAR LA PERSONA 

ENTREVISTADA ENTREVISTADA
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B.4. LA CONVIVENCIA

¿CON QUIÉN CONVIVEN?

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Una 17% 16% 18% 7% 14% 27% 19% 11% 16% 13% 20% 25% 17% 15% 18% 20% 20% 11% 17% 15%

Dos 34% 34% 35% 32% 33% 37% 34% 38% 43% 31% 28% 34% 38% 34% 36% 28% 31% 38% 35% 32%

Tres 36% 36% 36% 43% 40% 27% 36% 37% 32% 44% 34% 34% 30% 37% 36% 34% 37% 37% 35% 39%

Cuatro 11% 12% 11% 15% 12% 8% 8% 11% 9% 10% 16% 7% 15% 14% 9% 16% 8% 11% 11% 11%

Más de cuatro 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 0% 2% 2% --- --- --- 2% 1% 3% 2% 2% 2%

Número medio de 

personas
2,6 2,6 2,6 2,9 2,7 2,3 2,7 2,7 2,4 2,7 2,6 2,5 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6 2,7 2,6 2,8

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o A medida que aumenta la edad de la persona entrevistada tiende a descender el número de personas con las que convive, en parte debido a que a

medida que aumenta la edad se produce una mayor emancipación, y por tanto un mayor porcentaje de personas que viven solas.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

❑ SIN CONTARTE A TI ¿CON CUANTAS PERSONAS CONVIVES EN TOTAL LA MAYOR PARTE DEL AÑO? (P.33)

Base: Personas entrevistadas que conviven con otras personas
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68%

56%

20%

18%

16%

15%

14%

12%

12%

6%

31%

43%

78%

80%

80%

81%

84%

85%

85%

91%

1%

1%

2%

2%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

Mi madre

Mi padre

 Mi pareja

Personas sin vínculos familiares (amigos/as, 
compañeros/as de piso…)

 Mi/s hermano/s menor/es

Mi/s hermano/s mayor/es

Otros familiares o parientes

Mi/s hermana/s menor/es

Mi/s hermana/s mayor/es

 Mi/s hijo/as

Sí No No contesta

❑ ¿CON CUÁL DE ESTAS PERSONAS VIVE LA MAYOR PARTE DEL TIEMPO (P.34)
Base: Personas entrevistadas que conviven con otras personas

o Las personas entrevistadas que conviven con otras personas lo hacen principalmente con la madre, en mayor medida, y con el padre.

o La convivencia con otras personas oscila entre el 20% de quienes viven con su pareja y el 6% que lo hace con sus hijos/as.

B.4. LA CONVIVENCIA

¿CON QUIÉN CONVIVEN?
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o Las personas de 15 a 19 años que conviven con otras personas lo hacen en mayor medida con la madre y/o con el padre y/o con los hermanos/as

circunstancia que se va reduciendo a medida que aumenta la edad.

o En este sentido, a medida que la edad de la persona consultada es mayor se tiende a convivir más con la pareja y/o con los hijos/as.

B.4. LA CONVIVENCIA

¿CON QUIÉN CONVIVEN?

❑ ¿CON CUÁL DE ESTAS PERSONAS VIVE LA MAYOR PARTE DEL TIEMPO (P.34)

Base: Personas entrevistadas que conviven con otras personas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra 

Mi madre 68% 70% 67% 86% 72% 49% 68% 68% 68% 72% 66% 68% 74% 70% 68% 64% 70% 68% 68% 67%

Mi padre 56% 60% 52% 72% 62% 36% 52% 49% 57% 62% 58% 53% 67% 56% 56% 57% 60% 49% 55% 62%

Mi pareja 20% 18% 22% 7% 14% 36% 16% 24% 24% 15% 19% 20% 29% 27% 18% 14% 16% 24% 21% 14%

Personas sin vínculos familiares 

(amigos/as, compañeros/as de piso…)
18% 17% 20% 15% 21% 19% 22% 18% 15% 18% 20% 14% 28% 19% 17% 21% 16% 18% 18% 22%

Mi/s hermano/s menor/es 16% 18% 15% 21% 13% 15% 15% 17% 9% 24% 16% 18% 6% 18% 16% 16% 18% 17% 15% 25%

Mi/s hermano/s mayor/es 15% 16% 14% 23% 16% 7% 17% 12% 17% 14% 16% 15% 18% 14% 16% 18% 15% 12% 15% 15%

Otros familiares o parientes 14% 17% 11% 16% 12% 13% 13% 17% 14% 16% 13% 8% 8% 11% 17% 11% 11% 17% 13% 17%

Mi/s hermana/s menor/es 12% 11% 14% 13% 15% 10% 11% 14% 10% 16% 13% 7% 11% 11% 11% 17% 12% 14% 13% 11%

Mi/s hermana/s mayor/es 12% 13% 11% 18% 12% 7% 12% 12% 11% 14% 12% 8% 4% 13% 10% 15% 13% 12% 12% 12%

Mi/s hijo/as 6% 4% 9% 1% 3% 14% 1% 10% 10% 5% 5% 6% --- 8% 7% 4% 3% 10% 6% 7%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ AHORA QUISIÉRAMOS PREGUNTARTE POR EL LUGAR EN EL QUE VIVES ¿DÓNDE VIVES LA MAYOR PARTE DEL AÑO? (P.35) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o La casa de los padres (o quienes hacen sus veces) es el

principal lugar de residencia de las personas entrevistadas, seis

de cada diez.

o A mucha distancia aparece la casa propia

(independientemente de la forma de tenencia) donde vive el

23% de la población joven.

o El piso compartido es el tercer lugar de residencia en

importancia, lugar donde reside el 10% de la población

consultada.

61%

23%

10%

2%

2%

1%

3%

En casa de mis padres o quienes hacen sus veces

En mi casa (sea comprada, alquilada, cedida...)

En un piso compartido con amigos, compañeros...

En casa de otras personas

En casa de mis suegros

En una residencia o colegio mayor

No contesta

B.4. LA CONVIVENCIA

LUGAR DE RESIDENCIA
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o A medida que la edad de la persona entrevistada va aumentando desciende el hecho de vivir en casa de sus padres (de quienes hacen sus veces), al

tiempo que se incrementa la situación de vivir en su propia casa (independientemente de la forma de tenencia).

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

En casa de mis padres o quienes hacen sus 

veces
61% 62% 60% 85% 61% 42% 62% 58% 60% 65% 60% 60% 74% 62% 61% 63% 58% 58% 61% 60%

En mi casa (sea comprada, alquilada, 

cedida...)
23% 22% 24% 3% 19% 41% 17% 26% 32% 13% 22% 28% 15% 26% 24% 15% 23% 26% 24% 18%

En un piso compartido con amigos, 

compañeros...
10% 9% 11% 7% 11% 11% 16% 9% 4% 12% 10% 8% 11% 7% 9% 16% 10% 9% 10% 8%

En casa de otras personas 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 0% 4% 1% 1% --- 0% 2% 2% 2% 3% 2% 2%

En casa de mis suegros 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 0% --- 3% 3% --- 0% 1% 1% 4%

En una residencia o colegio mayor 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% --- 0% --- 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2%

No contesta 3% 3% 2% 1% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 2% 3% 6% 3% 2% 6%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ AHORA QUISIÉRAMOS PREGUNTARTE POR EL LUGAR EN EL QUE VIVES ¿DÓNDE VIVES LA MAYOR PARTE DEL AÑO? (P.35) 
Base: Total de las personas entrevistadas

B.4. LA CONVIVENCIA

LUGAR DE RESIDENCIA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ME HAS DICHO QUE VIVES CON TU/S PADRE/S (ADAPTAR SEGÚN CORRESPONDA). ¿TE PLANTEAS DEJAR DE HACERLO? (P.36) 
Base: Personas entrevistadas que viven con sus padres o quienes hacen sus veces

PLANTEAMIENTO DE EMANCIPACIÓN RESIDENCIAL

o La mitad de las personas jóvenes que viven con sus padres se

han planteando emanciparse.

o El planteamiento de emancipación por parte de las personas

jóvenes que viven con sus padres se es mayor a medida que se

incrementa la edad.

o Las personas jóvenes redientes en los municipios más pequeños

y aquellas que residen en poblaciones de 50.0001 a 500.000

habitantes son quienes más se plantean emanciparse.

No, estoy 

bien así

43%

Sí, me lo 

planteo

51%

No sabe

6%

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Eapañola Otra

No, estoy bien así 43% 45% 41% 56% 44% 22% 36% 49% 45% 37% 39% 67% 35% 51% 45% 30% 40% 49% 45% 33%

Sí, me lo planteo 51% 48% 53% 38% 51% 70% 62% 47% 43% 57% 54% 31% 65% 42% 46% 61% 59% 47% 51% 50%

No sabe 6% 7% 5% 6% 5% 7% 2% 3% 11% 6% 7% 2% --- 6% 9% 9% 1% 3% 4% 17%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

B.4. LA CONVIVENCIA

61%

Personas jóvenes que conviven 

con sus padres

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal



95INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

72%

69%

50%

48%

23%

26%

27%

47%

46%

72%

3%

3%

3%

5%

5%

No tengo ingresos suficientes

No tengo la estabilidad laboral suficiente

No tengo ingresos propios

Por ahora prefiero vivir con mis padres algo
más de tiempo antes que vivir solo/a

No he encontrado todavía la compañía para
hacerlo

Sí No No contesta

❑ ¿Y POR QUÉ RAZONES NO LO HAS HECHO? (P.37)
Base: Personas entrevistadas que viven con sus padres y se han planteado emanciparse

o La variable económica es la principal causa por la que las personas jóvenes que residen con sus padres y se han planteado emanciparse no lo han

hecho todavía, variable económica que se traduce en la falta de recursos, bien por ser insuficientes o no disponer de ellos, y por la falta de estabilidad

laboral, que de estabilidad a esos ingresos.

¿POR QUÉ NO SE HAN EMANCIPADO?

B.4. LA CONVIVENCIA

31%

Personas jóvenes que conviven 

con sus padres y que se han 

planteado emanciparse
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o Las personas de 20 a 24 años argumentan en mayor medida que

otros grupos de edad la falta de ingresos y la falta de estabilidad

laboral para no emanciparse, a pesar de habérselo planteado.

o Las personas de 15 a 19 años argumentan por encima del

promedio la falta de ingresos propios y la preferencia por vivir

algo más tiempo con sus padres antes de vivir solo/a.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años

No tengo ingresos suficientes 72% 73% 70% 62% 80% 73%

No tengo la estabilidad laboral 

suficiente
69% 70% 68% 61% 79% 68%

No tengo ingresos propios 50% 52% 49% 60% 63% 31%

Por ahora prefiero vivir con mis padres 

algo más de tiempo antes que vivir 

solo/a

48% 50% 48% 63% 47% 37%

No he encontrado todavía la compañía 

para hacerlo
23% 24% 21% 24% 22% 22%

TOTAL 

SEXO EDAD

¿POR QUÉ NO SE HAN EMANCIPADO?

B.4. LA CONVIVENCIA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

❑ ¿Y POR QUÉ RAZONES NO LO HAS HECHO? (P.37)
Base: Personas entrevistadas que viven con sus padres y se han planteado emanciparse
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❑ ¿QUÉ EDAD TENÍAS CUANDO DEJASTE DE VIVIR CON TUS PADRES? (P.38) 
Base: Personas entrevistadas que han dejado de vivir con los padres

1%

0%

0%

3%

5%

16%

9%

9%

6%

8%

8%

7%

6%

4%

2%

1%

5%

9%

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

No sabe

No contesta

Edad  media

(Años)

20,8

EDAD DE ABANDONO DE LA CASA DE LOS PADRES

B.4. LA CONVIVENCIA

Personas jóvenes que ya no 

conviven con sus padres

37%
o La edad concreta en la que más se ha dejado de vivir con los

padres las personas entrevistadas son los 18 años.

o No obstante, la edad media a la que han dejado de vivir con

los padres es de 20,8 años.

9%

60%
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❑ ¿Y CUÁL FUE LA RAZÓN PRINCIPAL POR LA QUE DEJASTE DE VIVIR CON TUS PADRES O LAS PERSONAS DE QUIÉN DEPENDÍAS? (P.39) 
Base: Personas entrevistadas que han dejado de vivir con los padres

36%

30%

9%

9%

1%

2%

15%

Quería independizarme y tenía los medios para
hacerlo

Me fui a estudiar fuera

Quería independizarme, aunque no tuviera los medios
para hacerlo

Tuve que irme por trabajo

No sabe

No contesta

Otras razones

MOTIVOS DE ABANDONO DE LA CASA DE LOS PADRES

B.4. LA CONVIVENCIA

Personas jóvenes que ya no 

conviven con sus padres

37%

o Los dos motivos fundamentales para haber dejado

de vivir en casa de los padres son:

o El deseo de emanciparse y tener recurso

para ello.

o El ir a estudiar fuera de la localidad donde

residen los padres.
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años

Quería independizarme y tenía los medios 

para hacerlo
36% 35% 37% 10% 27% 45%

Me fui a estudiar fuera 30% 31% 29% 59% 46% 17%

Quería independizarme, aunque no tuviera los 

medios para hacerlo
9% 8% 9% 12% 5% 10%

Tuve que irme por trabajo 9% 11% 7% 1% 6% 11%

Otras razones 15% 13% 16% 12% 15% 15%

No sabe 1% 1% 0% --- 1% 1%

No contesta 2% 2% 2% 6% 1% 1%

TOTAL 

SEXO EDAD

MOTIVOS DE ABANDONO DE LA CASA DE LOS PADRES

B.4. LA CONVIVENCIA

❑ ¿Y CUÁL FUE LA RAZÓN PRINCIPAL POR LA QUE DEJASTE DE VIVIR CON TUS PADRES O LAS PERSONAS DE QUIÉN DEPENDÍAS? (P.39) 

Base: Personas entrevistadas que han dejado de vivir con los padres

o El deseo de emanciparse y el disponer de medios para ello es

una razón más argumentada a medida que se incrementa la

edad de las personas entrevistadas.

o Sin embargo, con la razón de ir a estudiar fuera ocurre lo

contrario, es más mencionada cuanto menor es la edad de esas

personas.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ AL MARGEN DE CON QUIEN VIVAS, Y PENSANDO EN LA SITUACIÓN ANTERIOR AL CONFINAMIENTO, ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA DEDICABAS PERSONALMENTE A LAS TAREAS DOMÉSTICAS, INCLUYENDO, SI FUERA EL CASO, 

EL CUIDADO DE LOS HIJOS/AS Y PERSONAS DEPENDIENTES? (P.40) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o Dos horas es el tiempo medio diario que dedican las personas

entrevistadas a las tareas del hogar.

o Aunque se produce una notable dispersión, lo más habitual es

dedicar a estas tareas una (28%) o dos (21%) horas diarias.

o Las mujeres dedican más tiempo diario a estas tareas que los

hombres. Por otro lado, a medida que la edad de la persona

entrevistada es mayor se incrementa el tiempo destinado.

o Las personas de nacionalidad extranjera dedican más tiempo

diario a las tareas domésticas.

4%

1%

28%

21%

14%

6%

4%

16%

6%

Nada

Menos de una hora

Una

Dos

Tres

Cuatro

Más de cuatro

No sabe

No contesta

2,0

Número medio

(Horas)

HORAS DIARIAS DEDICADAS A LAS TAREAS DOMÉSTICAS

B.4. LA CONVIVENCIA
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❑ AL MARGEN DE CON QUIEN VIVAS, Y PENSANDO EN LA SITUACIÓN ANTERIOR AL CONFINAMIENTO, ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA DEDICABAS PERSONALMENTE A LAS TAREAS DOMÉSTICAS, INCLUYENDO, SI FUERA EL CASO, 

EL CUIDADO DE LOS HIJOS/AS Y PERSONAS DEPENDIENTES? (P.40) 
Base: Total de las personas entrevistadas

HORAS DIARIAS DEDICADAS A LAS TAREAS DOMÉSTICAS

B.4. LA CONVIVENCIA

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra 

Nada 4% 6% 2% 7% 4% 2% 4% 4% 7% 3% 2% 8% 0% 3% 6% 3% 3% 4% 5% 1%

Menos de una hora 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1% --- 2% 1% 1% 1%

Una 28% 32% 25% 35% 29% 23% 42% 30% 17% 32% 25% 35% 50% 21% 28% 25% 34% 30% 30% 18%

Dos 21% 18% 24% 14% 22% 25% 19% 20% 24% 20% 21% 22% 18% 17% 23% 21% 23% 20% 21% 20%

Tres 14% 12% 17% 10% 14% 18% 13% 13% 20% 10% 14% 13% 17% 22% 13% 13% 11% 13% 12% 25%

Cuatro 6% 3% 9% 3% 6% 8% 5% 10% 4% 9% 3% 5% --- 4% 7% 4% 3% 10% 5% 8%

Más de cuatro 4% 2% 5% 2% 2% 6% 3% 2% 5% 3% 5% 2% 1% 5% 3% 7% 4% 2% 4% 2%

No sabe 16% 18% 13% 21% 14% 13% 7% 13% 14% 19% 22% 13% 11% 24% 12% 24% 12% 13% 15% 18%

No contesta 6% 7% 5% 6% 7% 5% 5% 7% 9% 4% 7% 3% 1% 4% 7% 4% 9% 7% 6% 7%

Número medio de horas diarias 2,0 1,7 2,3 1,6 1,9 2,3 1,8 2,0 2,2 2,0 2,1 1,7 1,6 2,3 2,0 2,2 1,9 2,0 1,9 2,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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❑ PENSANDO AHORA EN CÓMO ERES TÚ, SEÑALA, POR FAVOR, EN QUÉ MEDIDA LAS SIGUIENTES FRASES DESCRIBEN O NO TU FORMA DE SER (P.41)
Base: Total de las personas entrevistadas

22%

25%

22%

13%

10%

10%

8%

8%

3%

2%

42%

35%

30%

34%

29%

27%

22%

20%

18%

5%

21%

23%

21%

26%

17%

19%

20%

25%

24%

10%

9%

12%

18%

19%

25%

27%

30%

22%

33%

34%

3%

3%

6%

6%

15%

15%

18%

21%

20%

47%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

Realizo concienzudamente las cosas que tengo que hacer

Tengo mucha imaginación

Soy extrovertido/a

Me pongo nervioso/a

Tiendo a ser reservado/a

Tiendo a ser perezoso/a

Me dejo dominar por el estrés

Tengo poco interés por lo artístico

Tengo tendencia a criticar a los demás

Me dejo dominar por los demás

Sí, completamente Más bien sí Ni sí ni no Más bien no No, en absoluto No sabe No contesta

AUTOCONCEPTO

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

o El autoconcepto de las personas entrevistadas se caracteriza más por considerarse concienzudas , tener mucha imaginación y ser divertidas.

o Características más secundarias de ese autoconcepto son ser nervioso/a, ser reservado/a y ser perezoso/a.

o Las características menos definitorias son dejarse dominar por el estrés, tener poco interés por lo artístico, la tendencia a criticar a los demás y, sobre

todo el dejarse dominar por los demás.

63%

60%

52%

47%

40%

37%

30%

28%

21%

7%

SÍ, COMPLETAMENTE + 

MAS BIEN SI
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❑ PENSANDO AHORA EN CÓMO ERES TÚ, SEÑALA, POR FAVOR, EN QUÉ MEDIDA LAS SIGUIENTES FRASES DESCRIBEN O NO TU FORMA DE SER (P.41)
Base: Total de las personas entrevistadas

AUTOCONCEPTO

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

o Se produce una considerable variabilidad en el autoconcepto de las personas entrevistadas en función de las segmentaciones.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra 

Realizo concienzudamente las cosas que 

tengo que hacer
63% 61% 66% 57% 65% 67% 58% 64% 70% 58% 64% 65% 73% 71% 64% 58% 58% 64% 64% 60%

Tengo mucha imaginación 60% 59% 61% 65% 60% 55% 60% 64% 65% 65% 54% 47% 60% 63% 60% 56% 56% 64% 61% 55%

Soy extrovertido/a 52% 49% 55% 49% 52% 54% 55% 59% 57% 43% 47% 56% 51% 47% 54% 46% 51% 59% 52% 52%

Realizo concienzudamente las cosas que 

tengo que hacer
63% 61% 66% 57% 65% 67% 58% 64% 70% 58% 64% 65% 73% 71% 64% 58% 58% 64% 64% 60%

Me pongo nervioso/a 47% 42% 52% 56% 45% 41% 52% 50% 51% 51% 40% 38% 49% 53% 49% 37% 42% 50% 46% 51%

Tiendo a ser reservado/a 40% 43% 36% 45% 38% 37% 45% 36% 37% 48% 38% 36% 44% 44% 40% 36% 40% 36% 37% 54%

Tiendo a ser perezoso/a 37% 38% 36% 46% 40% 28% 46% 36% 26% 38% 39% 40% 44% 36% 36% 35% 40% 36% 37% 39%

Me dejo dominar por el estrés 30% 23% 37% 31% 30% 28% 33% 29% 34% 34% 23% 31% 25% 28% 36% 26% 24% 29% 29% 33%

Tengo poco interés por lo artístico 28% 30% 26% 32% 28% 25% 31% 25% 28% 22% 29% 41% 23% 27% 33% 25% 27% 25% 28% 28%

Tengo tendencia a criticar a los demás 21% 18% 24% 22% 21% 20% 28% 18% 28% 17% 18% 18% 34% 22% 24% 16% 19% 18% 21% 21%

Me dejo dominar por los demás 7% 8% 6% 4% 9% 7% 7% 6% 10% 8% 4% 6% 4% 5% 9% 9% 4% 6% 7% 6%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Sí, completamente + 

Mas bien sí

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ PENSANDO EN RELACIONES AFECTIVAS, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES SE AJUSTA MÁS A TU SITUACIÓN ACTUAL? (P.42) 
Base: Total de las personas entrevistadas

LAS RELACIONES AFECTIVAS

o El 42%de las personas entrevistadas afirma no tener pareja en

este momento, por un 36% que señala que tiene pareja estable.

o Un 11% manifiesta que nunca ha tenido una relación y otro 8%

que tiene o ha tenido parejas esporádicas.

42%

36%

11%

8%

1%

2%

 Actualmente no tengo pareja

 Tengo una pareja estable

 Nunca he tenido ninguna relación

 Tengo pareja o parejas esporádicas

 No sabe

 No contesta

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES
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❑ PENSANDO EN RELACIONES AFECTIVAS, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES SE AJUSTA MÁS A TU SITUACIÓN ACTUAL? (P.42) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o La situación afectiva actual de las personas entrevistadas tiene que ver mucho con la edad, así las personas de 25 a 30 años refieren de forma

mayoritaria que actualmente tienen pareja estable, quienes tienen de 20 a 24 años refieren en mayor medida que el promedio que actualmente no

tienen pareja, mientras que los más jóvenes declaran que no han tenido ninguna relación en mayor medida que el resto de grupos de edad.

LAS RELACIONES AFECTIVAS

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Actualmente no tengo pareja 42% 44% 39% 42% 47% 37% 46% 33% 39% 48% 43% 42% 34% 35% 45% 46% 47% 33% 40% 51%

 Tengo una pareja estable 36% 33% 39% 18% 35% 51% 31% 44% 36% 32% 36% 36% 41% 47% 31% 34% 28% 44% 37% 33%

 Nunca he tenido ninguna relación 11% 12% 11% 27% 6% 3% 9% 10% 16% 13% 9% 13% 6% 8% 15% 8% 13% 10% 12% 9%

 Tengo pareja o parejas esporádicas 8% 8% 7% 10% 8% 6% 12% 10% 7% 4% 8% 6% 18% 5% 6% 9% 9% 10% 8% 5%

 No sabe 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% --- 0% 1% 1% 1% --- 2% 1% --- 1% --- 1% 1%

 No contesta 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 1%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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LA PAREJA

51%

6%

5%

34%

4%

Sí, trabaja por cuenta ajena

Sí, trabaja en un negocio familiar

Sí, trabaja por cuenta propia

No, no tiene trabajo pagado

No contesta

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

o La pareja de las personas que tienen pareja estable

mayoritariamente está trabajando, básicamente por

cuenta ajena.

o Un tercio de esas parejas no tiene un trabajo

remunerado.

Personas jóvenes que tienen una 

pareja estable

36%

62%

❑ TU PAREJA, ¿TRABAJA ACTUALMENTE O TRABAJABA ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.43) 
Base: Personas que tienen pareja estable
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❑ TU PAREJA, ¿TRABAJA ACTUALMENTE O TRABAJABA ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.43) 
Base: Personas que tienen pareja estable

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años

Sí, trabaja por cuenta ajena 51% 47% 55% 26% 43% 62%

Sí, trabaja por cuenta propia 5% 2% 7% 1% 8% 4%

Sí, trabaja en un negocio familiar 6% 4% 7% 1% 10% 5%

No, no tiene trabajo pagado 34% 42% 27% 66% 34% 24%

No sabe 0% --- 0% 1% --- ---

No contesta 4% 5% 4% 4% 4% 4%

Está trabajando 62% 53% 69% 29% 62% 71%

TOTAL 

SEXO EDAD

LA PAREJA

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

o Siempre haciendo referencia a las personas con pareja estable,

las mujeres y las personas de 25 a 30 son las que refieren en

mayor medida que su pareja trabaja, situándose en el lado

opuesto los hombres y las personas de 15 a 19 años.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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40%

13%

6%

10%

10%

2%

3%

1%

30%

12%

8%

5%

24%

15%

9%

5%

16%

36%

38%

37%

19%

33%

40%

50%

2%

2%

2%

2%

Un chico debe proteger a su chica

En una relación de pareja es normal que existan celos
porque es una señal de amor

Es normal mirar el móvil de tu pareja si piensas que te
está engañando

Para evitar discusiones es mejor ponerse la ropa que tu
pareja le agrada

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe No contesta

❑ DINOS AHORA, POR FAVOR ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.45)
Base: Total de las personas entrevistadas

% MUY DE ACUERDO 

+ DE ACUERDO

o La gran mayoría de las personas entrevistadas están en desacuerdo con que hay que ponerse la ropa que agrada a la pareja para evitar discusiones,

que es normal mirar el móvil de la pareja si piensas que está engañando y que en un pareja normal los celos son una señal de amor.

o No obstante respecto a la frase “un chico debe proteger a su chica” el nivel de acuerdo, aunque por poco, es mayor que el grado de desacuerdo.

LA PAREJA

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

34%

69%

87%

78%

% MUY EN 

DESACUERDO + EN 

DESACUERDO
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Para evitar discusiones es mejor 

ponerse la ropa que tu pareja le 

agrada

87% 81% 92% 80% 91% 89% 90% 89% 94% 71% 89% 80% 95% 91% 80% 84% 95% 89% 86% 87%

Es normal mirar el móvil de tu 

pareja si piensas que te está 

engañando

78% 76% 81% 73% 84% 79% 82% 83% 86% 72% 77% 63% 91% 82% 74% 72% 85% 83% 78% 79%

En una relación de pareja es normal 

que existan celos porque es una 

señal de amor

69% 64% 74% 60% 81% 68% 70% 62% 69% 63% 78% 63% 95% 80% 66% 66% 71% 62% 71% 62%

Un chico debe proteger a su chica 34% 23% 46% 28% 44% 33% 36% 31% 38% 35% 38% 18% 70% 34% 37% 22% 39% 31% 36% 28%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ DINOS AHORA, POR FAVOR ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? (P.45)
Base: Total de las personas entrevistadas

% Muy en desacuerdo 

+ en desacuerdo 

o Las mujeres y los/as jóvenes de 20 a 24 años tienden a manifestar un mayor grado de desacuerdo con las frases presentadas.

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años son las que manifiestan menor grado de desacuerdo con todas la frases propuestas de hecho para estas

personas hay un grado de acuerdo mayoritario con la frase “un chico debe proteger a su chica”, algo que ocurre también con los hombres.

LA PAREJA

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ A CONTINUACIÓN VAMOS A HABLAR DE LOS HIJOS. EN EL CASO DE QUE TENGAS ALGÚN HIJO ¿CUÁNTOS HIJOS TIENES? (P.46) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o La gran mayoría de las personas jóvenes entrevistadas afirman

no tener hijos, el 87% en concreto.

o Un 8% de ellas declaran tener hijos, la mitad de ellas tienen un

único hijo.

87%

1%

4%

3%

1%

2%

2%

No tiene hijos

Está esperando un hijo

Uno

Dos

Tres

No sabe

No contesta

LOS HIJOS

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

8%
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

No tiene hijos 87% 89% 86% 90% 92% 82% 95% 84% 85% 87% 87% 90% 99% 84% 87% 88% 92% 84% 88% 85%

Está esperando un hijo 1% 1% 1% --- 0% 1% --- --- 1% 0% 1% 2% --- 1% 1% 1% --- --- 1% ---

Uno 4% 3% 6% 1% 2% 9% 1% 7% 5% 5% 4% 5% --- 5% 5% 3% 2% 7% 4% 6%

Dos 3% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 4% 4% 1% 5% 2% --- 4% 2% 7% 4% 4% 3% 5%

Tres o más 1% --- 1% 1% 0% 1% 1% --- 0% 1% --- --- --- 2% 1% --- --- --- 1% ---

No sabe 2% 2% 1% 4% 1% 1% 0% 1% 3% 4% 1% --- --- 3% 3% --- --- 1% 2% 3%

No contesta 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 1%

Tienen hijos 8% 7% 10% 5% 5% 14% 3% 10% 9% 7% 10% 7% 0% 11% 7% 10% 6% 10% 8% 11%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las personas de 25 a 30 manifiestan tener hijos en mayor medida que otros grupos de edad, dentro de una situación bastante homogénea.

❑ A CONTINUACIÓN VAMOS A HABLAR DE LOS HIJOS. EN EL CASO DE QUE TENGAS ALGÚN HIJO ¿CUÁNTOS HIJOS TIENES? (P.46) 
Base: Total de las personas entrevistadas

LOS HIJOS

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ EN TODO CASO, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE TENGAS O NO HIJOS O HIJOS, ¿CUÁNTOS/AS TE GUSTARÍA TENER? (P.47) 
Base: Total de las personas entrevistadas

o Cerca de dos terceras partes de los/as jóvenes entrevistados

manifiesta su intención de tener hijos en el futuro,

independientemente de si ahora atienen o no hijos,

principalmente dos hijos.

o Un 18% de las personas entrevistadas no tienen intención de

tener hijos y un porcentaje idéntico no sabe si le gustaría tener

hijos o cuántos les gustaría tener.

18%

11%

39%

13%

18%

2%

Ninguno/a

Uno/a

Dos

Tres o más

No sabe

No contesta

LOS HIJOS

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

63%
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Ninguno/a 18% 17% 19% 17% 19% 18% 18% 17% 25% 18% 14% 12% 19% 13% 22% 16% 15% 17% 17% 19%

Uno/a 11% 10% 11% 7% 8% 15% 8% 8% 8% 17% 11% 12% 10% 14% 15% 6% 5% 8% 11% 10%

Dos 39% 41% 37% 37% 38% 42% 49% 41% 34% 35% 40% 37% 47% 38% 33% 50% 40% 41% 39% 43%

Tres o más 13% 10% 16% 12% 16% 11% 15% 14% 9% 15% 14% 10% 10% 12% 12% 10% 16% 14% 13% 10%

No sabe 18% 20% 14% 25% 17% 12% 9% 16% 21% 13% 19% 29% 12% 22% 16% 15% 21% 16% 18% 17%

No contesta 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 1%

Les gustaría tener hijos 63% 61% 65% 57% 62% 68% 72% 63% 51% 67% 65% 58% 68% 64% 61% 67% 61% 63% 63% 63%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las personas de 15 a 19 años señalan en menor medida el deseo de tener hijos, en buena medida porque no saben cuántos hijos les gustaría tener. Por

el contrario son las personas de 25 a 30 años quienes manifiestan en mayor medida la intención de tener hijos. En todo caso, cuando se piensa en tener

hijos se piensa básicamente en tener dos hijos.

❑ EN TODO CASO, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE TENGAS O NO HIJOS O HIJOS, ¿CUÁNTOS/AS TE GUSTARÍA TENER? (P.47) 
Base: Total de las personas entrevistadas

LOS HIJOS

B.5. LAS FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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❑ VAMOS A HABLAR AHORA BREVEMENTE DE TUS ESTUDIOS. ¿EN QUÉ TIPO DE CENTRO REALIZASTE TUS ESTUDIOS PRIMARIOS? (P.50)

Base: Total de las personas entrevistadas

61%

21%

5%

6%

5%

2%

En un centro público

En un centro concertado
religioso

En un centro privado religioso

En un centro concertado no
religioso

En un centro privado no
religioso

No contesta

o Seis de cada diez personas entrevistadas ha cursado sus estudios primarios en

un centro educativo público, muy por delante de ese 21% que lo ha hecho en

un centro concertado religioso.

o El 72% de las personas entrevistados han realizado sus estudios primarios en

centros “no religiosos”, por un 26% que los han cursado en centro religiosos.

o Desde otro punto de vista, el 27% de las personas consultadas ha realizado sus

estudios primarios en centros concertados y un 10% en centros privados.

CENTRO EDUCATIVO DE LOS ESTUDIOS PRIMARIOS

26%

11%

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

En un centro público 61% 60% 63% 66% 55% 63% 65% 49% 47% 69% 69% 75% 75% 74% 62% 58% 61% 49% 62% 58%

En un centro concertado religioso 21% 20% 22% 19% 22% 21% 10% 29% 33% 22% 14% 14% 16% 9% 22% 27% 17% 29% 23% 11%

En un centro concertado no religioso 6% 6% 5% 4% 9% 4% 10% 8% 8% 4% 2% 4% 3% 5% 6% 5% 6% 8% 6% 7%

En un centro privado religioso 5% 5% 4% 5% 5% 4% 9% 5% 1% 2% 7% 2% 2% 4% 5% 1% 7% 5% 4% 6%

En un centro privado no religioso 5% 6% 4% 4% 7% 5% 3% 6% 8% 1% 7% 4% 3% 6% 3% 7% 8% 6% 3% 18%

No contesta 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 3% 3% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ VAMOS A HABLAR AHORA BREVEMENTE DE TUS ESTUDIOS. ¿EN QUÉ TIPO DE CENTRO REALIZASTE TUS ESTUDIOS PRIMARIOS? (P.50)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Las personas residentes en las Áreas 6, 5 y 4, junto con las personas residentes en poblaciones de 2.000 habitantes o menos refieren haber cursado sus

estudios primarios en un colegio público en mayor medida que el conjunto de las personas entrevistadas.

o Por su parte, han realizado esos estudios en un centro concertado religioso por encima del promedio quienes residen en la Áreas 3 y 2 y poblaciones de

50.0001 a 100.000 habitantes y de más de 500.00 habitantes.

CENTRO EDUCATIVO DE LOS ESTUDIOS PRIMARIOS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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❑ ¿CUÁL ES EL NIVEL MÁS ALTO DE ESTUDIOS QUE HAS TERMINADO HASTA AHORA? (P.51)

Base: Total de las personas entrevistadas

2%

6%

20%

39%

16%

5%

7%

5%

0%

1%

Educación primaria o inferior

Primera etapa de educación secundaria
(Primero o segundo de ESO)

Segunda etapa de educación secundaria
(Tercero o cuarto de ESO)

Educación postsecundaria no superior
(Bachillerato y/o FP básica o media)

FP superior

Diplomatura o grado de hasta 240 créditos

Grado de más de 240 créditos o
licenciatura

Máster universitario

Doctorado

No clasificable (incluye cursos o formación
que no otorga ningún tipo de certificación)

o El nivel de estudios finalizados más frecuente entre las personas entrevistadas

es la Educación postsecundaria no superior, con un 39%.

o A continuación se sitúan la Segunda etapa de la ESO (20%) y los grados

superiores de FP (16%).

o El nivel de estudios universitarios, sean estos “medios” o superiores es

considerable ya que un 17% de las personas entrevistadas afirma haber

finalizado estos niveles de estudios.

o Lógicamente, y como vemos en la página siguiente el nivel de estudios

finalizado está muy condicionado por la edad de la persona entrevistada.

NIVEL DE ESTUDIOS FINALIZADO

17%

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Educación primaria o inferior 2% 2% 1% 2% 1% 1% --- --- 1% 2% 2% 6% --- 5% 2% 1% 1% --- 2% 2%

Primera etapa de educación secundaria 

(Primero o segundo de ESO)
6% 6% 5% 13% 2% 3% 6% 4% 5% 7% 6% 5% 6% 6% 8% 3% 4% 4% 7% 2%

Segunda etapa de educación secundaria 

(Tercero o cuarto de ESO)
20% 22% 17% 36% 11% 15% 11% 18% 24% 20% 21% 26% 17% 24% 25% 13% 16% 18% 20% 22%

Educación postsecundaria no superior 

(Bachillerato y/o FP básica o media)
39% 39% 39% 44% 46% 31% 54% 38% 40% 37% 36% 33% 46% 33% 37% 49% 43% 38% 36% 55%

FP superior 16% 16% 15% 3% 18% 23% 13% 21% 17% 17% 12% 15% 5% 15% 14% 18% 15% 21% 17% 11%

Diplomatura o grado de hasta 240 

créditos
5% 3% 7% 2% 7% 6% 7% 3% 4% 5% 5% 7% 10% 6% 4% 6% 7% 3% 5% 3%

Grado de más de 240 créditos o 

licenciatura
7% 6% 8% --- 9% 10% 4% 6% 6% 5% 11% 4% 7% 7% 7% 3% 11% 6% 7% 4%

Máster universitario 5% 4% 6% --- 3% 10% 3% 9% 2% 6% 6% 2% 6% 5% 3% 6% 4% 9% 6% 2%

Doctorado 0% --- --- --- --- --- --- --- --- 1% --- 1% --- --- --- --- --- --- --- ---

No clasificable (incluye cursos o 

formación que no otorga ningún tipo de 

certificación)

1% --- 1% --- 1% --- 2% --- 1% --- --- --- 2% --- 1% --- --- --- 1% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CUÁL ES EL NIVEL MÁS ALTO DE ESTUDIOS QUE HAS TERMINADO HASTA AHORA? (P.51)

Base: Total de las personas entrevistadas

NIVEL DE ESTUDIOS FINALIZADO

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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❑ ¿QUÉ ESTÁS ESTUDIANDO ACTUALMENTE (AUNQUE LO ESTÉS HACIENDO ONLINE POR LA SITUACIÓN ACTUAL)? (P.52)

Base: Personas que están estudiando en la actualidad

0%

1%

12%

21%

15%

26%

17%

8%

1%

Educación primaria o inferior

Primera etapa de educación
secundaria (Primero o segundo de

ESO)

Segunda etapa de educación
secundaria (Tercero o cuarto de

ESO)

Educación postsecundaria no
superior (Bachillerato y/o FP básica

o media)

FP superior

Diplomatura o grado de hasta 240
créditos

Grado de más de 240 créditos o
licenciatura

Máster universitario

Doctorado

o Las personas que están estudiando en el momento actual, lo más habitual es

que estén cursando una Diplomatura o grado de hasta 240 créditos (26%).

o Otro 26% está cursando estudios universitarios superiores (incluyendo

licenciatura o grados de más de 240 créditos, máster universitario y

doctorado).

o El 21% afirma estar cursando educación postsecundaria no obligatoria y un

15% un grado de FP superior.

o Como ocurría con el nivel de estudios finalizado la edad es la variable que más

variabilidad introduce en este aspecto.

ESTUDIOS CURSADOS EN EL MOMENTO ACTUAL

51%

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Educación primaria o inferior 0% --- 0% --- 0% --- --- --- --- --- 1% --- --- --- --- 1% --- --- 0% ---

Primera etapa de educación secundaria 

(Primero o segundo de ESO)
1% 1% 0% 1% --- 1% 1% --- 1% 2% --- --- --- 3% 1% --- --- --- 1% ---

Segunda etapa de educación secundaria 

(Tercero o cuarto de ESO)
12% 12% 12% 24% 2% 2% 3% 12% 13% 20% 8% 19% 6% 15% 17% 10% 4% 12% 13% 7%

Educación postsecundaria no superior 

(Bachillerato y/o FP básica o media)
21% 21% 21% 37% 7% 10% 20% 15% 24% 21% 22% 29% 22% 22% 24% 28% 15% 15% 21% 22%

FP superior 15% 13% 17% 10% 16% 25% 14% 17% 26% 13% 11% 8% 13% 15% 15% 17% 13% 17% 13% 27%

Diplomatura o grado de hasta 240 

créditos
26% 31% 21% 17% 38% 25% 34% 31% 15% 27% 23% 25% 27% 17% 20% 26% 35% 31% 25% 29%

Grado de más de 240 créditos o 

licenciatura
17% 14% 20% 11% 26% 18% 23% 17% 11% 10% 24% 12% 22% 19% 14% 11% 24% 17% 19% 10%

Máster universitario 8% 7% 8% --- 10% 19% 4% 7% 9% 6% 11% 6% 4% 9% 8% 8% 8% 7% 8% 6%

Doctorado 1% 1% 0% --- 1% 2% --- 1% 1% --- 1% 1% 6% --- 1% --- --- 1% 1% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

ESTUDIOS CURSADOS EN EL MOMENTO ACTUAL

❑ ¿QUÉ ESTÁS ESTUDIANDO ACTUALMENTE (AUNQUE LO ESTÉS HACIENDO ONLINE POR LA SITUACIÓN ACTUAL)? (P.52)

Base: Personas que están estudiando en la actualidad

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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❑ ¿HASTA QUÉ NIVEL PIENSAS CONTINUAR TUS ESTUDIOS? (P.53)

Base :Personas que están estudiando en la actualidad

1%

7%

15%

18%

14%

37%

7%

Segunda etapa de educación secundaria
(Tercero o cuarto de ESO)

Educación postsecundaria no superior
(Bachillerato y/o FP básica o media)

FP superior

Diplomatura o grado de hasta 240 créditos

Grado de más de 240 créditos o
licenciatura

Máster universitario

Estudios de Doctorado

o Los estudios universitarios son los estudios aspiracionales de la gran mayoría de

las personas entrevistadas que están estudiando en estos momentos,

representados de forma destacada por aquellas personas que piensan

continuar sus estudios hasta realizar un máster universitario.

o El deseo de continuar los estudios hasta realizar un máster universitario es

mayor entre las personas mayores de 19 años.

NIVEL DE ESTUDIOS QUE SE ESPERA ALCANZAR

76%

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Segunda etapa de educación 

secundaria (Tercero o cuarto de ESO)
1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% --- 2% 2% 2% 3% 0% 3% --- --- 1% 1% 2%

Educación postsecundaria no superior 

(Bachillerato y/o FP básica o media)
7% 7% 7% 10% 4% 5% 11% 4% 5% 11% 5% 7% 5% 9% 11% 8% 1% 4% 7% 8%

FP superior 15% 17% 14% 19% 10% 15% 14% 8% 21% 25% 9% 25% 7% 18% 19% 21% 11% 8% 16% 14%

Diplomatura o grado de hasta 240 

créditos
18% 18% 19% 20% 16% 19% 26% 23% 17% 13% 14% 24% 19% 13% 16% 14% 25% 23% 18% 21%

Grado de más de 240 créditos o 

licenciatura
14% 14% 14% 18% 12% 8% 21% 16% 13% 10% 13% 9% 23% 14% 9% 13% 19% 16% 14% 13%

Máster universitario 37% 35% 39% 27% 47% 43% 24% 38% 40% 31% 49% 31% 31% 39% 34% 39% 40% 38% 37% 38%

Estudios de Doctorado 7% 8% 6% 4% 9% 8% 3% 10% 4% 7% 9% 3% 12% 7% 7% 4% 4% 10% 8% 3%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

NIVEL DE ESTUDIOS QUE SE ESPERA ALCANZAR

❑ ¿HASTA QUÉ NIVEL PIENSAS CONTINUAR TUS ESTUDIOS? (P.53)

Base :Personas que están estudiando en la actualidad

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES/HASIDO TU CAMPO DE ESTUDIO? (P.53A)

Base: Personas que han estudiado o están estudiando enseñanza secundaria postobligatoria, FP superior o estudios universitarios

CAMPO DE LOS ESTUDIOS 

7%

11%

11%

7%

19%

10%

5%

8%

1%

17%

6%

Formación general, formación básica de adultos
y habilidades personales

Educación

Artes, humanidades y lenguas

Ciencias sociales, periodismo y documentación

Negocios, administración y derecho

Ciencias naturales, químicas, físicas y
matemáticas

Tecnologías de la información y las
comunicaciones (TIC)

 Mecánica, electrónica y otra formación técnica;
industria y construcción

Agricultura, ganadería, pesca, silvicultura y
veterinaria

Salud y servicios sociales

 Servicios

o Preguntadas las personas que han finalizado sus estudios o están estudiando

actualmente cuál es el campo de esos estudios observamos que:

o Los campos referidos en mayor medida son:

o Negocios, administración y derecho (19%).

o Salud y servicios sociales (17%).

o En un segundo término se mencionan:

o Educación (11%).

o Artes, humanidades y lenguas (11%).

o Ciencias naturales, químicas, físicas y matemáticas (10%).

o En definitiva, se podría afirmar que una cuarta parte de las personas que han

estudiado o están estudiando lo están haciendo en el campo de las “ciencias

puras” (excluyendo de estas las ciencias de la salud).

24%
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Formación general, formación básica de 

adultos y habilidades personales
7% 7% 6% 9% 5% 7% 4% 4% 8% 7% 8% 8% 6% 12% 6% 5% 7% 4% 7% 2%

Educación 11% 8% 14% 12% 10% 10% 10% 8% 10% 13% 12% 10% 24% 7% 12% 10% 12% 8% 12% 6%

Artes, humanidades y lenguas 11% 7% 14% 13% 10% 9% 8% 12% 12% 12% 8% 14% 7% 10% 11% 14% 8% 12% 10% 12%

Ciencias sociales, periodismo y 

documentación
7% 7% 7% 11% 5% 6% 9% 7% 7% 4% 9% 3% 7% 8% 6% 6% 10% 7% 7% 8%

Negocios, administración y derecho 19% 19% 19% 16% 20% 20% 21% 17% 16% 24% 16% 25% 7% 18% 22% 14% 21% 17% 16% 31%

Ciencias naturales, químicas, físicas y 

matemáticas
10% 11% 8% 12% 9% 9% 6% 14% 7% 8% 12% 7% 12% 9% 6% 13% 9% 14% 9% 12%

Tecnologías de la información y las 

comunicaciones (TIC)
5% 10% 1% 5% 6% 5% 5% 4% 8% 2% 7% 5% 8% 9% 5% 5% 4% 4% 6% 1%

 Mecánica, electrónica y otra formación 

técnica; industria y construcción
8% 13% 3% 8% 7% 9% 7% 6% 10% 8% 8% 12% 9% 6% 9% 15% 3% 6% 8% 7%

Agricultura, ganadería, pesca, silvicultura 

y veterinaria
1% 1% 1% --- 1% 1% 1% 1% 2% 1% --- 1% 2% 2% 1% 1% --- 1% 1% ---

Salud y servicios sociales 17% 12% 22% 11% 21% 18% 21% 20% 15% 15% 17% 10% 12% 17% 14% 12% 23% 20% 17% 18%

 Servicios 6% 5% 6% 4% 6% 6% 8% 7% 7% 6% 2% 6% 6% 2% 8% 5% 3% 7% 6% 4%

% "CIENCIAS PURAS" 24% 35% 13% 24% 23% 24% 19% 25% 26% 19% 26% 24% 31% 26% 20% 34% 16% 25% 24% 20%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

CAMPO DE LOS ESTUDIOS 

❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES/HASIDO TU CAMPO DE ESTUDIO? (P.53A)

Base: personas que han estudiado o están estudiando enseñanza secundaria postobligatoria, FP superior o estudios universitarios

o Los hombres y las personas residentes en poblaciones rurales más pequeñas y en los municipios de 50.001 a 100.000 habitantes refieren en mayor

medida que el campo de sus estudios son las “ciencias puras”, mientras que este campo de estudio es menos habitual entre las mujeres y las residentes

en poblaciones de 100.001 a 500.000 habitantes.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿A QUÉ EDAD DEJASTE DE ESTUDIAR? (P.55)

Base: Personas entrevistadas que ya no están estudiando

3%

42%

36%

8%

11%

Menos de 15 años

De 15 a 19 años

De 20 a 24 años

Más de 25 años

No contesta

o Las personas consultadas que actualmente no están estudiando presentan las

franjas de edad principales en las que han dejado de estudiar:

o De 15 a 19 años.

o De 20 a 24 años.

o Para una edad media de 19,6 años.

EDAD EN LA QUE SE DEJÓ DE ESTUDIAR 

EDAD MEDIA

(Años)

19,6
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 15 años 3% 2% 4% 9% 4% 1% 2% 1% --- --- 7% 7% --- 5% 2% 2% 8% 1% 2% 6%

De 15 a 19 años 42% 49% 35% 73% 45% 35% 32% 37% 48% 42% 45% 39% 34% 40% 50% 35% 36% 37% 41% 50%

De 20 a 24 años 36% 32% 41% --- 40% 41% 55% 41% 25% 39% 35% 36% 50% 27% 34% 44% 39% 41% 37% 30%

Más de 25 años 8% 4% 13% --- --- 13% 7% 7% 6% 15% 9% 6% 4% 9% 7% 7% 14% 7% 9% 6%

No contesta 11% 13% 7% 18% 11% 9% 4% 14% 21% 4% 4% 13% 12% 19% 7% 11% 2% 14% 11% 8%

EDAD MEDIA (Años) 19,6 19,2 20,1 16,4 18,9 20,5 20,4 20,1 19,4 20,6 19,1 19,2 20,3 19,4 19,4 20,1 19,8 20,1 19,8 19,0

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CÓMO DIRÍAS QUE SON (O ERAN) EN PROMEDIO TUS NOTAS EN EL NIVEL EDUCATIVO QUE ESTÁS CURSANDO ACTUALMENTE (O EL MÁS ALTO QUE HAS ALCANZADO)? (P.56)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Los hombres y las personas de nacionalidad extranjera han dejado de estudiar en mayor medida entre los 15 y los 19 años.

o Como se podría esperar, a medida que aumenta la edad de la persona entrevistada se incrementa también la edad a la que se dejan los estudios.

EDAD EN LA QUE SE DEJÓ DE ESTUDIAR 

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿CÓMO DIRÍAS QUE SON (O ERAN) EN PROMEDIO TUS NOTAS EN EL NIVEL EDUCATIVO QUE ESTÁS CURSANDO ACTUALMENTE (O EL MÁS ALTO QUE HAS ALCANZADO)? (P.56)

Base: Total de las personas entrevistadas

1%

4%

31%

50%

12%

2%

Muy malas (equivalente a un 1-2
sobre 10, suspenso)

Malas (equivalente a un 3-4 sobre
10, suspenso)

Regulares (equivalente a un 5-6
sobre 10 o aprobado)

Buenas (equivalente a un 7-8 sobre
10 o notable)

Muy buenas (equivalente a un 9-10
sobre 10, sobresaliente o matrícula

de honor)

No contesta

o La mitad de las personas consultadas consideran que las notas que obtuvieron

cuando estaban estudiando o que están obteniendo en la actualidad indican

que son buenas, un notable.

o El siguiente grupo en importancia, con un 31% son quienes señalan que sus

notas eran o son regulares, un aprobado.

o Por otro las personas jóvenes que afirman que sus notas eran o son muy buenas

(12%) duplican a aquellas que indican que son malas o muy malas (5%).

LAS NOTAS OBTENIDAS
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Muy malas (equivalente a un 1-2 

sobre 10, suspenso)
1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% --- 1% 0% 2% --- --- 2% 2% 0% --- --- 1% 1%

Malas (equivalente a un 3-4 sobre 10, 

suspenso)
4% 4% 3% 4% 4% 4% 1% 1% 4% 3% 7% 5% 3% 5% 5% 2% 5% 1% 4% 3%

Regulares (equivalente a un 5-6 sobre 

10 o aprobado)
31% 37% 25% 30% 28% 34% 20% 28% 34% 33% 33% 39% 21% 35% 34% 30% 28% 28% 28% 46%

Buenas (equivalente a un 7-8 sobre 10 

o notable)
50% 45% 55% 48% 54% 49% 60% 52% 49% 55% 45% 43% 63% 46% 46% 60% 50% 52% 51% 43%

Muy buenas (equivalente a un 9-10 

sobre 10, sobresaliente o matrícula de 

honor)

12% 10% 14% 16% 11% 10% 15% 15% 10% 8% 12% 13% 12% 11% 12% 5% 16% 15% 13% 6%

No contesta 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2% 0%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CÓMO DIRÍAS QUE SON (O ERAN) EN PROMEDIO TUS NOTAS EN EL NIVEL EDUCATIVO QUE ESTÁS CURSANDO ACTUALMENTE (O EL MÁS ALTO QUE HAS ALCANZADO)? (P.56)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Aunque no hay grandes diferencias entre las notas que las personas entrevistadas han obtenido mientras estudiaban u obtienen ahora en la

actualidad, las mujeres tienden a sacar unas notas ligeramente menores, mientras que las personas de nacionalidad extranjera manifiestan que

obtienen unas notas algo peores.

LAS NOTAS OBTENIDAS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES TU NIVEL DE INGLÉS? (P.57)

Base: Total de las personas entrevistadas

39%

25%

24%

9%

2%

Nivel básico (equivalente a A1 o A2)

Intermedio-bajo (equivalente a B1 o
PET, Preliminary English Test)

Intermedio (equivalente a B2 o FCE,
First Certificate in English)

Alto (equivalente a C1 o CAE,
Advanced)

Muy alto (equivalente a C2 o CPE,
Proficiency)

o Algo más de un tercio de las personas jóvenes residentes en la Comunidad

Valenciana afirma que su nivel de inglés es básico.

o Un 25% indica que es intermedio bajo, por un 24% que señala que es

intermedio.

o El 11% afirma tener un dominio alto o muy alto de este idioma.

NIVEL DE INGLÉS
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Nivel básico (equivalente a A1 o A2) 39% 40% 38% 45% 32% 41% 28% 29% 42% 45% 43% 46% 25% 37% 51% 40% 30% 29% 39% 41%

Intermedio-bajo (equivalente a B1 o 

PET, Preliminary English Test)
25% 24% 27% 25% 27% 24% 28% 22% 27% 27% 25% 23% 44% 29% 23% 29% 25% 22% 26% 21%

Intermedio (equivalente a B2 o FCE, 

First Certificate in English)
24% 23% 25% 21% 29% 24% 35% 33% 18% 20% 21% 24% 18% 26% 16% 25% 32% 33% 26% 17%

Alto (equivalente a C1 o CAE, 

Advanced)
9% 10% 8% 9% 10% 8% 8% 12% 11% 8% 8% 7% 12% 4% 9% 6% 12% 12% 7% 17%

Muy alto (equivalente a C2 o CPE, 

Proficiency)
2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 3% 0% 4% 2% 1% 1% 4% 2% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES TU NIVEL DE INGLÉS? (P.57)

Base: Total de las personas entrevistadas

NIVEL DE INGLÉS

o Las personas de 15 a 19 años refieren en mayor medida tener un nivel básico de inglés.

o Las personas residentes en núcleos urbanos de más de 100.000 habitantes indican en mayor medida que su nivel de ingles es intermedio.

o El nivel alto en el dominio del inglés está por encima del promedio entre las personas con nacionalidad extranjera.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES TU NIVEL DE INGLÉS? (P.57)

Base: Total de las personas entrevistadas

39%

25%

24%

9%

2%

Nivel básico (equivalente a A1 o A2)

Intermedio-bajo (equivalente a B1 o
PET, Preliminary English Test)

Intermedio (equivalente a B2 o FCE,
First Certificate in English)

Alto (equivalente a C1 o CAE,
Advanced)

Muy alto (equivalente a C2 o CPE,
Proficiency)

29%

20%

23%

17%

12%

Nivel básico (equivalente a A1 o A2)

Intermedio-bajo (equivalente a B1)

Intermedio (equivalente a B2)

Alto (equivalente a C1)

Muy alto (equivalente a C2)

❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES TU NIVEL DE VALENCIANO ? (P57B)

Base: Total de las personas entrevistadas

NIVEL DE VALENCIANO

o El nivel de valenciano es considerablemente mayor que el nivel de inglés entre la población joven de la Comunidad Valenciana, un 29% indica tener

un nivel alto o muy alto de valenciano, por otro 23% que considera que su nivel es intermedio.

o No obstante, un 29% de esa población joven señala que su nivel de valenciano es bajo y otro 20% que es intermedio-bajo.
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❑ ¿CUÁL DIRÍAS QUE ES TU NIVEL DE VALENCIANO ? (P.57B)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Nivel básico (equivalente a A1 o A2) 29% 34% 22% 31% 25% 29% 24% 25% 23% 20% 41% 36% 25% 36% 29% 31% 22% 25% 23% 50%

Intermedio-bajo (equivalente a B1) 20% 18% 21% 21% 21% 18% 14% 22% 25% 13% 26% 13% 12% 20% 17% 18% 25% 22% 20% 20%

Intermedio (equivalente a B2) 23% 21% 24% 23% 21% 24% 31% 31% 19% 22% 15% 23% 14% 22% 20% 13% 32% 31% 25% 15%

Alto (equivalente a C1) 17% 15% 20% 15% 17% 18% 16% 15% 16% 24% 13% 20% 16% 15% 18% 21% 17% 15% 19% 9%

Muy alto (equivalente a C2) 12% 11% 12% 10% 15% 11% 14% 7% 17% 21% 4% 8% 33% 7% 16% 17% 4% 7% 14% 6%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

NIVEL DE VALENCIANO

o Las principales diferencias en el dominio del valenciano se producen en función del área y del hábitat, así tiende a ser mayor en el área 4, en los

municipios de 2.000 habitantes o menos, mientras que es menor en las Áreas 5 y 6, en poblaciones de 2.001 a 10.000 habitantes y entre las personas de

nacionalidad extranjera.

o En las ciudades de más de 100.000 habitantes la tendencia es a referir un nivel intermedio de valenciano por encima del promedio.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿HAS HECHO ALGUNA VEZ UN INTERCAMBIO DE ESTUDIOS EN UN PAÍS EXTRANJERO, COMO POR EJEMPLO EL PROGRAMA ERASMUS, INTERCAMBIO EN EL INSTITUTO, ETC.? (P.58)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El 15% de la población joven entrevistada afirma haber realizado un

intercambio de estudios en un país extranjero, repartiéndose casi por igual entre

un país de habla inglesa (8%) y un país de habla no inglesa (7%).

o Las personas residentes en el Área 6 y en municipios de 10.000 habitantes o

menos han tenido intercambio de estudios en un país extranjero en menor

medida, sin embargo este intercambio ha sido mayor entre las personas

residentes en localidades de 100.001 a 500.000 habitantes, destacando en este

ámbito el intercambio en países de habla inglesa.
Sí (en un país de habla 

inglesa)

8%

Sí (en un país de habla 

NO inglesa)

7%

No

83%

No contesta

2%

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Sí (en un país de habla inglesa) 8% 8% 9% 7% 13% 6% 8% 10% 8% 6% 10% 4% 2% 5% 6% 8% 15% 10% 8% 10%

Sí (en un país de habla NO inglesa) 7% 5% 8% 4% 6% 9% 3% 8% 6% 8% 7% 4% 5% 5% 5% 11% 7% 8% 6% 9%

No 83% 86% 81% 87% 80% 83% 88% 79% 84% 85% 81% 89% 92% 90% 87% 78% 76% 79% 84% 81%

No contesta 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 3% 2% ---

Total Sí 15% 13% 17% 11% 19% 14% 11% 18% 14% 14% 17% 9% 7% 9% 11% 19% 23% 18% 14% 19%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

INTERCAMBIO DE ESTUDIOS EN EL EXTRANJERO

15%

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ PARA CONCLUIR ESTE BLOQUE SOBRE LOS ESTUDIOS TE VOY A PLANTEAR UNA SERIE DE SITUACIONES MUY SENCILLAS. SIMPLEMENTE TE PIDO QUE ME DIGAS SI LAS HECHO ALGUNA VEZ O TE HAS PLANTEADO 

HACERLAS EN EL FUTURO. (P.59) 
Base: Total de las personas entrevistadas

ACTITUDES FRENTE A LOS ESTUDIOS

59% 56%
50% 50%

35% 30% 28% 24% 24%

37% 40% 46% 45%
61%

65% 66% 71% 71%

2% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 3%
2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2%

 ¿Estudiar una carrera
universitaria?

¿Solicitar una beca de
estudios asociada a la

renta familiar?

¿Estudiar en una localidad
diferente a la de tu familia?

¿Estudiar un título de
formación profesional?

¿Estudiar fuera de
España?

¿Solicitar premios o
ayudas al estudio

asociados al mérito o los
resultados educativos?

¿Estudiar alguna titulación
de la rama de ciencias

sociales?

 ¿Estudiar alguna titulación
de la rama científico-

tecnológica, es decir, de
ciencia, tecnología,

ingeniería o matemáticas?

 ¿Estudiar alguna titulación
de la rama artística o

humanística?

Sí No No sabe No contesta

o Entre el 50% y el 60% de las personas entrevistadas afirma que ha hecho o se han planteado: estudiar una carrera universitaria, solicitar una beca de

estudios asociada a la renta familiar, estudiar en una localidad diferente a la de la familia y estudiar un título de formación profesional.

o En torno a un tercio señala lo mismo respecto a: estudiar fuera de España y solicitar premios o ayudas al estudio asociadas al mérito y los resultados

educativos.

o Mientras que en torno a una cuarta parte ha estudiado o se plantea estudiar unas titulaciones específicas.

50% a 59% 30% a 35% ≃ 25%
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o Cuando se analizan una serie de comportamientos, efectivos o previstos, en relación con los estudios se observa que:

o Se produce una importante variabilidad en dichos comportamientos en función de las segmentaciones analizadas.

o El estudiar una carrera universitaria es mencionada en mayor medida por las personas de 15 a 19 años, aquellas que residen en las Áreas 1 y 5

y en poblaciones de 100.001 a 500.000 habitantes.

o Solicitar una beca de estudios asociada a la renta familiar es referida por encima del promedio por las mujeres, las personas residentes en las

Áreas 2 y 6 y en poblaciones de 50.001 a 100.000 habitantes y de más de 500.000 habitantes.

o Estudiar en una localidad diferente a la de tu familia es más mencionado por las personas de 15 a 19 años, aquellas que viven en las Áreas 4 y

5, en poblaciones de 50.001 a 100.000 habitantes y entre las personas de nacionalidad extranjera.

o Estudiar un título de formación profesional es indicado en mayor medida por las personas que residen en el Área 3 y en municipios de 50.001 a

100.000 habitantes.

o Estudiar fuera de España es un comportamiento más referido por las mujeres, las personas de 15 a 19 años, personas que viven en municipios

de 50.001 a 100.000 habitantes y personas de nacionalidad extranjera.

o Solicitar premios o ayudas al estudio asociados al mérito o los resultados educativos es más señalada por las mujeres, personas residentes en

el Área 2 y en Valencia capital.

o Estudiar alguna titulación de la rama de ciencias sociales es un comportamiento más próximo a personas de 15 a 19 años, residentes en el

Área 6 y en ciudades de 100.001 a 500.000 habitantes.

o Estudiar alguna titulación de la rama científico-tecnológica, es decir, de ciencia, tecnología, ingeniería o matemáticas tiene mayor presencia

entre los hombres, las personas que tienen su domicilio en el Área 3 y en las localidades rurales más pequeñas.

o Estudiar alguna titulación de la rama artística o humanística es una alternativa más contemplada por las personas residentes en poblaciones

de 50.001 a 100.000 habitantes y personas de nacionalidad extranjera.

ACTITUDES FRENTE A LOS ESTUDIOS

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 ¿Estudiar una carrera universitaria? 59% 56% 62% 67% 55% 56% 66% 56% 55% 51% 66% 52% 52% 57% 53% 60% 75% 56% 59% 60%

¿Solicitar una beca de estudios 

asociada a la renta familiar?
56% 49% 62% 55% 52% 59% 44% 66% 49% 55% 57% 67% 42% 51% 54% 70% 48% 66% 55% 57%

¿Estudiar en una localidad diferente a 

la de tu familia?
50% 47% 53% 57% 43% 51% 51% 39% 37% 65% 57% 51% 48% 52% 53% 59% 48% 39% 48% 61%

¿Estudiar un título de formación 

profesional?
50% 51% 49% 49% 47% 53% 39% 52% 59% 48% 47% 52% 45% 53% 52% 61% 36% 52% 50% 48%

¿Estudiar fuera de España? 35% 29% 42% 42% 35% 30% 37% 38% 33% 37% 35% 28% 15% 25% 36% 48% 37% 38% 34% 47%

¿Solicitar premios o ayudas al estudio 

asociados al mérito o los resultados 

educativos?

30% 26% 33% 35% 28% 28% 18% 43% 33% 23% 32% 17% 17% 29% 27% 27% 28% 43% 33% 9%

¿Estudiar alguna titulación de la rama 

de ciencias sociales?
28% 26% 31% 33% 26% 26% 32% 27% 29% 23% 28% 37% 13% 17% 31% 26% 40% 27% 29% 24%

 ¿Estudiar alguna titulación de la rama 

científico-tecnológica, es decir, de 

ciencia, tecnología, ingeniería o 

matemáticas?

24% 30% 18% 26% 26% 20% 17% 21% 32% 27% 23% 17% 31% 26% 24% 22% 23% 21% 24% 20%

 ¿Estudiar alguna titulación de la rama 

artística o humanística?
24% 19% 28% 22% 23% 25% 25% 18% 24% 23% 27% 25% 13% 18% 26% 45% 20% 18% 22% 31%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ PARA CONCLUIR ESTE BLOQUE SOBRE LOS ESTUDIOS TE VOY A PLANTEAR UNA SERIE DE SITUACIONES MUY SENCILLAS. SIMPLEMENTE TE PIDO QUE ME DIGAS SI LAS HECHO ALGUNA VEZ O TE HAS PLANTEADO 

HACERLAS EN EL FUTURO. (P.59) 
Base: Total de las personas entrevistadas

% Respuesta 

afirmativa

ACTITUDES FRENTE A LOS ESTUDIOS

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.6. LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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LA OCUPACIÓN

o Un tercio de las personas entrevistadas afirma que solo trabaja y

otro tercio que solo estudia, son sus ocupaciones.

o En todo caso, el 52% está trabajando, aunque un 12% el trabajo

lo tiene como ocupación secundaria por detrás de los estudios.

o Por un 36% de quienes están estudiando.

32%

8%

12%

31%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

Sólo trabajo

Principalmente trabajo y además estudio

Principalmente estudio y hago algún trabajo

Sólo estudio

Estudio y además estoy buscando trabajo

Estoy en paro sin cobrar desempleo

Estoy buscando mi primer trabajo

Estoy en paro cobrando desempleo

Otra situación

No contesta

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

❑ A CONTINUACIÓN, VAMOS A HABLAR DE LOS DATOS REFERIDOS A SITUACIÓN EDUCATIVA Y PROFESIONAL. ACTUALMENTE, ¿EN CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES TE ENCONTRABAS ANTES DEL CONFINAMIENTO?

(P.48)
Base: Total de las personas entrevistadas

52%

36%
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❑ A CONTINUACIÓN, VAMOS A HABLAR DE LOS DATOS REFERIDOS A SITUACIÓN EDUCATIVA Y PROFESIONAL. ACTUALMENTE, ¿EN CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES TE ENCONTRABAS ANTES DEL CONFINAMIENTO?

(P.48)
Base: Total de las personas entrevistadas

o A medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas la ocupación de “solo trabajo” es mayor, mientras que se reduce la ocupación

“solo estudio”.

LA OCUPACIÓN

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Sólo trabajo 32% 32% 31% 5% 26% 57% 26% 31% 40% 23% 33% 38% 38% 42% 34% 24% 24% 31% 32% 32%

Principalmente trabajo y además 

estudio
8% 7% 9% 3% 9% 12% 7% 9% 7% 11% 8% 4% 6% 7% 7% 13% 7% 9% 8% 11%

Principalmente estudio y hago algún 

trabajo
12% 12% 12% 10% 18% 9% 19% 12% 8% 10% 13% 8% 9% 11% 8% 15% 18% 12% 11% 17%

Sólo estudio 31% 30% 33% 67% 27% 7% 37% 29% 30% 38% 27% 29% 36% 27% 30% 36% 36% 29% 34% 19%

Estudio y además estoy buscando 

trabajo
5% 5% 5% 3% 8% 4% 3% 6% 4% 7% 6% 2% 7% 4% 3% 4% 8% 6% 4% 11%

Estoy en paro sin cobrar desempleo 3% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 1% 4% 6% 5% --- 4% 5% 1% 3% 2% 3% 4%

Estoy buscando mi primer trabajo 3% 4% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 4% 5% --- 0% 5% 2% 2% 3% 3% 1%

Estoy en paro cobrando desempleo 2% 1% 2% 0% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 0% 3% 1% 1% 3% 1% --- 1% 2% 0%

Otra situación 2% 2% 2% 3% 1% 2% --- 2% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3%

No contesta 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 0% 3% 2% 1% 4% 2% 1%

Personas que trabajan 52% 52% 52% 18% 53% 78% 52% 52% 56% 44% 54% 50% 53% 60% 49% 52% 49% 52% 50% 60%

Personas que estudian 36% 35% 37% 70% 35% 11% 40% 35% 34% 45% 33% 31% 43% 31% 33% 40% 44% 35% 37% 30%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿PODRÍAS DECIRME SI HAS TENIDO UN TRABAJO PAGADO ANTERIORMENTE, AUNQUE HAYA SIDO POCO TIEMPO O DE FORMA ESPORÁDICA? (P.49) 
Base: Personas entrevistadas que están en paro sin cobrar desempleo 

o Dos terceras partes de las personas entrevistadas que están en

paro sin cobrar desempleo afirman haber tenido un trabajo

remunerado, aunque haya sido durante poco tiempo o de

forma esporádica.

Si

66%

No

34%

EXPERIENCIA LABORAL

Personas jóvenes que están en 

paro sin cobrar desempleo

2%

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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NÚMERO DE TRABAJOS RETRIBUIDOS

❑ VOLVIENDO AL TEMA DEL EMPLEO... ¿CUÁNTOS TRABAJOS PAGADOS HAS TENIDO EN TOTAL A LO LARGO DE TU VIDA? NOS REFERIMOS A CUALQUIER TIPO DE TRABAJO, AUNQUE FUERA SIN CONTRATO O POR POCAS

HORAS (P.60)

Base: Total de las personas entrevistadas

15%

13%

14%

12%

12%

7%

2%

13%

11%

Ninguno

Uno

Dos

Tres

Cuatro o cinco

De seis a diez

Más de diez

No recuerda

No contesta

o Un 24% de las personas entrevistadas o no recuerda o no contesta a la

pregunta de los trabajos remunerados que han tenido.

o Otro 15% señala que no ha tenido ningún trabajo.

o El número de trabajos remunerados que ha tenido la población joven que ha

trabajado presenta una gran variabilidad, con un número medio de entre 3 y 4

trabajos.

Número medio

3,6

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Ninguno 15% 15% 16% 37% 9% 3% 18% 15% 14% 13% 14% 23% 28% 10% 18% 14% 12% 15% 16% 12%

Uno 13% 14% 13% 13% 16% 11% 19% 15% 11% 14% 11% 12% 15% 14% 15% 10% 10% 15% 14% 11%

Dos 14% 14% 13% 9% 19% 13% 15% 11% 11% 12% 16% 18% 7% 13% 16% 14% 14% 11% 13% 17%

Tres 12% 12% 12% 4% 13% 18% 10% 14% 14% 11% 11% 11% 7% 8% 13% 12% 13% 14% 11% 18%

Cuatro o cinco 7% 5% 8% 1% 8% 10% 8% 5% 7% 9% 6% 4% 17% 6% 7% 11% 4% 5% 7% 6%

De seis a diez 5% 5% 6% 1% 5% 10% 8% 3% 6% 5% 6% 6% 2% 6% 5% 9% 6% 3% 5% 8%

Más de diez 3% 3% 4% 1% 3% 5% 4% 4% 2% 1% 4% 3% 6% 4% 1% 4% 4% 4% 3% 4%

No recuerda 2% 2% 1% 0% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 1% 0% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 0%

No contesta 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0%

Número medio 3,6 3,4 3,8 2,0 3,2 4,3 3,4 3,4 3,5 4,3 3,6 3,1 3,4 4,7 3,2 3,7 3,5 3,4 3,6 3,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Como cabría esperar a medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas, por un lado es mayor el porcentaje de personas que han

trabajado o trabajan, y entre quienes han trabajado el número medio de trabajos retribuidos que han tenido.

NÚMERO DE TRABAJOS RETRIBUIDOS

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

❑ VOLVIENDO AL TEMA DEL EMPLEO... ¿CUÁNTOS TRABAJOS PAGADOS HAS TENIDO EN TOTAL A LO LARGO DE TU VIDA? NOS REFERIMOS A CUALQUIER TIPO DE TRABAJO, AUNQUE FUERA SIN CONTRATO O POR POCAS

HORAS (P.60)

Base: Total de las personas entrevistadas
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❑ ¿CÓMO ENCONTRASTE EL TRABAJO QUE TIENES ACTUALMENTE/EL ÚLTIMO TRABAJO QUE TUVISTE? (P.61)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

46%

18%

10%

9%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

 Enviaste tu CV y te llamaron

 Te lo proporcionaron/buscaron amigos o
conocidos

 Te lo proporcionaron/buscaron otros
familiares

 Te lo proporcionaron/buscaron tus
padres

 A través de empresas de trabajo
temporal

 Es el centro dónde hice las prácticas

 Ingreso por oposición

 Internet/App (Infojobs, Milanuncios,
Linkedin, Jobtoday...)

 Empresa familiar

 Por la oferta de empleo (INEM)

 Me hice autónomo/abrí mi propio
negocio

 Otras

o El envío del currículum, en mayor medida, y el

contacto de amigos o conocidos, padres y otros

familiares son los principales medios de acceso al

mercado laboral de las personas jóvenes.

MODO DE ACCESO AL MERCADO LABORAL

56%

Personas jóvenes que han 

trabajado o están trabajando 

en la actualidad

37%

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Enviaste tu CV y te llamaron 46% 43% 49% 33% 42% 50% 37% 43% 44% 47% 52% 49% 20% 39% 46% 60% 50% 43% 46% 45%

 Te lo proporcionaron/buscaron 

amigos o conocidos
18% 17% 18% 23% 22% 15% 30% 14% 18% 16% 15% 15% 43% 24% 18% 6% 18% 14% 19% 13%

 Te lo proporcionaron/buscaron otros 

familiares
10% 14% 6% 13% 11% 9% 2% 14% 17% 10% 8% 8% 4% 12% 12% 4% 6% 14% 9% 15%

 Te lo proporcionaron/buscaron tus 

padres
9% 8% 9% 16% 11% 6% 17% 10% 5% 5% 9% 11% 6% 8% 8% 8% 12% 10% 8% 11%

 A través de empresas de trabajo 

temporal
4% 4% 4% 3% 4% 4% 1% 3% 5% 9% 1% 7% --- 3% 5% 5% 1% 3% 4% 3%

 Es el centro dónde hice las prácticas 4% 3% 4% 6% 3% 3% 2% 7% 4% 2% 4% 1% 11% 2% 1% 8% 2% 7% 3% 5%

 Ingreso por oposición 3% 3% 3% --- --- 5% 2% 1% 2% 7% 3% 3% 9% 1% 3% 3% 4% 1% 3%

 Internet/App (Infojobs, Milanuncios, 

Linkedin, Jobtoday...)
2% 3% 1% --- 1% 2% 2% 1% 2% --- 3% 2% --- 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2%

 Empresa familiar 1% 1% 2% 4% 1% 1% --- 2% 2% 1% 1% 1% --- 2% 1% 1% --- 2% 1% 1%

 Por la oferta de empleo (INEM) 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% --- 1% 1% 1%

 Me hice autónomo/abrí mi propio 

negocio
1% 1% 1% --- 1% 1% 1% 1% 1% --- 2% --- --- 1% 1% --- 3% 1% 1%

 Otras 1% 1% 0% --- 1% 1% 1% 1% 1% --- 2% --- --- 2% 1% --- --- 1% 0% 2%

Contactos de amigos, cnocidos y 

familiares
37% 39% 34% 52% 44% 30% 49% 39% 40% 31% 32% 34% 53% 44% 38% 18% 35% 39% 36% 39%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CÓMO ENCONTRASTE EL TRABAJO QUE TIENES ACTUALMENTE/EL ÚLTIMO TRABAJO QUE TUVISTE? (P.61)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

MODO DE ACCESO AL MERCADO LABORAL

o Las personas de 15 a 19 años que han trabajado o que están trabajando en la actualidad han accedido al mercado laboral en mayor medida a

través de sus contactos, también con algo más peso entre las personas de 20 a 24 años. A medida que se incrementa la edad de las personas

entrevistadas gana peso el envío del currículum como forma de acceso al mercado laboral, siendo mayoritaria entre las personas de 25 a 30 años.

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal



146INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

SALARIO NETO  MENSUAL

❑ ¿CUÁNTO DINERO GANAS/GANABAS POR TÉRMINO MEDIO AL MES EN ESE TRABAJO? ME REFIERO A LA CANTIDAD NETA, ES DECIR, DESCONTANDO IMPUESTOS, COTIZACIONES, ETC.) (P.62)

Base: Personas entrevistadas que han trabajo o están trabajando actualmente

11%

26%

27%

6%

9%

21%

Menos de 500€

De 500€ a 999€

De 1.000€  1.499€

1.500€  o más   

No sabe

No contesta

o Las personas jóvenes que están trabajando o han trabajado refieren dos

tramos principales en relación con el salario neto que cobran o cobraban:

o De 1.000€ a 1499€ (27%).

o De 500€ a 999€ (26%).

o Cerca de un tercio de las personas entrevistadas no refiere sueldo neto, bien

porque no quieren contestar (sobre todo) bien porque no lo saben.

o En todo caso, en términos generales, las personas jóvenes que trabajan o han

trabajado perciben un sueldo neto medio mensual de casi 919€.
Número medio

918,8 €

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 500€ 11% 9% 13% 28% 18% 4% 13% 14% 5% 10% 14% 8% 7% 4% 9% 15% 19% 14% 12% 9%

De 500€ a 999€ 26% 20% 33% 25% 31% 24% 20% 23% 26% 22% 32% 30% 12% 26% 31% 25% 23% 23% 24% 35%

De 1.000€  1.499€ 27% 32% 23% 7% 20% 35% 39% 23% 26% 35% 23% 28% 58% 28% 29% 22% 28% 23% 28% 25%

1.500€  o más   6% 7% 4% 1% 3% 8% 8% 5% 9% 1% 5% 4% 6% 7% 7% 4% 2% 5% 7% ---

No sabe 9% 10% 8% 15% 7% 9% 10% 11% 9% 11% 7% 2% 6% 6% 8% 17% 5% 11% 9% 10%

No contesta 21% 22% 19% 23% 21% 20% 11% 24% 25% 21% 19% 28% 12% 28% 17% 18% 24% 24% 21% 22%

Salario neto 

medio mensual
918,8 € 998,8 € 845,1 € 597,6 € 786,1 € 1.042,8 € 988,8 € 900,0 € 1.017,1 € 874,6 € 858,5 € 903,3 € 996,5 € 1.013,4 € 936,2 € 832,2 € 841,4 € 900,0 € 938,1 € 828,8 €

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CÓMO ENCONTRASTE EL TRABAJO QUE TIENES ACTUALMENTE/EL ÚLTIMO TRABAJO QUE TUVISTE? (P.61)

Base: Personas entrevistadas que han trabajo o están trabajando actualmente

o El salario medio neto mensual es menor entre las mujeres que entre los hombres, mientras que éste se incrementa a medida que se incrementa la edad

de la persona entrevistada.

o El salario neto medio mensual de las personas de nacionalidad extranjera también es menor.

SALARIO NETO  MENSUAL

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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ANTIGÜEDAD EN EL TRABAJO

❑ ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVAS EN ESTE TRABAJO/ESTUVISTE EN TU ÚLTIMO TRABAJO? (P.63)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

12%

13%

24%

17%

9%

9%

8%

8%

Tres meses o menos

De tres a seis meses

De seis meses a un año

De uno a dos años

De dos a tres años

Más de tres años

No sabe

No contesta

o Aunque lo más frecuente es que las personas entrevistadas que han trabajado

o están trabajando lleven de seis meses a un año en el último trabajo o en el

trabajo actual, se produce un considerable variabilidad en la antigüedad en

dicho trabajo.

o En todo caso, la antigüedad media de las personas entrevistadas en su último

trabajo o en el trabajo actual se acerca al año y medio, en concreto 17

meses.

ANTIGÜEDAD MEDIA

(Meses )

17,1

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

49%
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ANTIGÜEDAD EN EL TRABAJO

❑ ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVAS EN ESTE TRABAJO/ESTUVISTE EN TU ÚLTIMO TRABAJO? (P.63)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

o La edad es la variable clave en las diferencias existentes en la antigüedad del último trabajo realizado o del trabajo actual, de tal manera que a

medida que se incrementa la edad de la persona entrevistada se incrementa la antigüedad en dicho trabajo.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Tres meses o menos 12% 9% 14% 25% 14% 8% 18% 11% 8% 16% 8% 19% 20% 13% 13% 8% 10% 11% 12% 11%

De tres a seis meses 13% 13% 13% 21% 20% 8% 13% 14% 8% 13% 18% 9% 31% 13% 13% 13% 10% 14% 13% 15%

De seis meses a un año 23% 23% 24% 13% 30% 22% 28% 21% 22% 23% 25% 18% 18% 17% 21% 28% 36% 21% 23% 24%

De uno a dos años 17% 17% 16% 10% 11% 21% 16% 19% 16% 19% 15% 18% 8% 16% 19% 11% 18% 19% 18% 11%

De dos a tres años 9% 11% 7% 1% 6% 12% 5% 10% 15% 8% 7% 6% 3% 12% 12% 4% 3% 10% 8% 12%

Más de tres años 9% 7% 11% 2% 3% 13% 6% 6% 10% 4% 13% 13% 10% 10% 8% 12% 11% 6% 9% 9%

No sabe 8% 9% 6% 15% 7% 7% 10% 5% 9% 6% 8% 6% 2% 8% 8% 14% 3% 5% 8% 7%

No contesta 8% 9% 7% 10% 10% 7% 5% 11% 11% 9% 6% 8% 8% 10% 4% 9% 10% 11% 7% 11%

Media de meses 17,1 17,3 17,0 9,8 11,4 21,4 13,4 17,0 20,0 14,3 17,8 18,8 11,3 19,2 17,1 17,0 16,3 17,0 17,1 17,5

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ EN ESA OCUPACIÓN U OFICIO, ¿TRABAJAS/TRABAJABAS COMO... ? (P.65)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

52%

34%

3%

3%

1%

1%

5%

 Asalariado/a fijo (a sueldo, comisión,
jornal, etc., con carácter fijo)

 Asalariado/a eventual o interino (a
sueldo, comisión, jornal, etc., con

carácter temporal o interino)

 Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

 Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio

de un familiar)

 Empresario/a o profesional con
asalariados/as

 Becario/contrato en formación/prácticas

No sabe / No contesta

o La gran mayoría de la población joven entrevistada que trabaja o ha trabajado

lo ha hecho o lo hace como asalariado/a, más como asalariado fijo/a (52%)

que como asalariado eventual (34%).

o A medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas el

porcentaje de personas asalariadas fijas aumenta, de ser minoritario entre las

personas de 15 a 19 años a ser mayoritario entre las de 25 a 30 años.

o La presencia de asalariados/as fijos/as es mayor que el promedio entre las

personas de nacionalidad extranjera.

TIPO DE TRABAJO

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Asalariado/a fijo (a sueldo, comisión, 

jornal, etc., con carácter fijo)
52% 57% 48% 34% 41% 61% 56% 51% 56% 44% 51% 55% 50% 55% 50% 51% 56% 51% 51% 59%

 Asalariado/a eventual o interino (a 

sueldo, comisión, jornal, etc., con 

carácter temporal o interino)

34% 29% 39% 41% 42% 29% 31% 33% 29% 44% 35% 36% 33% 28% 38% 40% 30% 33% 36% 26%

 Profesional o trabajador/a 

autónomo/a (sin asalariados/as)
3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 6% 1% 3% 2% --- 6% 2% 2% 4% 4% 4% 2%

 Ayuda familiar (sin remuneración 

reglamentada en la empresa o 

negocio de un familiar)

3% 2% 4% 8% 3% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 8% 2% 2% 3% 1% 5% 3% 1%

 Empresario/a o profesional con 

asalariados/as
1% 1% 1% --- 1% 1% 1% --- 1% 1% 1% 1% --- 3% 1% --- --- --- 1% ---

 Becario/contrato en 

formación/prácticas
1% 1% 0% --- 1% 0% --- 1% --- --- 2% --- --- --- --- --- 3% 1% 1% ---

No contesta 5% 6% 4% 12% 5% 4% 7% 4% 5% 7% 5% 1% 9% 5% 5% 5% 6% 4% 4% 9%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

TIPO DE TRABAJO

❑ EN ESA OCUPACIÓN U OFICIO, ¿TRABAJAS/TRABAJABAS COMO... ? (P.65)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿QUÉ TIPO DE CONTRATO TIENES EN ESE TRABAJO/ O TENÍAS EN EL ÚLTIMO QUE TUVISTE? (P.66)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

31%

24%

17%

10%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

Contrato indefinido a jornada completa

Contrato temporal a jornada completa

Contrato temporal a jornada parcial

Contrato indefinido a jornada parcial

No tenía contrato

Autónomo/a

Es un negocio familiar

Contratos de prácticas/formación/aprendizaje

Soy / era becario/a o tenía contratos de
investigador/a en formación

Otros

No sabe

No contesta

o El contrato de trabajo a jornada completa (55%) predomina sobre el de los

contratos a jornada parcial (27%), siendo algo más habituales los contratos

indefinidos (31%) que los temporales (24%) cuando hablamos de los contratos

a jornada completa, mientras que entre los de jornada parcial son más los

temporales (17%) que los indefinidos (10%).

o Los contratos indefinidos (41%) y los contratos temporales (40%) registran un

nivel similar.

o Los contratos a jornada completa son más habituales entre los hombres que

entre las mujeres, y a medida que aumenta la edad se incrementan los

contrato indefinidos y los contratos a jornada completa.

TIPO DE CONTRATO

CONTRATOS 

INDEFINIDOS
41%

CONTRATOS 

TEMPORALES
40%

CONTRATOS 

JORNADA COMPLETA
55%

CONTRATOS 

JORNADA PARCIAL
27%

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Contrato indefinido a jornada 

completa
31% 37% 26% 12% 20% 41% 29% 33% 39% 24% 30% 32% 49% 32% 34% 18% 31% 33% 33% 25%

Contrato temporal a jornada completa 24% 23% 24% 15% 27% 23% 26% 16% 29% 34% 17% 26% 11% 28% 26% 30% 20% 16% 24% 20%

Contrato temporal a jornada parcial 17% 15% 19% 27% 24% 11% 14% 19% 13% 17% 18% 24% 24% 11% 19% 16% 17% 19% 17% 16%

Contrato indefinido a jornada parcial 10% 8% 11% 10% 8% 11% 17% 13% 6% 6% 11% 3% 5% 10% 7% 12% 10% 13% 9% 15%

No tenía contrato 5% 3% 7% 16% 5% 3% 2% 6% 6% 10% 2% 5% 2% 7% 4% 5% 4% 6% 5% 5%

Autónomo/a 3% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 2% 2% --- 5% 4% --- 3% 2% 1% 9% 2% 4% ---

Es un negocio familiar 3% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 4% 1% 6% 5% 4% 2% --- 3% 2% 6%

Contratos de 

prácticas/formación/aprendizaje
2% 3% 2% 8% 2% 2% --- 3% --- 3% 4% 2% --- 1% 2% 6% 2% 3% 2% 4%

Soy / era becario/a o tenía contratos 

de investigador/a en formación
1% 1% 1% --- 2% 0% --- 1% --- 1% 2% --- --- --- 0% --- 3% 1% 1% ---

Otros 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% --- 1% 0% 2% --- 1% 1% 2% --- 1% 1% 1%

No sabe 1% 1% 2% 4% --- 2% 2% --- --- 1% 4% --- --- 1% 1% 6% --- --- 0% 6%

No contesta 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 4% 2% 1% 2% --- 3% 1% 1% 2% 4% 4% 2% 3%

INDEFINIDOS 41% 45% 37% 21% 27% 52% 46% 45% 45% 29% 41% 35% 54% 42% 41% 30% 41% 45% 41% 40%

TEMPORALES 40% 38% 42% 42% 52% 34% 40% 35% 42% 51% 35% 50% 35% 39% 44% 46% 36% 35% 42% 35%

JORNADA COMPLETA 55% 60% 50% 27% 47% 64% 55% 48% 68% 57% 47% 58% 60% 60% 60% 48% 50% 48% 57% 44%

JORNADA PARCIAL 27% 23% 30% 36% 32% 22% 31% 32% 19% 23% 29% 27% 30% 21% 26% 28% 27% 32% 26% 31%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

TIPO DE CONTRATO

❑ ¿QUÉ TIPO DE CONTRATO TIENES EN ESE TRABAJO/ O TENÍAS EN EL ÚLTIMO QUE TUVISTE? (P.66)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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HORAS SEMANALES ACORDADAS EN EL CONTRATO

❑ ¿CUÁNTAS HORAS SEMANALES HAS ACORDADO/HABÍAS ACORDADO TRABAJAR O FIGURAN/FIGURABAN EN TU CONTRATO? (P.67)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

11%

8%

18%

36%

5%

14%

8%

Menos de 20 horas

20 horas

De 21 a 39 horas

40 horas

Más de 40 horas

No sabe

No contesta

Número medio de 

horas a la semana

32,1

o El número medio de horas semanales que las personas que trabajan señalan

que figuraban en su contrato es de 32 horas, por debajo de la jornada laboral

de 8 horas al día.

o No obstante, los contratos más habituales son los de 40 horas semanales.

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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o El número de horas semanales que figura o figuraba en el contrato de trabajo es mayor entre los hombres a medida que aumenta la edad de la

persona entrevistada.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 20 horas 11% 10% 13% 18% 20% 6% 15% 12% 5% 12% 15% 8% 10% 9% 9% 11% 20% 12% 13% 5%

20 horas 8% 7% 9% 13% 8% 7% 8% 7% 5% 5% 9% 15% 2% 3% 9% 12% 8% 7% 7% 12%

De 21 a 39 horas 18% 15% 21% 11% 23% 17% 15% 23% 13% 15% 23% 17% 31% 17% 14% 24% 17% 23% 18% 19%

40 horas 36% 41% 31% 17% 28% 44% 40% 31% 35% 41% 34% 42% 45% 49% 38% 19% 35% 31% 38% 27%

Más de 40 horas 5% 5% 5% 2% 4% 7% 11% 1% 13% 3% 1% 3% 3% 3% 9% 1% 8% 1% 5% 4%

No sabe 14% 14% 14% 24% 12% 13% 8% 14% 18% 20% 13% 5% 9% 11% 16% 24% 7% 14% 13% 19%

No contesta 8% 8% 7% 15% 7% 7% 5% 13% 12% 4% 4% 9% 0% 8% 6% 9% 6% 13% 6% 13%

MEDIA 32,1 33,2 31,2 25,2 28,6 35,1 32,4 30,4 37,7 32,2 29,7 32,2 34,6 33,7 34,3 27,1 30,5 30,4 32,3 31,6

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

HORAS SEMANALES ACORDADAS EN EL CONTRATO

❑ ¿CUÁNTAS HORAS SEMANALES HAS ACORDADO/HABÍAS ACORDADO TRABAJAR O FIGURAN/FIGURABAN EN TU CONTRATO? (P.67)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ Y EN UNA SEMANA NORMAL, ¿CUÁNTAS HORAS TRABAJAS/TRABAJABAS? INDEPENDIENTEMENTE DEL NÚMERO DE HORAS QUE TENGAS/TUVIESES PACTADAS (P.68)

Base:Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

HORAS SEMANALES TRABAJADAS

10%

4%

20%

29%

16%

13%

7%

Menos de 20 horas

20 horas

De 21 a 39 horas

40 horas

Más de 40 horas

No sabe

No contesta

Número medio de 

horas a la semana

38,9

o Aunque el número de horas semanales trabajadas más frecuente es de 40

horas (29%), es reseñable el porcentaje de aquellas personas que trabajan (o

trabajaban) más de 40 horas (16%).

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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o El número de horas que trabajan o trabajaban a la semana es mayor a medida que la edad de la persona entrevistada aumenta.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 20 horas 10% 8% 13% 27% 16% 4% 13% 13% 5% 11% 11% 9% 8% 6% 9% 12% 14% 13% 10% 9%

20 horas 4% 5% 4% 5% 6% 3% 6% 5% 3% 4% 5% 4% 0% 2% 3% 6% 10% 5% 5% 3%

De 21 a 39 horas 20% 15% 24% 14% 20% 21% 18% 25% 14% 18% 22% 22% 20% 16% 20% 24% 15% 25% 20% 19%

40 horas 29% 33% 24% 14% 24% 34% 34% 24% 26% 32% 27% 39% 49% 35% 29% 25% 26% 24% 28% 31%

Más de 40 horas 16% 18% 15% 8% 17% 18% 15% 6% 23% 15% 19% 16% 5% 22% 20% 8% 24% 6% 18% 10%

No sabe 13% 13% 13% 20% 12% 12% 9% 14% 19% 16% 12% 2% 17% 10% 15% 17% 6% 14% 13% 15%

No contesta 7% 8% 6% 10% 6% 8% 4% 13% 11% 4% 5% 8% 10% 5% 8% 4% 13% 6% 12%

MEDIA 38,9 40,7 37,2 25,4 35,3 43,3 39,8 30,7 47,9 40,6 38,0 38,0 34,1 42,4 44,1 32,3 40,3 30,7 39,4 36,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ¿CUÁNTAS HORAS SEMANALES HAS ACORDADO/HABÍAS ACORDADO TRABAJAR O FIGURAN/FIGURABAN EN TU CONTRATO? (P.67)

Base:Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

HORAS SEMANALES TRABAJADAS

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal



158INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

NÚMERO IDEAL DE HORAS SEMANALES

❑ IDEALMENTE, ¿CUÁNTAS HORAS TE GUSTARÍA/HUBIERA GUSTADO TRABAJAR A LA SEMANA? (P.69)

Base:Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

7%

7%

18%

32%

5%

22%

8%

Menos de 20 horas

20 horas

De 21 a 39 horas

40 horas

Más de 40 horas

No sabe

No contesta

Número medio de 

horas a la semana

33,0

o Las personas entrevistadas que están trabajando consideran que la jornada

laboral semanal ideal sería la de 33 horas.

o En todo caso, el porcentaje más destacado en relación con la jornada laboral

semanal ideal es la de 40 horas, con un 32%.

o Destaca ese 22% que no sabe qué decir, al que se suma otro 8% que no

contesta.

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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NÚMERO IDEAL DE HORAS SEMANALES

❑ IDEALMENTE, ¿CUÁNTAS HORAS TE GUSTARÍA/HUBIERA GUSTADO TRABAJAR A LA SEMANA? (P.69)

Base: Personas entrevistadas que han trabajado o están trabajando actualmente

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 20 horas 7% 6% 8% 18% 12% 3% 10% 9% 5% 9% 7% 4% 7% 6% 7% 9% 4% 9% 7% 8%

20 horas 7% 8% 7% 9% 11% 5% 7% 8% 3% 9% 7% 13% 3% 4% 10% 4% 8% 8% 7% 8%

De 21 a 39 horas 18% 19% 18% 11% 17% 20% 11% 26% 21% 13% 19% 16% 9% 20% 16% 17% 16% 26% 17% 25%

40 horas 32% 30% 35% 18% 29% 37% 44% 27% 16% 40% 35% 45% 58% 40% 30% 29% 33% 27% 35% 21%

Más de 40 horas 5% 6% 4% 2% 5% 5% 8% 2% 12% 1% 2% 5% --- 2% 9% 0% 9% 2% 5% 4%

No sabe 22% 24% 20% 29% 19% 22% 15% 17% 32% 21% 23% 12% 8% 22% 22% 29% 24% 17% 20% 29%

No contesta 8% 8% 8% 11% 7% 8% 5% 11% 12% 7% 6% 5% 14% 6% 6% 12% 7% 11% 9% 5%

MEDIA 33,0 33,0 33,1 25,3 30,7 35,6 33,6 31,1 35,5 31,9 32,8 34,2 36,5 33,4 33,5 30,5 35,1 31,1 33,6 30,4

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o A medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas que trabajan o han trabajado también aumenta el número medio de horas que

consideran como ideales trabajar en una semana.

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO, ¿CREES QUE ERA MUY PROBABLE, BASTANTE, POCO O NADA PROBABLE QUE EN EL PLAZO DE UN AÑO PIERDAS, SIN TU QUERERLO, TU TRABAJO ACTUAL? (P.70)

Base: Personas entrevistadas que están trabajando

8%

13%

41%

26%

10%

2%

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

No sabe

No contesta

21%

o Una de cada cinco personas entrevistadas que estaba trabajando antes del

estado de confinamiento veía en riesgo su puesto de trabajo en el plazo de un

año.

RIESGO DE PÉRDIDA DEL TRABAJO ACTUAL

67%

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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o Las personas jóvenes trabajadoras residentes en las Áreas 4 y 6 y en las zonas rurales de menor población son las que consideraban que tenían más

probabilidad de perder su trabajo en el plazo de un año.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Muy probable 8% 8% 9% 8% 9% 8% 10% 4% 8% 18% 6% 5% 25% 11% 8% 8% 6% 4% 9% 6%

Bastante probable 13% 11% 14% 14% 14% 12% 14% 10% 15% 9% 12% 24% 13% 15% 15% 11% 11% 10% 13% 11%

Poco probable 41% 41% 40% 39% 45% 39% 29% 36% 40% 45% 48% 35% 18% 34% 41% 50% 50% 36% 38% 53%

Nada probable 26% 28% 25% 21% 19% 31% 31% 33% 24% 24% 24% 25% 21% 27% 26% 22% 24% 33% 27% 22%

No sabe 10% 9% 10% 12% 12% 8% 14% 12% 10% 3% 9% 9% 23% 11% 7% 8% 9% 12% 11% 3%

No contesta 2% 3% 1% 7% 3% 1% 2% 5% 3% 1% 1% 2% --- 2% 2% 2% --- 5% 2% 3%

% Muy + bastante 

probable
21% 19% 23% 22% 22% 20% 24% 14% 24% 27% 18% 29% 38% 26% 23% 19% 17% 14% 22% 18%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO, ¿CREES QUE ERA MUY PROBABLE, BASTANTE, POCO O NADA PROBABLE QUE EN EL PLAZO DE UN AÑO PIERDAS, SIN TU QUERERLO, TU TRABAJO ACTUAL? (P.70)

Base: Total de las personas entrevistadas

RIESGO DE PÉRDIDA DEL TRABAJO ACTUAL

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿ACTUALMENTE, ESTÁS BUSCANDO TRABAJO? (P.71). En caso de contestar Sí se anotan lo meses que lleva buscando trabajo

Base: Personas entrevistadas que no trabajan en la actualidad

LA BÚSQUEDA DE EMPLEO

o El 71% de las personas que no está trabajando en la actualidad

afirma que actualmente está buscando trabajo, la mayoría de

ellos lleva buscando trabajo 6 meses o menos.

Sí

71%

No

17%

No sabe

2%

No 

contesta

9%

Personas jóvenes que NO están 

trabajando ni estudiando en 

la actualidad

13%
29%

23%

10%

8%

2%

3 meses o menos

De 3 a 6 meses

De 6 a 9 meses

De 9 a 12 meses

Más de de 12
meses

Número medio de 

meses

5,6

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

¿Cuántos meses?
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❑ ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO ¿CREES QUE HUBIERA SIDO MUY, BASTANTE, POCO O NADA PROBABLE QUE EN EL PLAZO DE UN AÑO HUBIERAS ENCONTRADO UN (NUEVO) TRABAJO? (P.72)

Base: Personas entrevistadas que no trabajan en la actualidad

12%

35%

30%

9%

12%

3%

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

No sabe

No contesta

47%

o Casi la mitad de las personas entrevistadas que no tienen

trabajo consideran que hubiera sido muy o bastante

probable encontrar un empleo en el plazo de un año antes

del confinamiento.

39%

Personas jóvenes que NO están 

trabajando en la actualidad

13%

PROBABILIDAD DE ENCONTRAR EMPLEO

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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❑ EN TODO CASO ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS CREES QUE ES EL MÁS ÚTIL PARA ENCONTRAR UN BUEN TRABAJO? (P.73)

Base: Total de las personas entrevistadas

24%

17%

12%

10%

8%

7%

6%

6%

2%

1%

4%

3%

Haber completado un aprendizaje o un
curso de formación adecuado

Tener buenos contactos

Habilidades comunicativas

Buena educación general

Cualificaciones científicas o técnicas

Habilidades de trabajo en equipo

Habilidades en nuevas tecnologías

Conocimiento del mundo empresarial

Tener buen aspecto

Otros

No sabe

No contesta

o Las personas jóvenes residentes en la Comunidad Valenciana consideran

como los aspectos más útiles para encontrar un buen empleo:

o Haber completado un aprendizaje o un curso de formación adecuado,

en mayor medida.

o Tener buenos contactos.

o Habilidades comunicativas.

o Sin que haya grandes diferencias en función de las diferentes segmentaciones.

ASPECTOS ÚTILES PARA LA CONSECUCIÓN DE UN BUEN EMPLEO

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Haber completado un aprendizaje o 

un curso de formación adecuado
24% 26% 23% 24% 24% 25% 18% 29% 22% 17% 29% 26% 19% 17% 24% 26% 27% 29% 26% 9%

Tener buenos contactos 17% 20% 14% 16% 16% 17% 20% 17% 20% 28% 6% 18% 20% 24% 20% 6% 9% 17% 15% 26%

Habilidades comunicativas 12% 10% 14% 9% 14% 13% 15% 17% 11% 8% 12% 11% 18% 10% 10% 12% 13% 17% 13% 10%

Buena educación general 10% 8% 13% 12% 8% 11% 9% 8% 12% 11% 12% 8% 4% 15% 10% 10% 10% 8% 10% 15%

Cualificaciones científicas o técnicas 8% 9% 7% 9% 10% 6% 19% 6% 8% 5% 6% 9% 20% 6% 6% 8% 12% 6% 7% 13%

Habilidades de trabajo en equipo 7% 5% 8% 4% 6% 9% 3% 8% 5% 7% 7% 8% 8% 9% 5% 13% 1% 8% 5% 20%

Habilidades en nuevas tecnologías 6% 9% 3% 4% 7% 6% 5% 5% 7% 6% 6% 7% 3% 8% 6% 6% 6% 5% 7% ---

Conocimiento del mundo empresarial 6% 5% 6% 4% 5% 7% 4% 2% 5% 6% 10% 3% --- 2% 6% 10% 10% 2% 6% ---

Tener buen aspecto 2% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 5% --- 6% 2% 1% 2% 3% 3% ---

Otros 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% --- 1% --- 3% 1% --- --- 2% 1% 4% --- 1% 3%

No sabe 4% 4% 4% 9% 1% 1% 1% 2% 5% 6% 4% 3% 3% 2% 6% 2% 5% 2% 4% 4%

No contesta 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 0% 3% 5% 3% 4% 4% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

❑ EN TODO CASO ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS CREES QUE ES LA MÁS ÚTIL PARA ENCONTRAR UN BUEN TRABAJO? (P.73)

Base: Total de las personas entrevistadas

ASPECTOS ÚTILES PARA LA CONSECUCIÓN DE UN BUEN EMPLEO

B.7. LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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❑ AHORA VAMOS A HABLAR BREVEMENTE DE TU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL, QUISIÉRAMOS SABER, ¿QUIÉN ES LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS A TU HOGAR? (P.75)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El padre de la persona entrevistada es la persona que aporta más ingresos al

hogar de forma más habitual (43%).

o En un segundo nivel se sitúan:

o La propia persona entrevistada (21%).

o La madre de la persona entrevistada (20%).

PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

43%

21%

20%

6%

3%

1%

6%

Tu padre

El/La entrevistado/a

Tu madre

Tu pareja, cónyuge

Otro familiar

Otra persona distinta

No contesta
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❑ AHORA VAMOS A HABLAR BREVEMENTE DE TU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL, QUISIÉRAMOS SABER, ¿QUIÉN ES LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS A TU HOGAR? (P.75)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Tu padre 43% 46% 39% 56% 48% 28% 49% 37% 39% 52% 39% 47% 60% 41% 42% 49% 42% 37% 42% 46%

El entrevistado 21% 22% 20% 1% 16% 41% 15% 21% 32% 11% 21% 27% 17% 21% 25% 19% 17% 21% 22% 19%

Tu madre 20% 19% 22% 32% 20% 12% 26% 27% 14% 19% 21% 14% 14% 21% 19% 17% 20% 27% 21% 19%

Tu pareja, cónyuge 6% 2% 9% 1% 3% 11% 5% 6% 5% 6% 5% 4% 4% 7% 5% 2% 7% 6% 6% 1%

Otro familiar 3% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 4% 3% 4%

Otra persona distinta 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 2% --- 3% 1% 1% --- 0% 0% 3%

No contesta 6% 6% 7% 5% 9% 5% 2% 5% 7% 3% 11% 4% 4% 7% 4% 7% 12% 5% 6% 7%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR

o El padre y la madre son las figuras del hogar que aportan más ingresos al hogar en mayor medida entre las personas de 15 a 19 años, ocurriendo lo

propio con el padre entre aquellas que tienen entre 20 y 24 años.

o La persona entrevistada y su pareja o cónyuge aportan mayores ingresos al hogar de forma más habitual entre las personas que tienen de 25 a 30

años.

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ AL MARGEN DE QUIEN APORTE ESE DINERO ¿EN CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES TE ENCONTRABAS ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.76)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Se produce una considerable variabilidad en relación con lo ingresos de los

que viven las personas entrevistadas…

o …Aunque un 35% de ellas viven exclusivamente de los ingresos de otras

personas y otro 22% viven principalmente de los ingresos de otras personas,

con algunos ingresos propios…

o …El 21% vive exclusivamente de sus ingresos y un 17% vive principalmente de

sus ingresos, aunque con la ayuda de otras personas.

LOS INGRESOS DE LOS QUE SE VIVE

35%

22%

21%

17%

5%

Vivo exclusivamente de los ingresos
de otras personas

Vivo principalmente de los ingresos
de otras personas, con algunos

ingresos propios

Vivo exclusivamente de mis
ingresos

Vivo principalmente de mis
ingresos, con la ayuda de otras

personas

No contesta

56%

38%

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA
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❑ AL MARGEN DE QUIEN APORTE ESE DINERO ¿EN CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES TE ENCONTRABAS ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.76)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Vivo exclusivamente de los ingresos 

de otras personas
35% 35% 35% 73% 29% 10% 31% 38% 34% 42% 30% 37% 36% 35% 38% 30% 30% 38% 36% 27%

Vivo principalmente de los ingresos 

de otras personas, con algunos 

ingresos propios

22% 21% 21% 17% 31% 18% 29% 20% 13% 29% 22% 16% 35% 20% 17% 29% 24% 20% 22% 20%

Vivo exclusivamente de mis ingresos 21% 24% 18% 3% 17% 39% 16% 18% 32% 7% 25% 25% 16% 27% 23% 15% 21% 18% 22% 17%

Vivo principalmente de mis ingresos, 

con la ayuda de otras personas
17% 14% 21% 4% 16% 29% 21% 20% 17% 17% 14% 19% 8% 13% 17% 22% 17% 20% 15% 29%

No contesta 5% 5% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 5% 4% 8% 3% 6% 5% 4% 5% 8% 5% 5% 6%

Viven de los ingresos de otras 

personas
56% 56% 57% 90% 60% 27% 60% 58% 47% 72% 52% 53% 71% 55% 55% 58% 54% 58% 58% 48%

Viven de los ingresos propios 38% 38% 39% 6% 33% 68% 38% 38% 48% 24% 39% 44% 24% 40% 40% 37% 38% 38% 37% 46%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Como era lógico esperar, a medida que se incrementa la edad de las personas entrevistadas se va dejando de vivir principalmente de los ingresos de

otras personas para vivir fundamentalmente de los ingresos propios.

o Las personas de nacionalidad extranjera viven en mayor medida de los ingresos propios que las personas de nacionalidad española.

LOS INGRESOS DE LOS QUE SE VIVE

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ Y, ¿DE DÓNDE VIENE PRINCIPALMENTE TU DINERO? (P.77) Posibilidad de dar 2 repuestas.

Base: Personas entrevistadas con ingresos de otras personas

o Los padres y/o la familia es la principal fuente de ingresos para las personas

que viven con los ingresos de otras personas (al menos en alguna medida).

o Una tercera parte de las personas que viven con aportaciones económicas de

otras personas tienen en su trabajo habitual su principal fuente de ingresos.

70%

36%

9%

5%

4%

2%

4%

1%

Tus padres y/o familia

Tu trabajo habitual

Beca de estudios o subsidio de
formación

Tu pareja

Prestaciones de desempleo o de
seguridad social

Un trabajo en la economía
informal (sumergida)

Otros

No contesta

PROCEDENCIA DE LOS INGRESOS

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Tus padres y/o familia 70% 67% 74% 88% 71% 45% 67% 73% 64% 71% 73% 72% 82% 57% 75% 73% 67% 73% 73% 60%

Tu trabajo habitual 36% 32% 39% 9% 39% 70% 35% 32% 48% 30% 40% 20% 52% 44% 29% 37% 42% 32% 35% 38%

Beca de estudios o subsidio de 

formación
9% 9% 9% 7% 16% 6% 12% 14% 6% 7% 9% 9% 8% 2% 7% 17% 7% 14% 7% 20%

Tu pareja 5% 3% 6% --- 2% 14% 6% 3% 7% 5% 4% 5% --- 5% 7% 2% 7% 3% 6% 1%

Prestaciones de desempleo o de 

seguridad social
4% 4% 5% --- 6% 8% 1% 3% 2% 10% 2% 7% --- 4% 6% 4% 1% 3% 4% 4%

Un trabajo en la economía informal 

(sumergida)
2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 4% --- 1% 5% 1% --- 2% 3% ---

Otros 4% 3% 5% 5% 3% 4% 4% 3% --- 5% 5% 8% --- 6% 6% 4% --- 3% 4% 3%

No contesta 1% 2% 1% 3% 0% --- 4% 2% --- 1% --- 1% --- --- 3% --- --- 2% 0% 5%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

PROCEDENCIA DE LOS INGRESOS

❑ Y, ¿DE DÓNDE VIENE PRINCIPALMENTE TU DINERO? (P.77) Posibilidad de dar 2 repuestas.

Base: Personas entrevistadas con ingresos de otras personas

o Entre las personas que reciben ingresos de otras personas, los padres y/o la familia pierden relevancia como fuente principal de los ingresos a favor del

trabajo habitual cuanto mayor es la edad de la persona entrevistada.

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿QUÉ CANTIDAD DE DINERO NETA INGRESAS EN TOTAL AL MES? TEN EN CUENTA TODOS TUS INGRESOS, YA VENGAN POR TRABAJO, PRESTACIONES, BECAS, FAMILIA, ETC. (P.78)

Base: Total de las personas entrevistadas

INGRESOS NETOS AL MES

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

6%

10%

5%

7%

12%

6%

5%

48%

Ninguno

300 euros o menos

De 301 a 600 euros

De 601 a 900 euros

De 901 a 1.200 euros

De 1.201 a 1.500 euros

Más de 1.500 de euros

No contesta

Ingresos netos 

mensuales (euros)

810,0

o Los ingresos medios mensuales de las personas entrevistadas ascienden a 810

euros, aunque con una importante dispersión en dichos ingresos.

o Sin perder de vista ese 48% que no contesta a esta pregunta.

Trabajan 1058,2

No trabajan 389,9
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❑ ¿QUÉ CANTIDAD DE DINERO NETA INGRESAS EN TOTAL AL MES? TEN EN CUENTA TODOS TUS INGRESOS, YA VENGAN POR TRABAJO, PRESTACIONES, BECAS, FAMILIA, ETC. (P.78)

Base: Total de las personas entrevistadas

INGRESOS NETOS AL MES

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años
25 a 30 años Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Ninguno 6% 5% 7% 13% 6% 1% 10% 9% 5% 10% 3% 4% 4% 9% 6% 1% 7% 9% 7% 3%

300 euros o menos 10% 10% 11% 11% 18% 5% 11% 10% 8% 13% 9% 17% 2% 9% 10% 8% 17% 10% 12% 6%

De 301 a 600 euros 5% 5% 6% 4% 7% 6% 6% 8% 2% 5% 7% 2% --- 5% 3% 10% 5% 8% 5% 8%

De 601 a 900 euros 7% 3% 12% 2% 8% 10% 5% 7% 8% 5% 9% 3% 9% 10% 4% 11% 4% 7% 6% 10%

De 901 a 1.200 euros 12% 14% 10% 2% 13% 19% 8% 7% 18% 7% 15% 10% 36% 10% 17% 5% 8% 7% 12% 10%

De 1.201 a 1.500 euros 6% 6% 5% --- 6% 10% 13% 2% 4% 5% 5% 9% --- 4% 6% 6% 12% 2% 6% 6%

Más de 1.500 de euros 5% 7% 3% 1% 3% 10% 10% 3% 6% 4% 4% 7% --- 8% 7% 4% 2% 3% 6% 1%

No contesta 48% 50% 46% 67% 40% 40% 37% 54% 48% 52% 49% 48% 50% 45% 45% 55% 45% 54% 47% 55%

Ingresos netos medios 

mensuales
810,0 888,4 731,7 304,1 684,1 1124,6 898,7 661,4 934,4 687,7 815,2 847,6 919,4 806,6 916,8 835,8 659,9 661,4 822,6 748,9

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Como ocurre con otros aspectos de la situación económica, los ingresos netos mensuales son mayores a medida que se incrementa la edad de la

persona entrevistada.

B.8. LA SITUACIÓN ECONÓMICA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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CARACTERÍTICAS PERSONALES

30% 30%
39%

15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 30 años

Hombre

51%

Mujer

49%

SEXO EDAD

Sí

82%

No

18%

NACIONALIDAD ESPAÑOLA

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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❑ AHORA TE VOY A FORMULAR UNAS PREGUNTAS DE CLASIFICACIÓN. ¿CUÁL ES TU ESTADO CIVIL? (P.79)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El estado civil claramente predominante entre las personas entrevistadas es

estar soltero/a, más aún las personas de 15 a 24 años, y algo menos las que

tienen de 25 a 30 años, entre las que hay más personas casadas que en otros

grupos de edad.

ESTADO CIVIL

89%

5%

1%

1%

1%

3%

Soltero/a

Casado/a

Separado/a

Divorciado/a

No sabe

No contesta

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Soltero/a 89% 89% 89% 94% 94% 82% 96% 88% 87% 90% 88% 89% 93% 87% 88% 92% 91% 88% 89% 89%

Casado/a 5% 5% 6% 1% 2% 11% 1% 6% 6% 3% 6% 8% --- 7% 6% 3% 3% 6% 5% 4%

Separado/a 1% 1% 1% --- 0% 2% --- 1% 1% 0% 1% 1% --- 0% 1% 1% --- 1% 1% ---

Divorciado/a 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% --- --- --- 0% 1% 1% --- 1% 1% ---

No sabe 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% --- 2% 2% 1% --- --- 2% 1% 1% 2% --- 0% 4%

No contesta 3% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 6% 4% 2% 4% 4% 4% 3% 3%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿PODRÍAS DECIRME CUÁLES SON LOS ESTUDIOS DE MÁS ALTO NIVEL QUE TERMINÓ TU PADRE? (P.80)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Los estudios finalizados por el padre de las personas entrevistadas se

concentran algo más en los estudios secundarios (25%) y en los estudios

primarios (21%).

o Un 14%, respectivamente, finalizaron estudios con orientación profesional y

estudios universitarios.

o Pudiéndose destacar que los padres de las personas jóvenes de 15 a 19 años

han finalizado en menor medida estudios primarios.

ESTUDIOS FINALIZADOS POR EL PADRE

7%

21%

25%

14%

14%

13%

6%

No terminó los estudios primarios

Estudios primarios, es decir, equivalente a
la educación primaria o la antigua EGB

Estudios secundarios, es decir,
equivalente a ESO, Bachillerato, o los

antiguos BUP y COU

Estudios con orientación profesional, como
FP o antiguas titulaciones de artes y

oficios

Estudios universitarios

No sabe

No contesta
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❑ ¿PODRÍAS DECIRME CUÁLES SON LOS ESTUDIOS DE MÁS ALTO NIVEL QUE TERMINÓ TU PADRE? (P.80)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

No terminó los estudios primarios 7% 8% 6% 6% 3% 11% 4% 3% 4% 9% 11% 8% 2% 13% 7% 8% 6% 3% 7% 9%

Estudios primarios, es decir, 

equivalente a la educación primaria o 

la antigua EGB

21% 20% 22% 14% 23% 25% 22% 17% 17% 30% 19% 29% 19% 27% 23% 23% 15% 17% 23% 12%

Estudios secundarios, es decir, 

equivalente a ESO, Bachillerato, o los 

antiguos BUP y COU

25% 29% 20% 29% 27% 20% 29% 26% 28% 28% 20% 19% 24% 17% 27% 20% 28% 26% 23% 35%

Estudios con orientación profesional, 

como FP o antiguas titulaciones de 

artes y oficios

14% 12% 16% 15% 15% 12% 13% 12% 16% 13% 16% 13% 17% 13% 10% 20% 19% 12% 14% 13%

Estudios universitarios 14% 12% 16% 16% 16% 11% 20% 19% 14% 9% 12% 8% 24% 11% 10% 15% 16% 19% 15% 10%

No sabe 13% 13% 13% 14% 11% 15% 8% 15% 15% 6% 16% 19% 8% 13% 15% 9% 12% 15% 12% 21%

No contesta 6% 6% 7% 7% 4% 7% 4% 7% 7% 5% 7% 6% 7% 6% 8% 5% 3% 7% 7% 1%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

ESTUDIOS FINALIZADOS POR EL PADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ SIGUIENDO CON TU PADRE. ¿CUÁL ERA SU SITUACIÓN PROFESIONAL ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.82)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El 68% de los padres de las personas entrevistadas estaban trabajando antes

del confinamiento.

o La mitad (47%) de los padres de las personas entrevistadas trabajan por

cuenta ajena, por un 15% que trabajan por cuenta propia y un 6% que trabaja

en un negocio familiar.

SITUACIÓN PROFESIONAL DEL PADRE

47%

15%

6%

8%

12%

4%

7%

Trabajador por cuenta ajena

Trabajador por cuenta propia

Trabaja en un negocio familiar

No tiene trabajo remunerado

Padre fallecido o ausente

No sabe

No contesta

68%
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❑ SIGUIENDO CON TU PADRE. ¿CUÁL ERA SU SITUACIÓN PROFESIONAL ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.82)

Base: Total de las personas entrevistadas

SITUACIÓN PROFESIONAL DEL PADRE

o La situación profesional del padre no presenta grandes diferencias en función de las segmentaciones, si acaso las personas de 15 a 24 años refieren en

mayor medida que su padre trabajaba antes del confinamiento, en buena parte debido a que entre las personas de 25 a 30 años se refiere por

encima del promedio padre fallecido o ausente.

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Trabajador por cuenta ajena 47% 46% 48% 50% 53% 40% 56% 43% 46% 46% 46% 51% 63% 51% 43% 49% 52% 43% 46% 52%

Trabajador por cuenta propia 15% 16% 14% 17% 15% 13% 13% 13% 11% 25% 14% 15% 8% 16% 16% 18% 14% 13% 14% 17%

Trabaja en un negocio familiar 6% 6% 6% 8% 6% 6% 4% 7% 8% 5% 8% 5% 5% 4% 7% 9% 4% 7% 7% 4%

No tiene trabajo remunerado 8% 9% 8% 7% 9% 9% 7% 6% 6% 6% 12% 10% 7% 9% 8% 7% 12% 6% 9% 7%

Padre fallecido o ausente 12% 13% 12% 9% 10% 17% 10% 17% 17% 7% 10% 14% 3% 12% 15% 6% 10% 17% 12% 17%

No sabe 4% 3% 4% 4% 2% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 1% 7% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 1%

No contesta 7% 7% 7% 5% 6% 10% 6% 10% 8% 5% 8% 4% 6% 7% 8% 5% 5% 10% 8% 3%

Trabajaba antes del confinamiento 68% 68% 68% 75% 74% 59% 73% 63% 65% 76% 67% 71% 77% 71% 66% 76% 70% 63% 68% 73%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿PODRÍAS DECIRME CUÁLES SON LOS ESTUDIOS DE MÁS ALTO NIVEL QUE TERMINÓ TU MADRE? (P.84)

Base: Total de las personas entrevistadas

7%

22%

27%

16%

15%

7%

6%

No terminó los estudios primarios

Estudios primarios, es decir, equivalente a la
educación primaria o la antigua EGB

Estudios secundarios, es decir, equivalente a
ESO, Bachillerato, o los antiguos BUP y COU

Estudios con orientación profesional, como FP
o antiguas titulaciones de artes y oficios

Estudios universitarios

No sabe

No contesta

ESTUDIOS FINALIZADOS POR LA MADRE

o Los estudios finalizados por La madre de las personas entrevistadas también se

concentran algo más en los estudios secundarios (27%) y en los estudios

primarios (22%).

o Un 16% ha finalizado estudios con orientación profesional y otros 15% estudios

universitarios.

o Se puede señalar que las madres de las personas jóvenes de 15 a 19 años han

finalizado en menor medida estudios primarios, mientras que lo han hecho en

mayor medida las madres de las personas de 25 a 30 años.
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❑ SIGUIENDO CON TU PADRE. ¿CUÁL ERA SU SITUACIÓN PROFESIONAL ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.82)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

No terminó los estudios primarios 7% 7% 6% 4% 6% 9% 4% 3% 2% 11% 8% 14% 2% 9% 8% 6% 8% 3% 7% 7%

Estudios primarios, es decir, 

equivalente a la educación primaria o 

la antigua EGB

22% 24% 21% 17% 22% 28% 26% 20% 21% 24% 20% 33% 24% 23% 27% 21% 17% 20% 23% 20%

Estudios secundarios, es decir, 

equivalente a ESO, Bachillerato, o los 

antiguos BUP y COU

27% 27% 27% 26% 26% 29% 33% 27% 24% 34% 24% 21% 18% 25% 24% 36% 29% 27% 25% 38%

Estudios con orientación profesional, 

como FP o antiguas titulaciones de 

artes y oficios

16% 14% 19% 20% 19% 12% 12% 17% 24% 10% 18% 10% 28% 20% 13% 13% 19% 17% 18% 9%

Estudios universitarios 15% 15% 15% 18% 18% 10% 16% 23% 13% 12% 13% 8% 21% 6% 11% 14% 21% 23% 15% 14%

No sabe 7% 9% 5% 10% 6% 6% 4% 4% 8% 4% 10% 12% 6% 13% 9% 5% 4% 4% 6% 11%

No contesta 6% 5% 6% 7% 3% 7% 4% 6% 8% 4% 7% 1% 1% 4% 8% 5% 3% 6% 6% 1%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

ESTUDIOS FINALIZADOS POR LA MADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ SIGUIENDO CON TU MADRE. ¿CUÁL ERA SU SITUACIÓN PROFESIONAL ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.86)

Base: Total de las personas entrevistadas

44%

10%

6%

25%

4%

3%

7%

Trabajador por cuenta ajena

Trabajador por cuenta propia

Trabaja en un negocio familiar

No tiene trabajo remunerado

Madre fallecida o ausente

No sabe

No contesta

SITUACIÓN PROFESIONAL DE LA MADRE

o El 60% de las madres de las personas entrevistadas estaban trabajando antes

del confinamiento.

o Un 44% de las madres de las personas entrevistadas trabajan por cuenta ajena,

por un 10% que trabajan por cuenta propia y un 6% que trabaja en un negocio

familiar.

o Una cuarta parte de las madres de las personas jóvenes no tiene trabajo

remunerado.

60%
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❑ SIGUIENDO CON TU MADRE. ¿CUÁL ERA SU SITUACIÓN PROFESIONAL ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.86)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Trabajador por cuenta ajena 44% 43% 46% 43% 50% 41% 46% 49% 43% 41% 42% 50% 48% 44% 40% 42% 48% 49% 43% 53%

Trabajador por cuenta propia 10% 9% 10% 14% 7% 8% 13% 12% 6% 11% 10% 4% 11% 5% 7% 13% 12% 12% 9% 11%

Trabaja en un negocio familiar 6% 6% 7% 7% 5% 6% 4% 6% 8% 5% 7% 5% 2% 6% 8% 4% 8% 6% 6% 6%

No tiene trabajo remunerado 25% 27% 24% 21% 26% 28% 26% 20% 27% 29% 24% 29% 30% 32% 27% 25% 21% 20% 26% 20%

Madre fallecida o ausente 4% 5% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 7% 3% 3% 9% 1% 4% 6% 5% 4% 3% 4% 6%

No sabe 3% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 5% 5% 0% 7% 2% 3% 6% 1% 3% 4% 1%

No contesta 7% 7% 7% 6% 5% 9% 7% 7% 7% 6% 9% 3% 1% 6% 9% 6% 6% 7% 8% 4%

Trabajaba antes del confinamiento 60% 57% 63% 65% 62% 55% 62% 67% 57% 58% 58% 58% 61% 55% 55% 58% 68% 67% 58% 69%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o La situación profesional del padre no registra diferencias reseñables en función de las segmentaciones, si acaso las personas de 20 a 24 años refieren en

mayor medida que su madre trabajaba por cuenta ajena antes del confinamiento.

o Por otro lado, las madres de las personas residentes en ámbitos urbanos y las madres de personas con nacionalidad extranjera afirman tener un trabajo

remunerado en mayor medida.

SITUACIÓN PROFESIONAL DE LA MADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACISTE? (P.89)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El 21% de las personas jóvenes entrevistadas declara haber nacido en el

extranjero.

o Los principales países de origen de las personas que han nacido en el

extranjero son Ecuador, Rumanía, Colombia y Argentina.

o En los municipios de 10.001 a 50.000 habitantes hay una presencia

relativamente mayor de personas nacidas fuera de España, mientras que esta

presencia es menor en las poblaciones de 2.000 habitantes o menos.

PAÍS DE NACIMIENTO

79%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

 España

Ecuador

Rumanía

Colombia

Argentina

Chile

Venezuela

Bolivia

Marruecos

Alemania

Camerún

Otros

21%
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❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACISTE? (P.89)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

España 79% 77% 81% 83% 78% 77% 77% 77% 79% 79% 81% 82% 92% 79% 81% 74% 80% 77% 94% ---

Ecuador 4% 4% 4% 1% 3% 7% 1% 9% 6% 2% 2% 5% --- 1% 5% 2% 1% 9% 2% 17%

Rumanía 3% 2% 4% 3% 4% 2% 12% 1% 2% 2% --- 6% 6% --- 4% 3% 4% 1% 0% 15%

Colombia 3% 4% 1% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 4% --- 1% 1% 2% 8% 2% 1% 13%

Argentina 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 5% --- --- 3% 0% 8% 1% 2% 0% 12%

Chile 1% 1% 1% 1% 1% 1% --- --- 5% --- --- --- --- 6% --- --- --- --- 1% 3%

Venezuela 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% --- 1% 1% --- --- --- 0% 1% 2% 1% 1% 2%

Bolivia 1% 0% 1% 1% 0% 1% --- --- 3% 1% --- --- --- 1% 1% 1% --- --- 0% 2%

Marruecos 1% 1% 0% 1% 1% --- 1% --- --- 1% 1% 2% 2% 1% --- 1% 2% --- 0% 3%

Alemania 1% 1% 0% 1% 1% 1% --- --- --- 1% 2% --- --- 1% 0% 2% --- --- --- 3%

Camerún 1% 1% --- --- 2% --- --- --- 3% --- --- --- --- --- 2% --- --- --- --- 3%

Otros 5% 6% 4% 5% 2% 7% 2% 8% 0% 9% 6% 1% --- 5% 5% 7% 1% 8% 1% 25%

Personas nacidas en el extranjero 21% 23% 19% 17% 22% 23% 23% 23% 21% 21% 19% 18% 8% 21% 19% 26% 20% 23% 6% 100%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

PAÍS DE NACIMIENTO

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿A QUÉ EDAD LLEGASTE A ESPÑA? (P.90)

Base: Personas entrevistadas que han nacido en el extranjero

EDAD DE LA LLEGADA A ESPAÑA

o La gran mayoría de la personas entrevistadas que han nacido

en el extranjero llegaron a España de niños, siendo el tramo

de 1 a 7 años el que más casos concentra.

o La edad media de llegada de se sitúa entre los 8 y lo 9 años.

Personas jóvenes nacidas en el 

extranjero

21%

16%

27%

20%

13%

10%

6%

3%

5%

Al poco tiempo de nacer (menos
de un año)

De 1 a 7 años

No sabe exactamente, pero antes
de los 7 años

De 8 a 15 años

No sabe exactamente, pero entre
los 8 y los 15 años años

De 16 a 19 años

De 20 a 30 años

No sabe

Edad media de 

llegada a España 

(en años)

8,7
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❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU PADRE ? (P.91)

Base: Total de las personas entrevistadas

o El 22% de los padres de las personas entrevistadas han nacido en el extranjero,

recordemos que este porcentaje era del 21% entre las personas entrevistadas.

o Los principales países de origen del padre que ha nacido en el extranjero son

Ecuador, Rumanía, Colombia y Argentina.

o En los municipios de 10.001 a 50.000 habitantes hay una presencia

relativamente mayor de padres nacidos fuera de España, mientras que esta

presencia es menor en las poblaciones de 2.000 habitantes o menos.

PAÍS DE NACIMIENTO DEL PADRE

78%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

 España

Ecuador

Rumanía

Argentina

Colombia

Chile

Marruecos

Francia

Bolivia

Alemania

Venezuela

Uruguay

Otros

22%
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❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU PADRE ? (P.91)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

España 78% 77% 80% 78% 81% 77% 75% 79% 78% 77% 79% 85% 92% 76% 80% 71% 80% 79% 97% 3%

Ecuador 4% 4% 3% 1% 3% 6% 1% 10% 5% 2% 2% 1% --- 2% 4% 2% 1% 10% 1% 18%

Rumanía 3% 3% 3% 4% 3% 2% 12% 2% 1% 2% 0% 5% 4% --- 4% 3% 5% 2% 21%

Argentina 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 6% --- --- 3% 1% 9% 1% 2% 1% 15%

Colombia 2% 3% 0% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 5% --- 2% --- 1% 1% 2% 3% 1% 6%

Chile 1% 1% 1% 1% 1% 1% --- --- 5% --- --- --- --- 7% --- --- --- --- 1% 4%

Marruecos 1% 1% 1% 2% 1% 0% 3% --- --- 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% --- 4%

Francia 1% 0% 1% 2% 1% --- --- --- 0% 2% 1% --- --- --- 1% 2% 1% ---

Bolivia 1% 1% 1% 1% 0% 1% --- --- 3% 1% --- --- --- 2% 1% 1% --- --- 3%

Alemania 1% 1% 0% 1% 1% 1% --- 1% 0% 1% 2% --- --- 1% 1% 2% --- 1% 5%

Venezuela 1% 1% 0% 0% 2% --- 1% 1% --- --- 1% 1% --- --- 1% --- 2% 1% 3%

Uruguay 1% 0% 1% --- --- 2% --- 1% --- --- 2% --- --- --- --- 4% --- 1% 4%

Otros 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 5% 12%

Padre nacido en el extranjero 22% 23% 20% 22% 19% 23% 25% 21% 22% 23% 21% 15% 8% 24% 20% 29% 20% 21% 3% 97%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

PAÍS DE NACIMIENTO DEL PADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU MADRE ? (P.92)

Base: Total de las personas entrevistadas

78%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

 España

Ecuador

Argentina

Rumanía

Colombia

Marruecos

Chile

Francia

Venezuela

Bolivia

Guinea Ecuatorial

Rusia

Otros

PAÍS DE NACIMIENTO DE LA MADRE

22%

o El 22% de las madres de las personas entrevistadas han nacido en el

extranjero, cifra similar a la referida a los padres.

o Los principales países de origen de la madre que ha nacido en el extranjero

son Ecuador, Rumanía, Argentina y Colombia.

o En los municipios de 10.001 a 50.000 habitantes hay una presencia

relativamente mayor de madres nacidos fuera de España, mientras que esta

presencia es menor en las poblaciones de 2.000 habitantes o menos.

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD



192INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

❑ ¿PUEDES DECIRME EN QUÉ PAÍS NACIÓ TU MADRE ? (P.92)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 España 78% 76% 79% 80% 79% 75% 75% 78% 75% 79% 80% 80% 89% 74% 78% 72% 83% 78% 94% 3%

Ecuador 4% 4% 4% 1% 3% 6% 1% 9% 6% 2% 2% 6% --- 1% 5% 2% 1% 9% 2% 17%

Rumanía 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 7% --- --- 3% 1% 12% 1% 2% 1% 14%

Argentina 3% 2% 3% 4% 4% 2% 12% 2% 2% 2% --- 6% 6% --- 4% 3% 4% 2% --- 17%

Colombia 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 4% --- 5% --- 1% 2% 2% 3% 2% --- 7%

Chile 1% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 1% --- 1% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 5%

Marruecos 1% 1% 1% 1% 1% 1% --- --- 6% --- --- --- --- 7% --- --- --- --- --- 3%

Francia 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% --- 3% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Bolivia 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% --- --- 1% 0% 1% 2% 1% --- 2%

Alemania 1% 1% 1% 1% 0% 1% --- --- 3% 1% --- --- --- 2% 1% 1% --- --- 1% 2%

Venezuela 1% 1% --- --- 2% --- --- --- 3% --- --- --- --- 0% 2% --- --- --- --- 4%

Uruguay 1% 1% 1% 1% 1% 0% --- 1% 1% --- 1% --- --- 2% 0% --- --- 1% --- 1%

Otros 4% 5% 4% 4% 2% 7% 2% 3% 1% 8% 8% 0% --- 6% 5% 7% 2% 3% 1% 22%

Madre nacida en el extranjero 22% 24% 21% 20% 21% 25% 25% 22% 25% 21% 20% 20% 11% 26% 22% 28% 17% 22% 6% 97%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

PAÍS DE NACIMIENTO DE LA MADRE

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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COMUNIDAD AUTÓNOMA DE RESIDENCIA

❑ ¿HAS VIVIDO SIEMPRE EN ESTA COMUNIDAD AUTÓNOMA?

Base: Total de las personas entrevistadas

Sí

89%

No

7%

No 

sabe

1%

No 

contesta

3%

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Sí 89% 89% 88% 91% 90% 86% 89% 89% 96% 89% 84% 89% 89% 92% 91% 83% 86% 89% 90% 82%

No 7% 6% 9% 4% 6% 11% 7% 6% 3% 5% 12% 10% 5% 7% 6% 13% 8% 6% 7% 8%

No sabe 1% 1% 0% 2% --- 0% 1% --- --- 4% --- --- --- 1% 1% 1% --- --- 0% 2%

No contesta 3% 4% 3% 2% 5% 3% 4% 5% 1% 3% 4% 1% 6% 1% 2% 3% 5% 5% 2% 8%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o La gran mayoría de las personas entrevistadas (89%) afirman que han vivido siempre en

la Comunidad Valenciana, circunstancia que tiene lugar algo menos entre las

personas de nacionalidad extranjera.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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COMUNIDAD AUTÓNOMA DE RESIDENCIA

Ultima CCAA donde ha vivido

2%

1%

1%

1%

2%

 Madrid

 Andalucía

 Cataluña

 Murcia

Otras

❑ ¿HAS VIVIDO SIEMPRE EN ESTA COMUNIDAD AUTÓNOMA?

Base: Total de las personas entrevistadas

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD

Sí

89%

No

7%

No 

sabe

1%

No 

contesta

3%
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8,277%

69%

59% 6,8

7,6

65% 7,4

59%

47%

46%

34%

18%

22%

19%

25%

13%

17%

16%

21%

7%

12%

16%

18%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

Cidudadano/a del mundo

Español/a

Valenciano/a (de la Comunidad Valenciana)

Europeo/a

Muy identificado (9-10) Bastante identificado/a (7-8) Algo identificado/a (5-6) Nada identificado/a (0-4) No sabe No contesta

❑ PENSANDO EN TÉRMINOS DE IDENTIDAD O SENTIMIENTO DE PERTENENCIA, ¿PODRÍAS DECIRME COMO DE IDENTIFICADO/A TE SIENTES CON CADA UNO DE ESTOS ÁMBITOS? (P25)
Base: Total de las personas entrevistadas

MEDIA

(0-10)

%MUY + 

BASTANTE

o Las personas jóvenes consultadas se sienten en mayor medida ciudadanos/as del mundo, casi ocho de cada diez.

o En torno a siete de cada diez se consideran españoles/as y valencianos/as.

o El sentimiento de ser europeo/a está algo menos extendido, se identifican con él en torno a seis de cada diez personas jóvenes residentes en la

Comunidad Valenciana.

SENTIMIENTO DE PERTENENCIA

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Cidudadano/a del mundo 77% 75% 79% 78% 77% 76% 84% 81% 80% 76% 72% 71% 80% 73% 77% 71% 81% 81% 75% 87%

Español/a 69% 70% 68% 70% 69% 69% 65% 69% 71% 70% 66% 81% 64% 76% 70% 62% 69% 69% 75% 38%

Valenciano/a (de la Comunidad 

Valenciana) 
65% 63% 68% 70% 67% 60% 72% 74% 80% 71% 47% 50% 80% 65% 63% 57% 64% 74% 71% 36%

Europeo/a 59% 57% 61% 63% 60% 55% 71% 60% 63% 61% 49% 58% 52% 56% 59% 59% 61% 60% 61% 48%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o El sentimiento de ser valenciano/a es mayor entre las personas residentes en las áreas 1, 2 3 y 4, y entre los residentes en los núcleos rurales más

pequeños y en el ámbito urbano de mayor población.

% Muy + bastante 

identificado

❑ PENSANDO EN TÉRMINOS DE IDENTIDAD O SENTIMIENTO DE PERTENENCIA, ¿PODRÍAS DECIRME COMO DE IDENTIFICADO/A TE SIENTES CON CADA UNO DE ESTOS ÁMBITOS? (P25)
Base: Total de las personas entrevistadas

SENTIMIENTO DE PERTENENCIA

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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❑ ¿CÓMO TE DEFINES EN MATERIA RELIGIOSA? (P.88)

Base: Total de las personas entrevistadas

o La mayoría (54%) de las personas jóvenes residentes en la comunidad

Valenciana está “desvinculada” de la religión, entre estos desvinculados/as

destacan los que se definen como “no creyentes” (18%) y los que se

consideran ateos (17%).

o En ese 42% de personas jóvenes con cierta “vinculación” con la religión

destaca el 29% que se define como “católico/a no practicante”, el “grupo

individual” más numeroso.

CREENCIAS

29%

9%

3%

18%

17%

12%

7%

1%

3%

Católico/a no practicante

Católico/a practicante

Creyente de otra religión

No creyente

Ateo

Indiferente

Agnóstico/a

No sabe

No contesta

42%

54%

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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❑ ¿CÓMO TE DEFINES EN MATERIA RELIGIOSA? (P.88)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Católico/a no practicante 29% 27% 32% 32% 29% 27% 29% 30% 33% 26% 27% 32% 19% 41% 25% 27% 30% 30% 30% 25%

Católico/a practicante 9% 11% 7% 10% 7% 10% 9% 11% 15% 4% 8% 7% 5% 9% 10% 6% 10% 11% 9% 13%

Creyente de otra religión 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 6% 2% 4% 3% 2% 4% 6% 2% 2% 3% 6% 2% 8%

No creyente 18% 20% 17% 13% 21% 20% 14% 18% 14% 21% 19% 28% 4% 14% 22% 17% 20% 18% 19% 16%

Ateo 17% 18% 16% 17% 20% 15% 14% 19% 15% 18% 20% 11% 40% 14% 17% 13% 15% 19% 18% 13%

Indiferente 12% 11% 12% 13% 8% 13% 13% 7% 11% 14% 12% 15% 4% 11% 13% 18% 10% 7% 11% 13%

Agnóstico/a 7% 6% 8% 6% 7% 8% 14% 6% 5% 6% 8% 3% 24% 3% 6% 11% 7% 6% 7% 10%

No sabe 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% --- --- 1% 2% 2% 2% 1% 2% ---

No contesta 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 4% 4% 2% 3% 3% 2%

Vinculado a la religión 42% 41% 42% 46% 39% 40% 41% 46% 50% 34% 38% 42% 28% 56% 36% 35% 43% 46% 41% 46%

Desvinculado de la religión 54% 55% 53% 49% 57% 56% 55% 50% 45% 59% 59% 56% 71% 41% 58% 60% 53% 50% 54% 52%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

CREENCIAS

o Las personas jóvenes que presentan una mayor “vinculación con la religión” se encuentran en el Área 3 y en poblaciones de 2.001 a 10.000 habitantes.

En el primer caso por una presencia relativamente mayor de católicos/as practicantes, y en el segundo caso por la presencia de católicos/as no

practicantes.

o La menor vinculación con la religión la encontramos en el Área 4, en los municipios de 2.000 habitantes o menos y en los de 10.001 a 50.000 habitantes.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.9. ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN

B.1. El ocio

B.2. El uso de internet

B.3. Implicación sociopolítica

B.4. La convivencia

B.5. La forma de ser y las relaciones

B.6. Los jóvenes y la educación

B.7. Los jóvenes y el mercado laboral

B.8. La situación económica 

B.9. Algunas señas de identidad

B.10. Experiencias y prácticas sexuales
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IDENTIDAD SEXUAL

73%

4% 4% 4% 1% 2% 1% 0% 1% 0%
8%

1%

100%
Masculina (0)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100%
Femenina

(10)

No contesta

1% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 5% 7% 6%

74%

3%

100%
Masculina (0)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100%
Femenina

(10)

No contesta

o Hombres y mujeres sienten en una medida similar la identidad sexual que marca

su sexo biológico, aunque los hombres afirman tener una parte femenina mayor

que a la inversa.

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

❑ EN LA SIGUIENTE ESCALA, DONDE EN EL 0 SE SITÚA UNA PERSONA QUE SE SIENTE 100% MASCULINA, Y EN EL 10 UNA PERSONA QUE SE SIENTE 100% FEMENINA, ¿DÓNDE TE UBICARÍAS TÚ? (P.96)

Base: Total de las personas entrevistadas

HOMBRES

MUJERES
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❑ INDEPENDIENTE DE QUE HAYAS TENIDO O NO RELACIONES SEXUALES, TU DIRÍAS QUE SIENTES ATRACCIÓN POR... (P.104)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Hombres y mujeres jóvenes se siente atraídos solo por las personas del otro

sexo en una medida similar.

o Los hombres se siente atraídos solo por hombres (13%) en mayor medida que

las mujeres se sienten atraídas solo por las mujeres (7%).

o Sin embargo, las mujeres se sienten atraídas tanto por hombres como por

mujeres (12%) más que los hombres (5%).

SENTIMIENTO DE ATRACCIÓN SEXUAL

13%

78%

5%

3%

76%

7%

12%

5%

Sólo por hombres

Sólo por mujeres

Tanto por hombres como por
mujeres

No contesta

Hombres

Mujeres

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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o EL 78% de las personas entrevistadas afirma haber mantenido relaciones

sexuales, la gran mayoría de ellas con penetración.

o Un 12% afirma no haber tenido nunca relaciones sexuales con otra persona y

otro 12% ha preferido no contestar.

RELACIONES SEXUALES

72%

6%

12%

12%

He tenido relaciones sexuales con
penetración

He tenido relaciones sexuales sin
penetración

Nunca he tenido relaciones
sexuales con otra persona o

personas

No contesta

78%

❑ ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES SE AJUSTAN MÁS A TU SITUACIÓN PERSONAL? (P.97)

Base: Total de las personas entrevistadas

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

He tenido relaciones sexuales con 

penetración
72% 72% 72% 47% 78% 88% 83% 75% 72% 67% 70% 66% 79% 72% 69% 81% 69% 75% 72% 76%

He tenido relaciones sexuales sin 

penetración
6% 7% 5% 8% 7% 4% 4% 7% 6% 9% 5% 3% 5% 6% 7% 4% 3% 7% 6% 5%

Nunca he tenido relaciones sexuales 

con otra persona o personas
12% 11% 12% 30% 5% 2% 9% 13% 14% 17% 7% 12% 10% 9% 15% 7% 9% 13% 12% 9%

No contesta 12% 12% 12% 17% 12% 8% 5% 6% 9% 10% 20% 21% 6% 13% 11% 10% 21% 6% 12% 11%

Ha mantnido relaciones sexuales 78% 80% 77% 55% 84% 92% 87% 83% 79% 76% 75% 69% 84% 78% 76% 85% 72% 83% 78% 80%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

RELACIONES SEXUALES

❑ ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES SE AJUSTAN MÁS A TU SITUACIÓN PERSONAL? (P.97)

Base: Total de las personas entrevistadas

o Cuanto mayor es la edad de las personas entrevistadas no solo han mantenido relaciones sexuales en mayor medida, sino que las relaciones sexuales

con penetración son más habituales.

o Refieren haber mantenido relaciones sexuales por encima del promedio las personas residentes en las Áreas 1 y 2, y en poblaciones de menos de 2.000

habitantes y de 50.001 a 100.00 habitantes, situándose por debajo aquellas que residen en el Área 6 y en las poblaciones de 100.001 a 500.000

habitantes.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿A QUÉ EDAD TUVISTE TU PRIMERA RELACIÓN SEXUAL? (P.98)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales

78%
11%

50%

14%

4%

21%

Menos de 15 años

De 15 a 17 años

De 18 a 19 años

Más de 19 años

No contesta

Edad media de la 

primer relación sexual 

(en años)

16,4

EDAD DE LA PRIMERA RELACIÓN SEXUAL

o La mayoría de las personas que han mantenido

relaciones sexuales, tuvo su primera relación sexual

entre los 15 y los 17 años, en concreto a una edad

media de algo más de 16 años.

o Una de cada cinco personas jóvenes que han

mantenido relaciones sexuales no contesta a la

pregunta de cuando mantuvo su primera relación.

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Menos de 15 años 11% 13% 9% 16% 9% 10% 8% 8% 12% 19% 10% 8% 10% 10% 15% 16% 3% 8% 10% 15%

De 15 a 17 años 50% 50% 50% 58% 47% 48% 64% 48% 44% 39% 55% 48% 62% 48% 45% 50% 61% 48% 48% 58%

De 18 a 19 años 14% 14% 14% 10% 18% 13% 16% 14% 12% 13% 14% 16% 13% 9% 16% 9% 19% 14% 15% 6%

Más de 19 años 4% 5% 4% 0% 3% 8% 3% 6% 2% 6% 5% 5% 6% 6% 3% 4% 4% 6% 5% 2%

No contesta 21% 19% 22% 16% 22% 22% 8% 24% 30% 24% 16% 24% 8% 26% 21% 21% 13% 24% 21% 19%

Edad media de la primera relación 

sexual
16,4 16,3 16,5 15,8 16,5 16,6 16,4 16,7 16,2 16,2 16,4 16,6 16,1 16,4 16,2 16,1 16,8 16,7 16,5 15,9

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o Las personas jóvenes de 15 a 19 años que han mantenido relaciones sexuales han mantenido su primera relación a una edad algo inferior al resto de

grupos de edad.

❑ ¿A QUÉ EDAD TUVISTE TU PRIMERA RELACIÓN SEXUAL? (P.98)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales

EDAD DE LA PRIMERA RELACIÓN SEXUAL

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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PAGO POR MANTENER RELACIONES SEXUALES

Sí, una vez

2%

Sí, más de 

una vez

2%

No, 

nunca

94%

No contesta

2%

❑ ¿HAS PAGADO POR MANTENER RELACIONES SEXUALES? (P.99)

❑ Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Sí, una vez 2% 3% --- 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 6% 2% --- 3% 0% 3% 2% 2% 2%

Sí, más de una vez 2% 4% 0% 2% 2% 2% 3% --- 3% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 2% --- 2% 2%

No, nunca 94% 91% 99% 95% 96% 93% 95% 96% 95% 95% 94% 86% 96% 97% 91% 98% 93% 96% 94% 96%

No contesta 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 7% --- 1% 3% 0% 2% 2% 2% 1%

Relaciones sexuales pagadas 4% 7% 0% 4% 3% 4% 5% 2% 5% 1% 5% 7% 4% 2% 6% 2% 5% 2% 4% 3%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o El 4% de las personas jóvenes que han

mantenido relaciones sexuales ha pagado en

alguna ocasión por mantener este tipo de

relaciones, la mitad de ellas ha pagado en una

única ocasión, mientras que la otra mitad lo ha

hecho más de una vez.

o La conducta de pagar por mantener relaciones

sexuales se circunscribe prácticamente a los

hombres.

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales

78%

4%

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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USO DE ANTICONCEPTIVOS

Sí

72%

No

23%

No 

contesta

4%

❑ LA ÚLTIMA VEZ QUE HAS MANTENIDO RELACIONES SEXUALES CON PENETRACIÓN, ¿UTILIZASTEIS ALGÚN MÉTODO ANTICONCEPTIVO O PARA PREVENIR ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL? (P.100)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales con penetración

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

Sí 72% 74% 70% 77% 75% 68% 77% 66% 69% 72% 76% 74% 70% 70% 78% 75% 68% 66% 73% 68%

No 23% 21% 26% 16% 22% 28% 22% 29% 26% 24% 20% 20% 22% 22% 18% 23% 31% 29% 23% 28%

No contesta 4% 5% 4% 7% 3% 4% 1% 5% 5% 5% 4% 6% 8% 7% 4% 2% 2% 5% 4% 4%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales con 

penetración

72%

o Casi una cuarta parte de las personas jóvenes

que han mantenido relaciones sexuales con

penetración no ha utilizado un método

anticonceptivo en la última relación con el fin de

prevenir enfermedades de transmisión sexual.

o Este no uso de métodos anticonceptivos se

produce en mayor medida entre las personas

residentes en las ciudades.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿QUÉ MÉTODO UTILIZASTEIS ESA ÚLTIMA VEZ? (P.101)

Base: Personas entrevistadas que han utilizado algún método anticonceptivo en su última relación

77%

17%

2%

1%

1%

1%

2%

 Preservativo o condón

 Píldora anticonceptiva

 DIU, dispositivo intrauterino o
sterilet

 Parche anticonceptivo

 NuvaRing/anillo
vaginal/sistema de liberación

vaginal

 Coito interrumpido / marcha
atrás

 No contesta

Personas jóvenes que han utilizado 

algún método anticonceptivo en su 

última relación

52%

o Las personas que han utilizado un método

anticonceptivo en la última relación sexual con

el fin de prevenir enfermedades de transmisión

sexual ha usado principalmente el preservativo.

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿QUÉ MÉTODO UTILIZASTEIS ESA ÚLTIMA VEZ? (P.101)

Base: Personas entrevistadas que han utilizado algún método anticonceptivo en su última relación

MÉTODO ANTICONCEPTIVO UITLIZADO

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

 Preservativo o condón 77% 84% 69% 86% 75% 74% 85% 74% 74% 76% 78% 74% 78% 74% 79% 78% 79% 74% 76% 84%

 Píldora anticonceptiva 17% 12% 23% 9% 19% 19% 13% 22% 17% 14% 19% 16% 10% 22% 13% 18% 16% 22% 17% 15%

 DIU, dispositivo intrauterino o sterilet 2% 1% 2% --- 1% 3% 1% --- 4% --- 1% 2% --- 1% 2% 2% 2% --- 2% ---

 Parche anticonceptivo 1% 0% 2% --- 1% 1% --- 1% --- 2% 1% 1% --- 1% 1% --- 1% 1% 1% 1%

 NuvaRing/anillo vaginal/sistema de 

liberación vaginal
1% 0% 1% 1% 1% --- 1% --- 1% 2% --- 1% 7% --- 1% --- --- --- 1% ---

 Coito interrumpido / marcha atrás 1% 1% 0% 1% 0% 1% --- --- 2% 1% --- 1% --- --- 2% --- --- --- 1% ---

 No contesta 2% 2% 1% 1% 1% 2% --- 2% 2% 3% 1% 3% 4% --- 1% 2% 2% 2% 2% ---

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

o La utilización del preservativo en la última relación sexual con el fin de prevenir enfermedades de transmisión sexual es más habitual entre los hombres,

que entre las mujeres, mientras que estas declaran emplear relativamente la píldora anticonceptiva.

o Las personas de nacionalidad extranjera también manifiestan utilizar en mayor medida el preservativo para dicho cometido.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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USO DEL PRESERVATIVO

Sí, siempre lo 

hemos 

utilizado

45%

No, alguna vez 

no lo hemos 

utilizado

38%

Nunca lo 

hemos 

utilizado

13%

No contesta

4%

❑ PENSANDO AHORA EN EL ÚLTIMO AÑO, ¿EN TODAS LAS RELACIONES SEXUALES QUE HAS TENIDO HAS USADO PRESERVATIVO? (P.102)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales con penetración

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Espñola Otra

Sí, siempre lo hemos utilizado 45% 47% 44% 54% 43% 43% 53% 38% 48% 47% 41% 53% 53% 42% 56% 46% 33% 38% 46% 41%

No, alguna vez no lo hemos 

utilizado
38% 38% 38% 33% 42% 37% 35% 39% 28% 33% 50% 35% 23% 38% 30% 43% 51% 39% 36% 46%

Nunca lo hemos utilizado 13% 11% 15% 6% 12% 16% 11% 19% 18% 15% 7% 7% 18% 17% 10% 8% 12% 19% 14% 10%

No contesta 4% 4% 4% 6% 3% 4% 2% 5% 6% 5% 2% 4% 6% 3% 4% 3% 4% 5% 4% 3%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales con 

penetración

72%

o Un 51% de las personas que han mantenido

relaciones sexuales con penetración en el último

año no siempre han utilizado el preservativo,

bien es cierto que un 38% no lo ha utilizado en

alguna ocasión, pero un 13% no lo ha usado

nunca.

o Las personas de 15 a 19 años declaran en mayor

medida haber utilizado el preservativo siempre

que han mantenido relaciones sexuales en el

último año.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES DIRÍAS QUE ES EL PRINCIPAL MOTIVO PARA NO USAR PRESERVATIVO? (P.103)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales con penetración en el último años y no han utilizado preservativo al menos en alguna ocasión

MOTIVOS DE NO USO DEL PRESERVATIVO

31%

30%

12%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

 Conocía lo suficiente a esa persona

 Utilizamos otro método
anticonceptivo

 No disponíamos de preservativos en
aquel momento

 Sin preservativo se siente más

 Estábamos intentando tener hijos

 Yo no quería usarlo

 La otra persona no quería usarlo

 Tenía un deseo incontrolado

 No hablamos del tema antes de
tener relaciones sexuales

 Habíamos bebido o tomado
demasiado alcohol u otras drogas

 Estaba muy enamorado/a

 Creí que no corría ningún peligro

 Problemas de impotencia con el
preservativo

 Era muy difícil para mí o para la otra
persona proponer el preservativo

 Sólo practicamos sexo oral

 No contesta

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales con 

penetración en el último año y no 

han utilizado siempre el preservativo

37% o Las personas que han mantenido relaciones sexuales

con penetración en el último año y que no han

utilizado el preservativo, al menos en alguna ocasión,

justifican esa conducta con dos argumentos básicos:

o Conocer lo suficiente a la persona con la que se

mantuvieron relaciones sexuales.

o La utilización de otro método anticonceptivo.

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES DIRÍAS QUE ES EL PRINCIPAL MOTIVO PARA NO USAR PRESERVATIVO? (P.103)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales con penetración en el último años y no han utilizado preservativo al menos en alguna ocasión

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años

 Conocía lo suficiente a esa persona 31% 31% 32% 17% 29% 38%

 Utilizamos otro método anticonceptivo 30% 26% 34% 24% 27% 34%

 No disponíamos de preservativos en aquel momento 12% 12% 12% 26% 14% 6%

 Sin preservativo se siente más 5% 7% 4% 6% 7% 4%

 Estábamos intentando tener hijos 3% 2% 4% 1% 5%

 Yo no quería usarlo 3% 4% 1% 7% 3% 1%

 La otra persona no quería usarlo 2% 1% 4% 2% 1% 3%

 Tenía un deseo incontrolado 2% 2% 2% 3% 2%

 No hablamos del tema antes de tener relaciones sexuales 2% 3% 1% 4% 1% 1%

 Habíamos bebido o tomado demasiado alcohol u otras 

drogas
2% 3% 0% 5% 1% 1%

 Estaba muy enamorado/a 1% 2% 1% 3% 0%

 Creí que no corría ningún peligro 1% 2% 0% 2% 0%

 Problemas de impotencia con el preservativo 1% 1% 0% 2% 1%

 Era muy difícil para mí o para la otra persona proponer el 

preservativo
1% 1% 0% 2%

 Sólo practicamos sexo oral 1% 1% 0% 2% 0%

 No contesta 3% 2% 4% 4% 5% 2%

TOTAL 

SEXO EDAD

MOTIVOS DE NO USO DEL PRESERVATIVO

o La utilización de otro método anticonceptivo y

Conocer lo suficiente a la persona con la que se

mantuvieron relaciones sexuales son argumentos

menos utilizados por las personas de 15 a 19 años para

justificar la no utilización del preservativo, sin embargo

refieren en mayor medida (siendo la razón más

relevante) el no disponer de preservativos en el

momento de la relación.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ COMO PROBABLEMENTE SEPAS, HAY VECES EN QUE LAS RELACIONES SEXUALES NO SON CONSENTIDAS INCLUSO CON PERSONAS QUE CONOCES. ¿CUÁL DE ESTAS AFIRMACIONES DIRÍAS QUE SE AJUSTA MÁS A TU

REALIDAD (P.105)

Base: Personas entrevistadas que han mantenido relaciones sexuales

RELACIONES SEXUALES NO DESEADAS

78%

9%

9%

1%

3%

No, en mis relaciones sexuales sólo
he hecho cosas que me apetecía

Sí, he tenido relaciones sexuales
que no habría querido tener

Quería tener una relación sexual
con esa persona, pero hice cosas
de las que no estaba convencida o
convencido y luego me sentí mal

No sabe

No contesta

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales

78%

o Aunque la gran mayoría de las personas que han

mantenido relaciones sexuales (78%) solo han hecho

cosas que les apetecía, un 9% afirma que ha mantenido

relaciones sexuales que no hubiera querido tener y otro

9% que aun queriendo mantener esa relación sexual hizo

cosas de las que no estaba convencido/a y que luego

se sintió mal.

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

18%
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❑ COMO PROBABLEMENTE SEPAS, HAY VECES EN QUE LAS RELACIONES SEXUALES NO SON CONSENTIDAS INCLUSO CON PERSONAS QUE CONOCES. ¿CUÁL DE ESTAS AFIRMACIONES DIRÍAS QUE SE AJUSTA MÁS A TU

REALIDAD (P.105)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Española Otra

No, en mis relaciones sexuales sólo he 

hecho cosas que me apetecía
78% 83% 74% 76% 74% 83% 86% 75% 77% 73% 82% 75% 96% 75% 78% 78% 83% 75% 79% 76%

Sí, he tenido relaciones sexuales que 

no habría querido tener
9% 7% 12% 15% 11% 6% 6% 10% 10% 10% 11% 5% --- 16% 8% 11% 5% 10% 9% 11%

Quería tener una relación sexual con 

esa persona, pero hice cosas de las 

que no estaba convencida o 

convencido y luego

9% 7% 11% 7% 11% 8% 7% 11% 10% 10% 5% 12% 4% 5% 11% 6% 9% 11% 8% 12%

No sabe 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 5% --- 1% --- 3% 1% 1% --- 1% 1% ---

No contesta 3% 2% 3% 2% 3% 2% --- 3% 3% 3% 2% 7% --- 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

RELACIONES SEXUALES NO DESEADAS

o Aunque no hay grandes diferencias en función de las segmentaciones en relación con las relaciones sexuales no consentidas, sí hay una tendencia a

que estas se producen en alguna mayor medida entre las mujeres y las personas de 15 a 19 años.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿CON QUÉ FRECUENCIA VEÍAS PORNOGRAFÍA ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.106)

Base: Total de las personas entrevistadas

CONSUMO DE PORNOGRAFÍA

6%

12%

11%

7%

6%

16%

28%

2%

12%

Prácticamente todos los días

2/3 veces a la semana

Al menos una vez a la semana

Al menos una vez al mes

Un par de veces al año

Alguna vez lo he hecho, pero con menor
frecuencia

Nunca

No sabe

No contesta

18%

18%

22%

o Un 58% de la personas entrevistadas reconocen se consumidores

de pornografía, al menos en alguna ocasión. Esas personas se

reconocen como:

o Consumidores “heavy” un 18%.

o Consumidores médium otro 18%.

o Consumidores esporádicos el 22%.

o Algo más de una cuarta parte de las personas entrevistadas

afirma no haber consumido nunca pornografía.

58%

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES
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❑ ¿CON QUÉ FRECUENCIA VEÍAS PORNOGRAFÍA ANTES DEL ESTADO DE CONFINAMIENTO? (P.106)

Base: Total de las personas entrevistadas

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años
Área 1 Área 2 Área 3 Área 4 Área 5 Área 6

2.000 

habitantes o 

menos

De 2.001 a 

10.000 

habitantes

De 10.001 a 

50.000 

habitantes

De 50.001 a 

100.000 

habitantes

De 100.001 a 

500.000 

habitantes

De 500.001 a 

1.000.000 

habitantes

Sí No

Consumidores "heavy" 18% 30% 6% 17% 19% 18% 20% 18% 17% 19% 19% 14% 24% 14% 18% 19% 19% 18% 18% 19%

Comsumidores medium 18% 20% 15% 16% 19% 18% 11% 15% 19% 19% 19% 21% 32% 19% 18% 19% 13% 15% 18% 15%

Consumidores esporádicos 22% 20% 24% 18% 17% 28% 28% 20% 17% 25% 23% 21% 11% 20% 24% 26% 21% 20% 20% 33%

Nunca 28% 14% 44% 31% 31% 24% 36% 38% 33% 25% 20% 20% 30% 26% 27% 24% 26% 38% 30% 20%

No sabe 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 6% 2% 2% 0% 1% 1% 7%

No contesta 12% 14% 10% 14% 11% 10% 4% 8% 11% 10% 16% 21% 1% 15% 10% 10% 20% 8% 13% 6%

Consumidores de pornografía 58% 70% 45% 51% 55% 64% 58% 53% 53% 63% 61% 55% 67% 53% 60% 64% 54% 53% 56% 67%

NACIONALIDADHÁBITAT

TOTAL 

SEXO EDAD ZONA

CONSUMO DE PORNOGRAFÍA

o Los hombres no solo presentan un mayor consumo de pornografía que las mujeres, sino que este consumo es más intensivo.

o Por edad, las personas de 25 a 30 años y las de nacionalidad declaran un mayor consumo de pornografía que los otros grupos de edad y

nacionalidades, pero con un peso muy importante de los consumidores esporádicos.

o Este consumo también es mayor en el Área 4 y en las poblaciones de 2.000 habitantes o menos y las de 50.001 a 100.000 habitantes.

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE INSPIRAS EN EL PORNO CUANDO TIENES RELACIONES SEXUALES? (P.107)

Base: Total de las personas entrevistadas

3%

27%

48%

19%

2%

2%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe

No contesta

30%

o Cerca de un tercio de las personas que tienen relaciones

sexuales y que consumen pornografía afirman que la

pornografía les inspira cuando mantienen relaciones sexuales.

LA INFLUENCIA DE LA PORNOGRAFÍA EN LAS RELACIONES SEXUALES

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales y 

son consumidoras de pornografía

36%

67%

B.10. EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES



218INFORME JUVENTUD EN LA COMUNIDAD VALENCIANA 2020

Hombre Mujer
15 a 19 

años

20 a 24 

años

25 a 30 

años

Mucho 3% 4% 3% 8% 1% 3%

Bastante 27% 31% 19% 26% 29% 26%

Poco 48% 47% 48% 44% 49% 48%

Nada 19% 15% 26% 20% 16% 21%

No sabe 2% 1% 2% 2% 3% 0%

No contesta 2% 1% 3% 1% 2% 2%

% Mucho+bastante 30% 35% 22% 33% 29% 29%

TOTAL 

SEXO EDAD

❑ ¿EN QUÉ MEDIDA TE INSPIRAS EN EL PORNO CUANDO TIENES RELACIONES SEXUALES? (P.107)

Base: Total de las personas entrevistadas

LA INFLUENCIA DE LA PORNOGRAFÍA EN LAS RELACIONES SEXUALES

o Los hombres consumidores de pornografía se inspiran

en mayor medida en la pornografía a la hora de

mantener relaciones sexuales, siempre en

comparación con las mujeres consumidoras de

pornografía (que recordemos que eran menos y

menos intensivas).

% Porcentajes más destacados en sentido horizontal

% Porcentajes menos destacados en sentido horizontal
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C- CONSIDERACIONES FINALES 

219
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EL OCIO

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Escuchar música

Ver la televisión y serie 

en plataformas

Ir a bares y discotecas

Hacer deporte

Leer, ir al teatro o 

visitar museos

Hacer botellón

95%

93%

76%

40%

65%

47%

% Respuesta afirmativa

• Importante presencia del ocio “pasivo”, con

notables referencias al ocio “social” y

“activo”.

PRINCIPALES ACTIVIDADES DE OCIO PRINCIPALES USOS DE INTERNETTIEMPO DE USO DIARIO DE INTERNET

78%

Más de dos 

horas al día

Visitar el perfil propio o el de 

otra persona en una red social

Escuchar, ver y

/o descargar música o películas

Ver noticias en Internet

Usarlo para realizar trabajos 

relacionados con los estudios

Jugar a videojuegos

95%

91%

77%

65%

50%

% Respuesta afirmativa

• Los jóvenes son usuarios bastante

intensivos de Internet.

• Uso muy asociado a las redes sociales y

los dos aspectos más destacados de su

tiempo de ocio, la música y la

televisión, con la escucha, visionado

y/o descarga de música y películas.

42%

Más de

tres horas

35%

Entre dos y 

tres horas
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37%
De interesados en la política 
(muy o bastante)

IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

TEMAS QUE DESPIERTAN MÁS INTERÉS

El acceso al trabajo

La educación

La seguridad

Las desigualdades entre 

hombres y mujeres

La vivienda

90%

87%

86%

85%

78%

LA POLÍTICA

La economía

El cambio climático

78%

74%

Apoyo mayoritario a: 

Prohibir el uso de plásticos en los envases del supermercado

Hacer más campañas para concienciar de la importancia 

de reciclar y separar residuos

87%

86%

Usar dinero público para fomentar energías renovables como 

energía solar y energía eólica
86%

Apoyo minoritario a: 

Subir los impuestos en derivados del petróleo (gasolina, 

diésel…
34%

• Considerable desafección de los jóvenes hacia la política,

aunque buena parte de los temas que más interés les suscitan

tienen que ver con la actividad política.

• Uno de esos temas es el cambio climático, respecto del cual el

apoyo a las medidas para su reducción es ampliamente

mayoritario, excepto en aquellas que pueden tener un impacto

personal más directo”.

% de acuerdo
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Afirmaciones que cuentan con 

grado de acuerdo mayoritario

Las parejas de gays y lesbianas deberían tener los mismos 

derechos a adoptar que las parejas heterosexuales

El gobierno debería tomar medidas para reducir las 

diferencias en los niveles de ingresos

81%

71%

• Las personas jóvenes residentes en la comunidad Valenciana presentan una notable sensibilidad social, de respeto a la minorías, inmigrantes. “al

diferente”, aunque tienden a ser algo pesimistas ante su futuro laboral y económico.

Medidas que no cuentan 

con grado de acuerdo claro

Hay que mejorar los servicios públicos y las prestaciones 

sociales, aunque ello suponga pagar más impuestos

Formar parte de la Unión Europea tiene un efecto positivo en 

las personas

54%

45%

Afirmaciones que cuentan con 

grado de acuerdo minoritario

Es importante que los inmigrantes tengan las mismas 

costumbres y cultura que la gente de aquí

El estado debería intervenir menos en la economía y dejar 

más libertad a las empresas

81%

71%

La llegada de inmigrantes ha hecho que se reduzcan las 

ayudas sociales (becas, vivienda, sanidad) para la gente 

nacida aquí
54%

Los que somos jóvenes ahora tendremos más oportunidades 

laborales y económicas que las generaciones anteriores

La edad legal para votar debería bajarse a los 16 años

81%

71%

Si un familiar fuera gay o lesbiana, me sentiría avergonzado 54%
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

¿POR QUE HAY DESAFECCIÓN HACIA 

LA POLÍTICA?

Esté quien esté en el poder siempre busca sus 

intereses personales

Los políticos no se preocupan mucho de lo que 

piensa gente como yo

79%

76%

% de acuerdo

27%
Funcionamiento de la 
democracia muy bueno o bueno

¿EN QUÉ SE TRADUCE ESA DESAFECCIÓN POR LA 

POLÍTICA?

12%
La política como tema de 
conversación frecuente 

43%
De los ciudadanos demanda 
tomar parte en las decisiones 
políticas en mayor medida que 
los políticos

• La desafección de los jóvenes hacia la política tiene que ver con la falta de atención de los políticos hacia las necesidades de la

ciudadanía en general y de los jóvenes en particular. Y a la percepción de una menor participación de la ciudadanía en la toma de

decisiones políticas de lo que debería ser.

• La juventud de la Comunidad Valenciana tiene la impresión de que lo único que busca el político del ciudadano es su voto.

Se votaba en las elecciones

Se hablaba de política

81%

28%

Se participaba en manifestaciones o actos de protesta 8%

% Muy a menudo + a 

menudo

Se participaba en reuniones o actos de asociaciones sociales 

o políticas
8%

Comportamientos políticos en el hogar
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

VOTO EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES 

GENERALES

50%

14%

12%

6%

18%

Fui a votar y voté o voté por
correo

No tenía la edad para votar

Preferí no ir a votar

Querría haber votado, pero al
final no pude

No tenía derecho a voto (sin
nacionalidad española)

VOTO EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES 

AUTONÓMICAS

50%

17%

9%

7%

18%

Fui a votar y voté o voté por
correo

No tenía la edad para votar

Preferí no ir a votar

Querría haber votado, pero al
final no pude

No tenía derecho a voto (sin
nacionalidad española)

39%

35%

21%

7%

3%

1%

 No había una opción que me
gustara, o no me sentía

representado/a por ningún partido

 Preferí hacer alguna otra cosa

 Como forma de protesta contra los
políticos y el sistema

 Porque ya sabía quién iba a ganar
y mi voto no iba a servir para nada

 No me gusta/no me interesa/no
entiendo de política

 Falta de apoyo a los jóvenes

• En el principal “acto político” que es votar hay jóvenes que

no encuentran una opción que les represente.
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

AUTOPOSICIONAMIENTO POLÍTICO

• Las personas jóvenes residentes

en la Comunidad Valenciana se

autocalifican como de

izquierdas, más que sus madres y

que sus padres.

• De ahí la probabilidad de voto a

los diferentes partidos políticos,

mayor en relación con los

partidos de izquierdas.

15%

7%

12%

9%

20%

6%

6%

4%

3%

5%

4%

8%

4%

IZQUIERDA (1)

2

3

4

5

6

7

8

9

DERECHA (10)

Ninguna

No sabe

No contesta

34%

28%

11%

12%

IZQUIERDA

CENTRO IZQUIERDA

CENTRO DERECHA

DERECHA

MEDIA

(1-10)

4,4

El/Ella mismo/a

MEDIA

(1-10)

5,1

La madre

MEDIA

(0-10)

5,6

El padre

PROBABILIDAD DE VOTO A:

32%

% Mucha + bastante

PSOE

26%Unidas Podemos

23%PACMA

14%PP

12%MP (Más País y Compromís)

8%Vox

4%FE Y JONS

3%IPV iniciativa del Pobla Valencià)

3%BNV (Bloc Nacionalista Valencià)

14%Ciudadanos
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

PARTICIPACIÓN “POLÍTICA” EN LOS CENTROS EDUCATIVOS

39%
30% 27%

14% 12%

7%

8%
3%

5% 5%

11%
16%

4%

6% 7%

38% 42%

63%
71% 72%

3% 2% 2% 2% 2%2% 3% 2% 2% 2%

Votar para los órganos de
representación estudiantil

Participar en una huelga de
estudiantes

 Ser elegido/a como delegado/a
en los órganos de representación

de estudiantes

 Asistir a asambleas de
estudiantes para debatir temas

Colaborar o asistir a los eventos
de alguna asociación estudiantil o

colectivo

No contesta.

No sabe.

No.

Sí, en el colegio/instituto y
en la universidad (o escuela
de formación superior)

Sí, en la universidad (o en
una escuela de formación
superior, incluida de FP)

Si, en el colegio o instituto

57% 54% 33% 25% 23%

Los alumnos sentían/sienten que 

podían dar su opinión libremente
42%

Los/as alumnos/as podían/pueden 

proponer temas o contenidos en 

clase
28%

Los profesores tenían/ tienen en 

cuenta las opiniones de los 

alumnos
32%

Se discutía/discute sobre temas 

sociales y políticos en clase
20%

• La formación académica no

parece incidir de forma

relevante en educar a las

personas jóvenes en la

participación sociopolítica.

Muy a menudo o a menudo: 
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

PRINCIPALES ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS EN LAS QUE 

HAN PARTICIPADO LAS PERSONAS JÓVENES

Votar en las elecciones (municipales, autonómicas o 

generales)

Participar en una huelga

63%

43%

Firmar una petición en una campaña de recogida de firmas, 

ya sea en persona o por internet

Participar en manifestaciones autorizadas

39%

35%

Enviar mensajes sobre temas políticos a través del móvil, redes 

sociales (convocatoria a actos de protesta, a algún acto 

político)
30%

Dar dinero o recaudar fondos para alguna causa social o 

política
24%

• La participación de las personas jóvenes en alguna ocasión en diversas acciones sociales y políticas indican un grado de compromiso

sociopolítico considerable.

41%

26%

9%

8%

5%

3%

8-M/huelga
feminista/por la

igualdad de género

Educación

Contra el cambio
climático/medio

ambiente

Violencia de
género/25-N

Derechos LGTBI+

Condiciones
laborales/derechos
de los trabajadores
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

• Las personas jóvenes residentes en la Comunidad

Valenciana demandan igualdad entre hombres y mujeres

en el mundo laboral, y en favor de la desaparición del

“techo de cristal” en este ámbito.

• La violencia de género es identificada por los jóvenes como

uno de los principales problemas sociales.

Cuando los trabajos son escasos, los hombres 

deberían tener más derecho a tener trabajo que 

las mujeres

Una mujer debe tener hijos para sentirse 

realizada

90%

85%

En general, los hombres son mejores líderes que 

las mujeres

Cuando la mujer tiene un trabajo a jornada 

completa, la vida familiar se resiente

83%

57%

GRADO DE DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES 
AFIRMACIONES

GRADO DE ACUERDO CON LA SIGUIENTES 
AFIRMACIONES

ACCIÓN POLÍTICA Y MUJER

Hay que sancionar a las empresas que discriminan 

salarialmente o en términos de promoción a las mujeres 

cuando tienen hijos

La violencia de género es uno de los problemas sociales más 

importantes

85%

84%

Los jueces deberían recibir formación sobre igualdad para 

que no se dejen llevar por estereotipos o prejuicios 

machistas a la hora de dictar sus sentencias

Es habitual que las mujeres tengan miedo de ir por la calle 

y/o volver solas por la noche

76%

77%

Hay que garantizar por ley la presencia equilibrada de 

mujeres y hombres en los altos cargos públicos y empresas

Habría que establecer una remuneración para el trabajo 

doméstico en el propio hogar

68%

49%

Habría que modificar el lenguaje para hacerlo más inclusivo 

con las mujeres
37%

Es habitual ver mujeres tratadas de forma sexista en la 

televisión
57%

La discriminación de las mujeres ya no es un problema en 

España
76%
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IMPLICACIÓN SOCIOPOLÍTICA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

ACCIÓN POLÍTICA Y MUJER

68%
Identificación con la lucha del 
feminismo

Media de identificación (0-10

7,4

La lucha del feminismo

76%
Identificación con la lucha por 
la igualdad de género

Media de identificación (0-10

8,0

La por la igualdad de género

• La juventud de la Comunidad Valenciana presenta un alto grado de identificación con la lucha por la igualdad de género y la lucha del

feminismo, y aunque esta identificación es mayor entre las mujeres, es también notable entre los hombres.
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LA CONVIVENCIA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Solo/a

9%

Con 

otras 

personas

89%

No contesta

2%

¿CON QUIÉN CONVIVEN?

NÚMERO MEDIO DE 

PERSONAS

2,6

68%

56%

20%

18%

16%

15%

14%

12%

12%

6%

Mi madre

Mi padre

 Mi pareja

Personas sin vínculos familiares (amigos/as, compañeros/as de piso…)

 Mi/s hermano/s menor/es

Mi/s hermano/s mayor/es

Otros familiares o parientes

Mi/s hermana/s menor/es

Mi/s hermana/s mayor/es

 Mi/s hijo/as

PARENTESCO O RELACIÓN

¿DÓNDE VIVEN?

61%

23%

10%

2%

2%

1%

3%

En casa de mis padres o quienes hacen sus veces

En mi casa (sea comprada, alquilada, cedida...)

En un piso compartido con amigos, compañeros...

En casa de otras personas

En casa de mis suegros

En una residencia o colegio mayor

No contesta

• La gran mayoría de las personas jóvenes entrevistadas

viven con otras personas, principalmente con la madre y

con el padre, de ahí que una parte considerable no se

haya emancipado residencialmente, aunque la mitad

de ellos sí se plantea dicha emancipación.

51%
Se plantea la emancipación 

residencial

2,0

Número medio de 

horas dedicado a 

las tareas domésticas 
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LA CONVIVENCIA

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Personas jóvenes que conviven 

con sus padres y que se han 

planteado emanciparse

31%
72%

69%

50%

48%

23%

No tengo ingresos suficientes

No tengo la estabilidad laboral suficiente

No tengo ingresos propios

Por ahora prefiero vivir con mis padres
algo más de tiempo antes que vivir solo/a

No he encontrado todavía la compañía
para hacerlo

MOTIVOS DE NO EMANCIPACIÓN RESIDENCIAL

Personas jóvenes que ya no 

conviven con sus padres

37%

Edad  media de 

emancipación residencial

(Años)

20,8

36%

30%

9%

9%

1%

2%

15%

Quería independizarme y tenía los
medios para hacerlo

Me fui a estudiar fuera

Quería independizarme, aunque no
tuviera los medios para hacerlo

Tuve que irme por trabajo

No sabe

No contesta

Otras razones

MOTIVOS DE  EMANCIPACIÓN RESIDENCIAL• Los motivos de no emancipación residencial son

básicamente económicos, bien por no tener

ingresos suficientes, bien por no poder

garantizarlos de forma continuada en el tiempo

por inestabilidad laboral.

• La emancipación residencial tiene como

motivadores básicos la disponibilidad de medios

(económicos) para hacerlo y el hecho de

estudiar fuera de la localidad de residencia.

• Las personas jóvenes emancipadas

residencialmente se han emancipado a una

edad media cercana a los 21 años.
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LA FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Realizo concienzudamente las cosas 

que tengo que hacer

Tengo mucha imaginación

63%

60%

Soy extrovertido/a

Me pongo nervioso/a

52%

47%

Tiendo a ser reservado/a

Tiendo a ser perezoso/a

40%

37%

Me dejo dominar por el estrés

Tengo poco interés por lo artístico

30%

28%

Tengo tendencia a criticar a los demás 21%

Me dejo dominar por los demás 7%

• Las personas jóvenes de la

Comunidad Valenciana se ven a sí

mismas como poco influenciables,

poco ”criticonas”, con intereses

artísticos, concienzudas, imaginativas

y extrovertidas.

¿CÓMO SE VEN LOS JÓVENES A SÍ MISMOS? ¿TIENEN PAREJA?

42%

36%

11%

8%

1%

2%

 Actualmente no tengo pareja

 Tengo una pareja estable

 Nunca he tenido ninguna relación

 Tengo pareja o parejas
esporádicas

 No sabe

 No contesta

• Un tercio de las personas jóvenes

afirmaba tener actualmente pareja, que

trabaja en su mayoría (62%),

fundamentalmente por cuenta ajena

(51%).
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LA FORMA DE SER Y LAS RELACIONES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

¿CÓMO SE VEN LAS RELACIONES DE PAREJA?

40%

13%

6%

10%

% MUY DE ACUERDO 

+ DE ACUERDO

34%

69%

87%

78%

% MUY EN 

DESACUERDO + EN 

DESACUERDO

Un chico debe proteger a su 

chica

En una relación de pareja es 

normal que existan celos porque 

es una señal de amor

Es normal mirar el móvil de tu 

pareja si piensas que te está 

engañando

Para evitar discusiones es mejor 

ponerse la ropa que a tu pareja 

le agrada

87%

1%

4%

3%

1%

2%

2%

No tiene hijos

Está esperando un hijo

Uno

Dos

Tres

No sabe

No contesta

8%

¿CUÁNTOS  HIJOS SE TIENEN?

¿CUÁNTOS GUSTARÍA TENER? 

18%

11%

39%

13%

18%

2%

Ninguno/a

Uno/a

Dos

Tres o más

No sabe

No contesta

63%

• En general no se admiten relaciones de pareja intrusivas,

alienantes, aunque sí se admite en alguna medida un

componente protector.

• El tener hijo en el futuro entra en los planes vitales de una

buena parte de las personas jóvenes residentes en la

Comunidad Valenciana.
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LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN

C. CONSIDERACIONES FINALES 

61%

21%

5%

6%

5%

2%

En un centro público

En un centro concertado
religioso

En un centro privado religioso

En un centro concertado no
religioso

En un centro privado no
religioso

No contesta

26%

11%

CENTRO EDUCATIVO DE LOS ESTUDIOS PRIMARIOS

• La mayoría de las personas jóvenes ha realizado sus estudios primarios en

un colegio público.

• Los estudios universitarios es un objetivo de una gran parte de estas

personas en relación con el nivel de formación.

• Los estudios de “ciencias puras” es el campo que sitúan sus estudios una

cuarta parte de quienes están en enseñanza secundaria obligatoria o

superior.

• La edad media de abandono de los estudios es de 19,6 años.

• La juventud valenciana se considera relativamente buena estudiante, en

buena medida de notable.

• El conocimiento de inglés se puede considerar todavía como una

“asignatura pendiente” en la formación de la juventud valenciana.

• Un 15% de las personas jóvenes ha realizado un intercambio de estudios en

el extranjero, en una medida similar en un país de habla inglesa y en países

de habla no inglesa.
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LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN

C. CONSIDERACIONES FINALES 

NIVEL DE ESTUDIOS FINALIZADO

2%

6%

20%

39%

16%

5%

7%

5%

0%

1%

Educación primaria o inferior

Primera etapa de educación
secundaria (Primero o segundo

de ESO)

Segunda etapa de educación
secundaria (Tercero o cuarto de

ESO)

Educación postsecundaria no
superior (Bachillerato y/o FP

básica o media)

FP superior

Diplomatura o grado de hasta
240 créditos

Grado de más de 240 créditos o
licenciatura

Máster universitario

Doctorado

No clasificable (incluye cursos o
formación que no otorga ningún

tipo de certificación)

17%

0%

1%

12%

21%

15%

26%

17%

8%

1%

Educación primaria o inferior

Primera etapa de educación
secundaria (Primero o segundo

de ESO)

Segunda etapa de educación
secundaria (Tercero o cuarto

de ESO)

Educación postsecundaria no
superior (Bachillerato y/o FP

básica o media)

FP superior

Diplomatura o grado de hasta
240 créditos

Grado de más de 240 créditos
o licenciatura

Máster universitario

Doctorado

NIVEL DE ESTUDIOS EN CURSO

51%

1%

7%

15%

18%

14%

37%

7%

Segunda etapa de
educación secundaria

(Tercero o cuarto de ESO)

Educación postsecundaria
no superior (Bachillerato
y/o FP básica o media)

FP superior

Diplomatura o grado de
hasta 240 créditos

Grado de más de 240
créditos o licenciatura

Máster universitario

Estudios de Doctorado

NIVEL DE ESTUDIOS QUE SE ESPERA 
ALCANZAR

76%
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LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN

C. CONSIDERACIONES FINALES 

7%

11%

11%

7%

19%

10%

5%

8%

1%

17%

6%

Formación general, formación básica de adultos
y habilidades personales

Educación

Artes, humanidades y lenguas

Ciencias sociales, periodismo y documentación

Negocios, administración y derecho

Ciencias naturales, químicas, físicas y
matemáticas

Tecnologías de la información y las
comunicaciones (TIC)

 Mecánica, electrónica y otra formación técnica;
industria y construcción

Agricultura, ganadería, pesca, silvicultura y
veterinaria

Salud y servicios sociales

 Servicios

24%

CAMPO DE LOS ESTUDIOS

1%

4%

31%

50%

12%

2%

Muy malas (equivalente a un 1-2
sobre 10, suspenso)

Malas (equivalente a un 3-4 sobre
10, suspenso)

Regulares (equivalente a un 5-6
sobre 10 o aprobado)

Buenas (equivalente a un 7-8 sobre
10 o notable)

Muy buenas (equivalente a un 9-10
sobre 10, sobresaliente o matrícula

de honor)

No contesta

NOTAS OBTENIDAS

19,6

EDAD MEDIA A LA QUE SE DEJÓ DE ESTUDIAR
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39%

25%

24%

9%

2%

Nivel básico (equivalente a A1 o A2)

Intermedio-bajo (equivalente a B1 o
PET, Preliminary English Test)

Intermedio (equivalente a B2 o FCE,
First Certificate in English)

Alto (equivalente a C1 o CAE,
Advanced)

Muy alto (equivalente a C2 o CPE,
Proficiency)

29%

20%

23%

17%

12%

Nivel básico (equivalente a A1 o A2)

Intermedio-bajo (equivalente a B1)

Intermedio (equivalente a B2)

Alto (equivalente a C1)

Muy alto (equivalente a C2)

NIVEL DE INGLÉS NIVEL DE VALENCIANO

Sí (en un país de 

habla inglesa)

8%

Sí (en un país de habla 

NO inglesa)

7%

No

83%

No 

contesta

2%15%

INTERCAMBIO DE ESTUDIOS EN EL EXTRANJERO

▪ Entre el 50% y el 60% de las personas entrevistadas afirma que ha hecho o

se han planteado: estudiar una carrera universitaria, solicitar una beca de

estudios asociada a la renta familiar, estudiar en una localidad diferente

a la de la familia y estudiar un título de formación profesional.

▪ En torno a un tercio señala lo mismo respecto a: estudiar fuera de España

y solicitar premios o ayudas al estudio asociadas al mérito y los resultados

educativos.

▪ Mientras que en torno a una cuarta parte ha estudiado o se plantea

estudiar unas titulaciones específicas.
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LOS JÓVENES Y LA EDUCACIÓN

C. CONSIDERACIONES FINALES 

59% 56%
50% 50%

35% 30% 28% 24% 24%

37% 40% 46% 45%
61%

65% 66% 71% 71%

2% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 3%
2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2%

 ¿Estudiar una carrera
universitaria?

¿Solicitar una beca de
estudios asociada a la

renta familiar?

¿Estudiar en una localidad
diferente a la de tu familia?

¿Estudiar un título de
formación profesional?

¿Estudiar fuera de
España?

¿Solicitar premios o
ayudas al estudio

asociados al mérito o los
resultados educativos?

¿Estudiar alguna titulación
de la rama de ciencias

sociales?

 ¿Estudiar alguna titulación
de la rama científico-

tecnológica, es decir, de
ciencia, tecnología,

ingeniería o matemáticas?

 ¿Estudiar alguna titulación
de la rama artística o

humanística?

Sí No No sabe No contesta

50% a 59% 30% a 35% ≃ 25%

¿LO HAN HECHO O SE HAN PLATEADO HACERLO ALGUNA VEZ?
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C. CONSIDERACIONES FINALES 

OCUPACIÓN

32%

8%

12%

31%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

Sólo trabajo

Principalmente trabajo y además estudio

Principalmente estudio y hago algún trabajo

Sólo estudio

Estudio y además estoy buscando trabajo

Estoy en paro sin cobrar desempleo

Estoy buscando mi primer trabajo

Estoy en paro cobrando desempleo

Otra situación

No contesta

52%

36%

NÚMERO DE TRABAJOS RETRIBUIDOS

15%

13%

14%

12%

12%

7%

2%

13%

11%

Ninguno

Uno

Dos

Tres

Cuatro o cinco

De seis a diez

Más de diez

No recuerda

No contesta

3,6

Número medio

• Un tercio de las personas jóvenes entrevistadas afirma que su ocupación

es solo trabajar, cifra que asciende al 52% si se contabiliza las personas

que tienen otra ocupación además de trabajar.

• Las personas que trabajan refieren haber tenido de media entre 3 y 4

trabajos retribuidos.

• El currículum y los contactos personales son las principales vías de

acceso al mercado laboral.

PRINCIPALES MEDIOS DE ACCESO AL MERCADO LABORAL

46%

18%

10%

9%

 Enviaste tu CV y te llamaron

 Te lo proporcionaron/buscaron amigos o
conocidos

 Te lo proporcionaron/buscaron otros
familiares

 Te lo proporcionaron/buscaron tus
padres

37%
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LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

C. CONSIDERACIONES FINALES 

¿CÓMO ES EL TRABAJO DE LAS PERSONAS JÓVENES?

918,0 €

SALARIO NETO MEDIO MENSUAL

ANTIGÜEDAD MEDIA 

DEL TRABAJO ACTUAL

17,1 Meses

TIPO DE TRABAJO

52%

34%

3%

3%

1%

1%

5%

 Asalariado/a fijo (a sueldo, comisión,
jornal, etc., con carácter fijo)

 Asalariado/a eventual o interino (a
sueldo, comisión, jornal, etc., con

carácter temporal o interino)

 Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

 Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio

de un familiar)

 Empresario/a o profesional con
asalariados/as

 Becario/contrato en formación/prácticas

No sabe / No contesta

31%

24%

17%

10%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

Contrato indefinido a jornada completa

Contrato temporal a jornada completa

Contrato temporal a jornada parcial

Contrato indefinido a jornada parcial

No tenía contrato

Autónomo/a

Es un negocio familiar

Contratos de
prácticas/formación/aprendizaje

Soy / era becario/a o tenía contratos de
investigador/a en formación

Otros

No sabe

No contesta

TIPO DE CONTRATO

• El trabajo de las personas jóvenes se caracteriza por tener un sueldo neto medio mensual de 918 €, tener una antigüedad media de año y medio,

ser fijo mas que eventual y ser contratos indefinidos y temporales en la misma medida.
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LOS JÓVENES Y EL MERCADO LABORAL

C. CONSIDERACIONES FINALES 

¿CÓMO ES EL TRABAJO DE LAS PERSONAS JÓVENES?

32,1

HORAS SEMANALES POR CONTRATO HORAS SEMANALES TRABAJADAS NÚMERO IDEAL DE HORAS SEMANALES

38,9 33,0

RIESGO DE PÉRDIDA DEL TRABAJO 

EN EL PRÓXIMO AÑO

EXPECTATIVAS DE ENCONTRAR 

TRABAJO EN EL PRÓXIMO AÑO

Personas jóvenes están trabajando 

en la actualidad

52%

Personas jóvenes que NO están 

trabajando ni estudiando en la 

actualidad

13% 47%21%

• El número de horas semanales de

trabajo ideales se sitúa en torno a 6

horas menos de las que se trabajan,

seis horas que no están

contempladas por contrato.

• Antes del confinamiento uno de

cada cinco jóvenes temía perder su

puesto de trabajo en el plazo de un

año.

• La mitad de los que no estaban

trabajando esperaba encontrar

empleo en el plazo de un año.
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LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LAS PERSONAS JÓVENES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

¿QUIÉN APORTA MÁS 
INGRESOS AL HOGAR?

43%

21%

20%

6%

3%

1%

6%

Tu padre

El/La entrevistado/a

Tu madre

Tu pareja, cónyuge

Otro familiar

Otra persona distinta

No contesta

INGRESOS DE LOS QUE SE VIVE

35%

22%

21%

17%

5%

Vivo exclusivamente de los
ingresos de otras personas

Vivo principalmente de los
ingresos de otras personas, con

algunos ingresos propios

Vivo exclusivamente de mis
ingresos

Vivo principalmente de mis
ingresos, con la ayuda de otras

personas

No contesta

56%

38%

PROCEDENCIA DE LOS INGRESOS

70%

36%

9%

5%

4%

2%

4%

1%

Tus padres y/o familia

Tu trabajo habitual

Beca de estudios o subsidio de
formación

Tu pareja

Prestaciones de desempleo o
de seguridad social

Un trabajo en la economía
informal (sumergida)

Otros

No contesta

INGRESOS MEDIOS MENSUALES

810,0€
• Importante peso de los padres y de la familia en los ingresos de las personas jóvenes,

circunstancia en alguna medida esperable debido a la edad de parte de las personas

entrevistadas.
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ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Hombre

51%

Mujer

49%

SEXO

30% 30%
39%

15 a 19 años 20 a 24 años 25 a 30 años

EDAD

Sí

82%

No

18%

NACIONALIDAD ESPAÑOLA

PAÍS DE NACIMIENTO

79%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

 España

Ecuador

Rumanía

Colombia

Argentina

Chile

Venezuela

Bolivia

Marruecos

Alemania

Camerún

Otros

21%

89%

5%

1%

1%

1%

3%

Soltero/a

Casado/a

Separado/a

Divorciado/a

No sabe

No contesta

ESTADO CIVIL

8,7 años

Edad media de 

llegada a España 
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ALGUNAS SEÑAS DE IDENTIDAD

C. CONSIDERACIONES FINALES 

29%

9%

3%

18%

17%

12%

7%

1%

3%

Católico/a no practicante

Católico/a practicante

Creyente de otra religión

No creyente

Ateo

Indiferente

Agnóstico/a

No sabe

No contesta

42%

54%

CREENCIAS

• Importante desvinculación de las personas jóvenes de la

religión.

Sí

89%

No

7%No 

sabe

1%

No 

contesta

3%

HA VIVIDO SIEMPRE EN LA COMUNIDAD VALENCIANA

2%

1%

1%

1%

2%

 Madrid

 Andalucía

 Cataluña

 Murcia

Otras
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EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

IDENTIDAD SEXUAL

73%

4% 4% 4% 1% 2% 1% 0% 1% 0%
8%

1%

100%
Masculina (0)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100%
Femenina

(10)

No contesta

1% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 5% 7% 6%

74%

3%

100%
Masculina (0)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100%
Femenina

(10)

No contesta

▪ Hombres y mujeres sienten en una medida similar la identidad sexual que marca

su sexo biológico, aunque los hombres afirman tener una parte femenina mayor

que a la inversa.

HOMBRES

MUJERES
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EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

72%

6%

12%

12%

He tenido relaciones
sexuales con
penetración

He tenido relaciones
sexuales sin
penetración

Nunca he tenido
relaciones sexuales con

otra persona o
personas

No contesta

78%

RELACIONES SEXUALES

16,4 años

Edad media de la 

primera relación sexual 

Sí, una vez

2%

Sí, más de 

una vez

2%

No, 

nunca

94%

No contesta

2%

4%

PAGO POR RELACIONES SEXUALES

78%

9%

9%

1%

3%

No, en mis relaciones sexuales sólo he hecho cosas que
me apetecía

Sí, he tenido relaciones sexuales que no habría querido
tener

Quería tener una relación sexual con esa persona, pero
hice cosas de las que no estaba convencida o convencido y

luego me sentí mal

No sabe

No contesta

RELACIONES SEXUALES NO DESEADAS

• El 78% de las personas jóvenes ha mantenido relaciones sexuales,

en su gran mayoría con penetración.

• La edad media de la primera relación sexual se sitúa entre los 16 y

los 17 años.

• Un 4% afirma haber pagado por mantener relaciones sexuales, en

su inmensa mayoría hombres.

• El 9% afirma haber tenido relaciones sexuales no deseadas, en

gran medida mujeres.

18%
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EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales con 

penetración

72%

Sí

72%

No

23%

No 

contesta

4%

UTILIZACIÓN DE ANTICONCEPTIVO

ANTICONCEPTIVO UTILIZADO

77%

17%

2%

1%

1%

1%

2%

 Preservativo o condón

 Píldora anticonceptiva

 DIU, dispositivo intrauterino o
sterilet

 Parche anticonceptivo

 NuvaRing/anillo vaginal/sistema
de liberación vaginal

 Coito interrumpido / marcha
atrás

 No contesta

Sí, 

siempre 

lo 

hemos 

utilizado

45%

No, alguna vez no lo 

hemos utilizado

38%
Nunca lo 

hemos 

utilizado

13%

No 

contesta

4%

31%

30%

12%

 Conocía lo
suficiente a esa

persona

 Utilizamos otro
método

anticonceptivo

 No disponíamos
de preservativos

en aquel momento

MOTIVOS DE NO USO

UTILIZACIÓN DE ANTICONCEPTIVOS 
EN EL ÚLTIMO AÑO

• Un 72% de las personas jóvenes que han mantenido relaciones

sexuales con penetración ha utilizado algún método

anticonceptivo para prevenir enfermedades de transmisión

sexual, principalmente el preservativo.

• El 51% de las personas que han mantenido relaciones sexuales con

penetración en el último año no ha utilizado ningún método

anticonceptivo, al menos en alguna ocasión, aunque no lo utiliza

nunca un 13%.
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EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS SEXUALES

C. CONSIDERACIONES FINALES 

CONSUMO DE PORNOGRAFÍA

6%

12%

11%

7%

6%

16%

28%

2%

12%

Prácticamente todos los días

2/3 veces a la semana

Al menos una vez a la semana

Al menos una vez al mes

Un par de veces al año

Alguna vez lo he hecho, pero con menor
frecuencia

Nunca

No sabe

No contesta

18%

18%

22%

58%

Personas jóvenes que han 

mantenido relaciones sexuales y 

son consumidoras de pornografía

36%

INFLUENCIA DE LA PORNOGRAFÍA EN LAS RELACIONES SEXUALES

3%

27%

48%

19%

2%

2%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe

No contesta

30%

67%

• El 58% de las personas jóvenes ha consumido pornografía en alguna

ocasión, aunque se puede decir que un 36% son consumidores

habituales.

• La pornografía influye en las relaciones sexuales de una tercera

parte de las personas que mantienen relaciones sexuales y la

consumen.


